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 ؟ستا  شدهنچه تعداد از واژگان زير به درستي درج معني  - 1

 )ارتجالاً: بالبداهه(، )برنا: شاب(، )روستا: پاليز(، )دادن پند: وعظ(، )هديه: تحفه(، )عزادار: شبگرد(، )دفن: تشييع(

  پنج) 4  چهار )3  سه) 2  دو )1
 ؟در كدام گزينه معني يكي از واژگان به درستي درج شده است - 2

  )مخالف: متفق(، )فرمانروا: ملكَ() 2    )ياكريم: عندليب(، )دلبر: نمص( )1
  ) پارسا: زهد(، )برخورد خوش: لقا خوش() 4  )عشق و شيدايي: شوريدگي(، )مقابل طريقت و عرفان: عتشر( )3

 ؟وجود داردالخطي  و رسمدر متن زير چند غلط املايي  - 3

بست كه پيشامد ناگوار را  قدرها دل نمي به اين زندگي آن .غرب است در آن زمان خبري نبود هاي عصبي كه تحفة برخورد فرهنگ شرق با از بحران«
 ».روي ديگري بود كه بشود به آن پناه برد ،شد اي بيانگارد و در نذرش اگر يك روي زندگي زشت مي فاجعه

  سه) 4  يك )3  چهار )2  دو )1
 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 4

  جمع اضداد از كمال عشق او گشته روا/ الطاف با خورشيد فضل  ةجمع گشته ساي )1
  مهر است بر دهانم و افغانم آرزوست/ گوياترم ز بلبل اما ز رشك عام ) 2
  سهل ناممتنع چو سحر مبين/ وي ز شعر من و شعار تو فاش  )3
  قرارانند لفت چه بيكه از تطاول ز/ نفشه زار و ببين گزار كن چو صبا بر ب) 4

 ؟اند عداد از جاهاي خالي به درستي تكميل شدهچه ت - 5

 ».گيرد هديه مي شيخ فريدالدين عطاررا از  اسرارنامهبه دنيا آمده و در زمان خردسالي كتاب  بلخدر شهر  »مولوي«يا » مولانا«محمد، ملقب به «

   چهار )4  يك )3  دو) 2  سه )1
 ؟داردوجود ) پارادوكس(نما  متناقض ةدر كدام گزينه آراي - 6

  كشت ما را و دم عيسي مريم با اوست/ با كه اين نكته توان گفت كه آن سنگين دل  )1
  دل ز ما گوشه گرفت ابروي دلدار كجاست؟/ مشكين كو؟  عقل ديوانه شد آن سلسلة) 2
  تبه دانست ةدري دگر زدن انديش/ ي كه ره دانست به كوي ميكده هر سالك )3
  دلم يكباره برد آرام راكز / با دلآرامي مرا خاطر خوش است ) 4

 ؟شود ديده مي» اغراق و استعاره«هاي  در كدام گزينه آرايه - 7

  از مه روي تو و اشك چو پروين من است/ يار من باش كه زيب فلك و زينت دهر  )1
  كه عرق داغ كند لالة سيرابش را/ تا به حدي است لطافت رخ پرتابش را ) 2
  چو قطره، دوان شناور است چو ماهي و هم/ د تناور است چو كوه و تگاور است چو با )3
  سرم زني به نتابم اگر تيغ مي كه رو/ خبرم  عشق تو از حال خويش بي چنان ز) 4

 ؟كدام است» آميزي حس - جناس تام - استعاره - مجاز - تشبيه«هاي  ترتيب ابيات زير براساس آرايه - 8

  تر مباش عقيق سنگدل كم در مروت از/ دهد تسكين به آب خشك خويش  تشنگان را مي) الف
  مركب ني گر بود در زير ران ديوانه را/ چون سياوش سالم از درياي آتش بگذرد ) ب
  ماند به جا تر از بار مي برگ صائب بيش/ عيش شيرين را بود در چاشني صد چشم شور ) ج
  چنان خوش بخسبد كه سلطان شام/ گدا را چو حاصل شود نان شام ) د
 ها گذر كرد و گذر نكرد خوابي  چه خيال/ ب كه برآيد آفتابي سر آن ندارد امش) هـ

  ، ب، ج، الف د، هـ) 4  ، الف، ب، د، ج هـ )3  ب، د، الف، ج، هـ) 2  ، الف، د، ج ب، هـ )1
 ؟ندارددر كدام گزينه نقش تبعي وجود  - 9

  ز دوستان نشيندم كه آشنايي هست/  به كام دشمن و بيگانه رفت چندين روز  )1
  اي اي، خود ز كمند جسته ما همه صيد كرده/ اي  اي، خون خواص خورده م بردهخاطر عا) 2
  او خود گذر به ما چو نسيم سحر نكرد/ خواستم كه ميرمش اندر قدم چو شمع  مي )3
  كشم به روزن چشم ز گنج خانة دل مي/ بيا كه لعل و گهر در نثار مقدم تو ) 4

 ؟شود در كدام بيت نقش تبعي معطوف يافت مي - 10

  اي دراز آيد كه گر حديث كنم قصه/ بيا و گونة زردم ببين و نقش بخوان  )1
  نه چون دگر سخنان كز سر مجاز آيد/ ست و ناله از سر درد اخروشم از تف سينه ) 2
  كاين قفس بشكند و مرغ به پرواز آيد/ طلبيدم همه عمر   من خود اين سنگ به جان مي )3
  كه از دهان تو شيرين و دلنواز آيد/ ترش نباشم اگر صد جواب تلخ دهي ) 4
  
  

دقيقه 15  )2( فارسي
  ادبيات سفر و زندگي

در كوي عاشقان،درس آزاد، (
  )ذوق لطيف

  51تا  27ي  ها صفحه

  
  .دقيقه اختصاص دهيد 15ر حدود ها د زني آن اي چند شب قبل از خواب را به تست هاي ادبي هفته شود از بين مباحث قرابت معنايي و يا آرايه توصيه مي
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 ؟در كدام بيت تركيب اضافي وجود دارد - 11

  ز عشق تا به صبوري هزار فرسنگ است/ دلي كه عاشق و صابر بود مگر سنگ است  )1
  اي دليست كه در بند كشته يا خون بي/ اي  كه ناخن دلبند رشته حناست آن )2
  ستهيد چنين سرو روان گو كه مي/ ندانم قامت است آن يا قيامت  )3
  دهان هست نپندارم چنين شيرين/ توان گفتن به مه ماني ولي ماه ) 4

 ؟ندارددر متن زير كدام زمان براي فعل وجود  - 12

: جواب داد» اي؟ براي عيد چه تهيه كرده«فرزند صحرا كه هيچ وقت با ساكنين شهر مكالمه نكرده بود، دست و پاي خويش را گم كرد و در جواب سؤال «
 ».پدرم كه ديروز از شهر آمده بود، يك جفت گيوه برايم خريده

  ماضي التزامي) 4  ماضي نقلي )3  ماضي بعيد) 2  ماضي ساده )1
 در كدام گزينه اولين كلمة بيت داراي نقش نهادي است؟ - 13

  مرا مگذار زير اين كهن ديوار اي ساقي/ حجاب جسم را از پيش جان بردار اي ساقي  )1
  حجاب شيشه و پيمانه را بردار اي ساقي/ خواهم ببينم دختر رز را  يروي م برهنه) 2
  برون آور مرا از پردة پندار اي ساقي/ گنجد  چراغ طور در فانوس مستوري نمي )3
  اي ساقي رنازبده تسبيح را پيوند با / شراب آشتي انگيز مشرب را به دور آور ) 4

 ؟داردتري  بيشقرابت » با دست اشارتم كرد كه عزم سوي ما كن/ ر كوي عشق ديدم پيري د ،در خواب دوش«كدام گزينه با مفهوم بيت  - 14

  پي تأديب او اينك، فلك شد چرخ گردانش/ معلم عشق و پير عقل شد طفل دبستانش  )1
  چه بر او مشكل بود گفت به شرح آن عشق مي/ كرد  دل چو از پير خرد نقل معاني مي) 2
  ظلمات است بترس از خطر گمراهي/ كن همرهي خضر م طي اين مرحله بي )3
  اي پير عشق، نيك بدار احترام ما/ ايم  عمري است سر به پاي جوانان نهاده) 4

 ؟مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات تفاوت دارد - 15

  وزين بدتر از بخت پتياره نيست/ مگر مرگ كز مرگ خود چاره نيست  )1
  را كي چاره هرگز جوشن و خفتان كندمرگ / خصم را گو پيش تيغش جوشن و خفتان مپوش ) 2
   نه عزيمت اثر كند نه علاج/ شد اعتدال مزاج ) فاسد(= چون مخبط  )3
  پشت هزين، گهي زين ب رگهي پشت ب/ ن است رسم سراي درشت چني) 4

 ؟نداردكدام گزينه با ساير ابيات قرابت معنايي  - 16

  يم كاين درد را دوا كنپس من چگونه گو/ كان را دوا نباشد  ،دردي است غير مردن )1
  فتادم به راهي كه پايان ندارد/ واي به دردي كه درمان ندارد ) 2
  خوشا راهي كه پايانش تو باشي/ خوشا دردي كه درمانش تو باشي  )3
  بينم كنم با زخم چون مرهم نمي تحمل مي/ يابم  كنم با درد چون درمان نمي قناعت مي) 4

 .قرابت دارد …بيت گزينة  جز بهبا همة ابيات » م داشتأحسن سيرت را با صباحت توعزيزترين رفقاي من «مفهوم عبارت  - 17

  عادتي دارد با صورت خويش اندر خور/ صورتي دارد نكو چون سخن گفتن خوب  )1
  مينگارش ديوارجز همان صورت / سيرت خوب است و نكو صورت  هر كه بي) 2
  تو هم آن داري و هم اين دارينازنينا، / حسن صورت نشود جمع به لطف سيرت  )3
  گويي ور است روح فرشتهدر جسم پاك ح/ سيرت به اين نكويي صورت به اين لطافت، ) 4

 ؟ستنيمتناسب » پذيرفت الهي مي  عنوان مشيت  شائبة ايمان وصل بود و خوب و بد را به هر عصب و فكر به منبع بي«كدام گزينه با مفهوم عبارت  - 18

  توكل بايدش داردراهرو گر صد هنر / ست ا در طريقت كافري تكيه بر تقوي و دانش )1
  روي كردم سوي تو تا بر سرم تقدير چيست؟/ را دادم توكل بر خداي دادگر و دل ت) 2
  هر دعوي كه كردم باطل استكه گويم  باز مي/ پيش از اين من دعوي پرهيزگاري كردمي  )3
  راط مستقيم اي دل كسي گمراه نيستدر ص/ در طريقت هر چه پيش سالك آيد خير اوست ) 4

 ؟نداردعبارت زير با كدام گزينه قرابت مفهومي  - 19

 »بخشيد او نيز مانند مادرم توكلي داشت كه به او مقاومت و استحكام اراده مي«

  كند حتماً اگر خالص شوي با او صدايت مي/ كند حتماً  توكل بر خدايت كن كفايت مي )1
  كن توكل كه بود حافظ تقدير شما/ ير خدا نداري خبر از حكمت تدب نچو) 2
  به توكل بناز چون مردان/ ز تفرق مباش سرگردان  )3
  ام نياز و در جهان وارسته از توكل بي/ چون كه عقلِ در سرم روشنگر راهم شود ) 4

 ؟قرابت دارد» د و استسقابيابان بود و تابستان و آب سر/ به حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم «كدام گزينه با بيت  - 20

  وين ماجرا به سرو لب جويبار بخش/ يا رب به وقت گل گنه بنده عفو كن  )1
  ره ندارد در دل خرسند استسقاي حرص/ رود بيرون ز سر سوداي حرص  از قناعت مي) 2
  ستا گوي چوگان قضا در حركت مجبور/ ست ا شكوه از گردش گردون ز بصيرت دور )3
  گر چه هشياران ندادند اختيار خود به كس/ سپارد جان به چشم مست يار  دل به رغبت مي) 4
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  لترجمةو الأدقّ في الجوابِ ل ن الأصح24-21(عي:( 

21 - »الم ر بِئراً لأخيكع فيها قَبلهَإن تَحفؤمنِ تُوق!«:  
 !را پيش از او در آن بينداز ، خودتكنياگر براي برادر با ايمانت چاه مي) 1

 !افتيپيش از او در آن مي ،اگر براي برادر با ايمانت چاهي حفر كني) 2

 !پيش از او در آن خواهي افتاد ،كنيمنت حفر ميؤاگر چاهي براي بردار م) 3

 !افتيخودت پيش از او در آن مي، منت را حفر كنيؤاگر چاه برادر م) 4

22 - »تعلّمينا أن لا يقطعوا كلام معليَ م جبلامعلّي بِالكلام الكثير هم و سبقوهي!«:  
 !بر دانش آموزان ما واجب است كه سخن معلّمشان را قطع نكنند و با سخن بسيار بر او پيشي نگيرند) 1

 !دانش آموزان بايد سخن آموزگار خويش را قطع نكنند و نبايد با حرف زدن بسيار بر او سبقت گيرند) 2

 ! لّم را قطع نكنند و با سخن زيادي بر او پيشي نگيرندبر دانش آموختگان ما واجب است كه سخن مع) 3

 !دانش آموختگان نبايد سخن معلّم خويش را قطع كنند و با حرف زدن بسيار نبايد بر او سبقت جويند) 4

  :»!هؤلاء الأصدقاء يعلمونَ أنّ عداوة العاقل خيرٌ من صداقة الجهلاء« - 23
 !عاقل از دوستي با نادان بهتر است دانند دشمني اينان دوستاني هستند كه مي) 1

 !هاي عاقل از دوستي با نادان بهتر خواهد بود دانند كه دشمني انسان اين دوستان مي) 2

 !دانند كه دشمني عاقل از دوستي با نادانان بهتر است اين دوستان مي) 3

 !دانند دشمني عاقلان از دوستي نادانان بهتر است ها دوستاني هستند كه مي اين) 4

24 - في الترجمة الخطأن عي:  
1 (»اللَّه هلَمعي وهدُتب َأو وركُِمدي صا فداندهايتان است پنهان داريد يا آشكارش كنيد، خدا آن را ميبگو اگر آنچه را كه در سينه: »قلُْ إِنْ تخُْفوُا م!  
2 (»رَّماتحالم جتنََبنَ الناّرِ ان اشَفقََ ماز محرمات دوري كرد ،جهنم ترسيد هركس از آتش: »م!  
  !بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد: »قلُ ان كنُتُم تُحبونَ االلهَ فاَتبِّعوني يحببِكُم االلهُ«) 3
  !هد شدهيچ كس بر شما غالب نخوا ،اگر خدا شما را ياري كند: »ان ينصركمُ االلهُ فَلا غالب لَكُم«) 4

  :عين الصحيح في المفهوم للبيت التالي - 25
  »با دوستان مروت با دشمنان مدارا/ آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است «
 !لا يكلفّ االله نفساً إلاّ وسعها) 2    !من جرّب المجرّب حلّت بِه الندامة) 1

 !ثمرة العقل مداراة الناّسِ) 4  !إياكُم و مصادقة الأحمق، فإَنّه يريد أن ينفعك فيضركّ) 3

  »!بِالطَّباشير …معلّم مدرستنا، كَتَب إسمه علي  …إذا أراد المدير أن «: عين الصحيح للفراغينِ حسب المعني - 26
 السبورةِ -بجلَ) 4  المنضدةِ -أنشأَ) 3  القلمِ -بجلَ) 2  السبورةِ -أنشأَ) 1

  :الأسلوب الشرط ما جاءفي أي جوابٍ  - 27
 !ما كتب التلاميذ درسهم في البيت فيَكلفّهم المعلّم علي ذلك) 2    !من إِجتهد في حياته نجح فيها حقاًّ) 1

3 (ن الخير في الدل بِه) 4  !نيا تَحصدوا في الآخرةما تَزرعوا ممن علماً فلَه أجر معلّم عن يم! 

  :عين الصحيح في كتابة العمليات الحسابية - 28
 !عشرونَ تقسيم علي عشرة يساوي خمَسة) 2    !في سبعة يساوي تسعة و أربعينَ سبعة) 1

 !تسعة ناقص ستَّة يساوي أربعة) 4  !أحد عشر زائد اثني عشر يساوي ثَلاثة و ثلاَثين) 3

  :عين الجملةََ الشَرطيةَ - 29
 »و إذا قالَ ربك للملائكةَِ إنيّ جاعلٌ في الأرضِ خلَيفةً«) 2  !إذا صنَع العالم علمه، إستنَكفَ الجاهلُ أن يتَعلَّم) 1

3 (هتمظعل كلُُّ شَيء َن توَاضع4    !يا م (ن عامما م ُإلاّ و قَد خص! 

  :فيه اسلوب الشرط ليسعين ما  - 30
1 (ُن فَكَّرَ قبلَ الكلامِ قلَّ خطََؤههم ) 2    !مشاكلَ في حياتلوا المهمإذا تحمصلوا علي آمالح! 

 !من يكن لائقاً في امورهِ يصل إليَ الدرجات العاليةِ) 4  »من أحسنُ قوَلاً ممن دعا إليَ االلهِ و عملَ صالحاً«) 3

  

دقيقه 10
  

   مِن آیاتِ الأخلاقِ 
  )تمارين(

  مُعلِّمِ ـفی مَحضرِ ال
  )متن درس(
  20تا  11ي   ها صفحه

 )2(عربي زبان قرآن 

  
  .تر پاسخ دهيد دهي به سؤالات ترجمه، به سؤالات مفهوم و قواعد نيز راحت توانيد علاوه بر پاسخ با تمركز بر مبحث ترجمه، مي
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 ؟است نادرست ،يك از عبارات زير، با توجه به متن درس كدام - 31
  .ها بود كامل زندگي، از عوامل تجديد نبوت ةدر گرفتن برنامها و عدم توانايي آنان  پايين بودن سطح درك انسان )1
  .ها پاسخ دهد ها و زمان مكان ها و نيازهاي انسان در همة ة سؤالتواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به هم ديني مي )2
  .امه يابد و جامعه كمبودي از جهت رهبري و هدايت نداشته باشدجز دريافت وحي اد هاي پيامبر به  تعيين امام معصوم از طرف خداوند سبب شد كه مسئوليت )3
  .آوري و حفظ قرآن داشتند، اين كتاب دچار تحريف نشد در جمع) ع(و حضرت علي ) ص(با اهتمامي كه پيامبر اكرم ) 4

32 -   و كند  كننده در دين اسلام اشاره مي وجود قوانين تنظيم به …عبارتاست …د وجود اين قوانين مؤي. 
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام -»من الخاسرينَ ةِغِ غير الاسلامِ ديناً فلن يقبلُ منه و هو في الآخرتو من يب«) 1
  كامل زندگي ةبشري براي دريافت برنام ةآمادگي جامع -»من الخاسرينَ ةِغِ غير الاسلامِ ديناً فلن يقبلُ منه و هو في الآخرتو من يب«) 2
  كامل زندگي ةبشري براي دريافت برنام آمادگي جامعة - »لاضرار في الاسلام لا ضرر و«) 3
  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام - »لا ضرر و لاضرار في الاسلام«) 4

از لحاظ مفهومي، » من الخاسرينَ ةغ غير الاسلامِ ديناً فلن يقبل منه و هو في الآخرتو من يب«سورة آل عمران،  85هاي زير، با توجه به آية  يك از گزاره كدام - 33
 ؟نداردبا اين آيه  يارتباط

  .اگر كسي به آخرين پيامبر الهي و دينش ايمان آورده باشد، در واقع به تمام پيامبران سابق و دينشان ايمان آورده است) 1
  .شود خداوند بودن، عاملي است كه مانع خسران و زيان انسان در دنيا و آخرت مي ةجانب تسليم همه) 2
  .هاي دين اسلام است قبول بندگي و اطاعت انسان از خداوند، در گرو اعتقاد و عمل به آموزه) 3
  .اسلام است ،نزد خداوند متعال هتنها دين معتبر و پذيرفته شده و تحريف نشد) 4

 ؟شود ت و اين پيشنهاد، در برابر كدام سخن منكران قرآن درخواست مينهفته اس كريم قرآنپيشنهاد ها در برابر معجزة جاويد الهي در كدام  نهايت عجز و ناتواني انسان - 34
  »لبعضٍ ظهيراً« - »مثله ةٍفأتوا بسور«) 2    »افتراه« - »مثلهةٍ فأتوا بسور«) 1
  »افتراه« -»يأتوا بمثلِ هذا القُرآنِ«) 4  »لبعضٍ ظهيراً« -»يأتوا بمثلِ هذا القُرآنِ«) 3

 ؟كريم در گرو كدام شرط است لازمة ادراك اعجاز لفظي قرآن  - 35
  استفاده از ترجمة قرآن) 2  تراوش نكردن قرآن از قلم هيچ انديشمندي) 1
  ها مقايسة قرآن با ساير سخن) 4    آشنايي با عربي و خواندن قرآن) 3

ايم و  به كدام ويژگي قرآن اشاره كرده ،».كنند ولي قرآن اين چنين نيست خويش، تجديد نظر و بازبيني مي هاي گذشتة دانشمندان در نوشته«: ييماگر بگو  - 36
 ؟مؤيد آن است ،كدام آية شريفه

  »بمثله أتونَلا ي« -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه) 1
  »اختلافاً كثيراً كانَ منْ عند غير االله لوجدوا فيه رونَ القرآنَ و لوبافلا يتد« -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه) 2
  »اختلافاً كثيراً ا فيهولو كانَ منْ عند غير االله لوجدرونَ القرآنَ و بافلا يتد« - كريم روني در عين نزول تدريجي قرآنانسجام د) 3
  »بمثله أتونَلا ي« - كريم انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن) 4

كريم است  نشانگر كدامين اعجاز محتوايي قرآن» .آورده است ]قرآن[در كتابش  ،اردت تا روز قيامت به آن احتياج دمچه را كه ا خداوند آن«): ع(فرمايش امام باقر  - 37
 ؟در اين حديث شريف كدام است» نياز«و منظور از 

  .اش دائماً نياز دارد چه كه انسان در زندگي روزانه آن -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه) 1
  .اش دائماً نياز دارد كه انسان در زندگي روزانهچه  آن -كريم سابقه در قرآن ذكر نكات علمي بي) 2
  .ت انسان استيداهچه كه مربوط به برنامة زندگي و  آن -كريم سابقه در قرآن ذكر نكات علمي بي) 3
  .انسان استهدايت چه كه مربوط به برنامة زندگي و  آن -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه) 4

 ؟مؤيد آن است ،آية شريفهترجمة ديگر را چه چيزي بيان كرده است و كدام  ن در يككريم سبب در هم نرفتن ستارگا قرآن - 38
  .بخشيم ميو آسمان را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت  -وجود جاذبه ميان ستارگان) 1
  .داشته است هايي كه براي شما ديدني نيست برپا ا ستونبآسمان را  -ميان ستارگانوجود جاذبه ) 2
  .داشته است هايي كه براي شما ديدني نيست برپا ا ستونبآسمان را  - وجود جاذبه ميان اشياء) 3
  .بخشيم ميو آسمان را با قدرت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت  - وجود جاذبه ميان اشياء) 4

 ؟نشانگر چه موضوعاتي استترتيب  به ،كريم در قرآن» گوش دادن و توجه كردن«و » دليل وتبيين «، »علم«تكرار كلماتي مانند  - 39
  جانبه بودن قرآن همه و جامعيت -اعجاز محتوايي -علم در زمان جاهليت) 1
  جانبه بودن قرآن جامعيت و همه -اعجاز لفظي -ت علماهمي) 2
  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -اعجاز محتوايي -اهميت علم) 3
  أثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليتت -لفظي اعجاز -علم در زمان جاهليت) 4

 ؟گردد دريافت مي» لارتاب المبطلونَ و لا تخطهّ بيمينك اذاً تتلو من قبله من كتابٍ و ما كنت«كدام موضوع از آية شريفة  - 40
  .بود) ص(نخواندن و ننوشتن پيامبر  ،تزلزلمهاي  دليل برطرف شدن ترديد دل) 1
  .بود) ص(دن و درس نخوانده بودن پيامبر علت امي بو ،به شك نيفتادن كجروان) 2
  .ناشي از رشك و حسدي از روي ناآگاهي بود ،ترديد كجروان به شك افتاده در الهي بودن قرآن) 3
 .كرد ميارائه كرده و همه را به خضوع وادار  ،به او آموخته بودخداوند چه را  هر آن) ص(پيامبر اسلام ) 4

 

دقيقه 15.مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد هاي معارف توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
  تفكر و انديشه 

  ) تداوم هدايت(
  )جاويدان ةمعجز(

  44تا  22ي ها  صفحه

  
  .كند هاي اخير آشنا مي بر و كنكورهاي سال هاي اين كتاب، شما را با قالب سؤالات زمان كتاب جامع و بررسي سؤالات و تست ةعمطال
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 …نگر تحريف قرار گيرد، متقدم، در برابر تندباد ويراجا كه تعليمات پيامبر  آن - 41

  .وجوب مقابله با آن رويداد بر دوش آمران به معروف و ناهيان از منكر است )1
  .شود كه مصدق دعوت پيشين و هادي مردم باشد پيامبري به مشيت خداوند برانگيخته مي) 2
  .ن تندباد مخربّ عقايد، حفظ كنندعالمان آن دين است كه وحي الهي را از آسيب آ ةوظيف) 3
  .تمام مكلفّان، اعلام كرده است ةگيري سرسختانه مقابل آن رويداد ويرانگر را وظيف خداي متعال، موضع) 4

آسماني  توانند كتاب رسند كه مي اي مي تشخيص نياز يا عدم نياز به پيامبر در هر زمان با چه كسي است و تشخيص اين كه در چه زماني مردم به مرحله - 42
 توانايي چه كسي است؟ ةخود را حفظ كنند در حيط

    انسان -انسان) 2    انسان - خدا) 1
  خدا -انسان) 4    خدا - خدا) 3

 نسبت به پيامبر بعدي چه تأكيدي داشته است؟ ،آمد  ميهر پيامبري كه  - 43

    تأييد و تذكر) 2    تصحيح و تكميل) 1
  دهنده و هشدار ادامه) 4    بشارت و پيروي) 3

 كريم است؟ آنهاي اعجاز لفظي قر مورد بيانگر جنبهكدام  - 44

  ناپذير الفاظ قرآن عدم وجود تعارض و ناسازگاري و هماهنگي وصف) 1
  رسايي در تعبيرات با وجود ايجاز و اختصار و فصاحت و بلاغت اين كتاب) 2
  توجه به استفاده از الفاظ هماهنگ با فرهنگ مردم حجاز و تأثيرپذيري از آن) 3
  تر همراه با پيشرفت فرهنگ و دانش بشري شندگي و شادابي هر چه بيشدرخ) 4

شدند، خود  قرآن مي ةپيامبر و مانع استماع آيات شريف ةكه مانع ورود مردم به خان) ص(گيري سران مكهّ و بزرگان قريش در برابر دعوت پيامبر اسلام  موضع - 45
 .كريم است قرآن … اي بر نشانه

  عجاز لفظيا ) 2    اعجاز محتوايي ) 1
  انسجام دروني در عين نزول تدريجي) 4    تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت) 3

 كند؟ كدام ويژگي، قرآن را از ديگر كتب آسماني، ممتاز مي - 46

 گويي بر نيازهاي هر زمان انسان جاودانگي و پاسخ) 2  )ص(جاودانگي و سنديت بر نبوت پيامبر اكرم ) 1

 گويي بر نيازهاي هر زمان انسان سنديت بر نبوت پيامبر و پاسخ) 4  تحريف و محفوظ ماندن به خواست الهيبرد،  مصونيت از دست ) 3

 ترين راه براي غير الهي نشان دادن اسلام و قرآن چيست؟ آسان - 47

  پيدا كردن تعارض و ناسازگاري در آيات قرآن كريم )2    مبارزه با عقايد فرهنگي اسلام )1
  هاي اين كتاب الهي اي مشابه يكي از سوره آوردن سوره )4  منحصر كردن بيان قرآن به امور معنوي تلاش مخالفان براي )3

  شود؟ توسط فقيهان با توجه به كدام ويژگي دين مبين اسلام انجام مي» چگونگي تأمين امنيت«تعيين  - 48
  ين توجه به نيازهاي ثابتتوجه به نيازهاي متغير در ع )2  براي انطباق و تحرك   كننده وجود قوانين تنظيم )1
  اختيارات حاكم و نظام اسلامي و قوانين و مقررات ويژه )4  كامل زندگي ةبشري براي دريافت برنام ةآمادگي جامع )3

 كريم و عرف انديشمندان اسلامي به چه چيزي موسوم است؟ ترتيب در قرآن پيامبران به ةالعاد كارهاي خارق - 49

  آيت - آيت) 4  معجزه - آيت) 3  معجزه - معجزه) 2  آيت - معجزه) 1
 :اي باشد كه ها پيامبر باشد بايد به گونه زمان ةخواهد از جانب خداوند براي هم آخرين پيامبر الهي كه مي ةمعجز - 50

    .گذشتگان معجزه بودن آن را تأييد كنند) 1
  .به معجزه بودن آن اعتراف كنند و آن را فوق توان بشري بدانندو آيندگان مردم زمان خودش  )2
  .اثري از آن باقي نمانده باشددر آينده خود قابل مشاهده باشد و  ةفقط براي مردم دور )3
.معجزات پيامبران بايد با تعليم و تمرين قابل يادگيري باشد) 4

 )2(دين و زندگي   .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 
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51- A: How … sugar do you want? 
B: I need … . My mother is going to bake a cake for my birthday party. 
1) much / two bags 2) much / a bag of 3) many / some 4) many / a kilo 

52- The fire destroyed the whole city and they say the damage is about … . 
1) three billion, seventy five million dollars  2) three- billion and seventy-five million dollars  
3) three billion seventy five million dollars  4) three billion and seventy-five million dollars 

53- I have … books in my library, so you have a wide choice to read any books you want.  
1) very few    2) only a few  3) a few   4) many  

54- Which one is grammatically WRONG? 
1) How much information do you need? 2) I asked him to give me a piece of cake. 
3) She says she needs 12 birthday candle. 4) There are two bottles of water on the table. 

55- My daughter is going to take a cooking class to help young cooks update their … of foods and make more 
delicious ones.  
1) existence 2) speaker 3) knowledge 4) communication 

56- A number of ships and planes are reported to have surprisingly disappeared after entering the … known as 
the Bermuda Triangle. 
1) country 2) region 3) continent 4) century 

 
 

 

For many years people have been trying to create a simple universal language that would serve all over the 
world as a common means of communication. In the last three hundred years, more than seven hundred of such 
languages have been suggested. The most successful and the most popular of these is a language called 
Esperanto. It was invented by Ludwig Zamenhof, who lived in Poland. When he was growing up, he saw that 
people from different backgrounds who lived in Poland had lots of difficulties communicating with each other. 
This often led to disagreements. Ludwig felt that a common language would help them understand each other 
better and agree with each other. So he began working on a common international language. He started his work 
while he was still at school! In 1887, he published some information about his new language. He did not use his 
real name. He used the name Dr. Esperanto (which means “one who hopes”). Soon people from all over the 
world became interested in his language, called Esperanto. Today, Esperanto is spoken by about eight million 
people throughout the world. Many governments and international organizations recognize it in many ways. 
Esperanto is often used on radio broadcasts from official government stations. 

57- What is the passage mainly about?  
1) The life of a Polish school boy 2) Invention of a universal language 
3) How Esperanto has helped people 4) How people often do not understand each other 

58- What does the word “these” in line 3 refer to? 
1) years 2) means  3) people  4) languages 

59- Which of the following statements is TRUE? 
1) Ludwig was afraid of people, so he changed his name. 
2) Ludwig started to work on his idea when he was very young. 
3) Esperanto has been widely used for the last three hundred years. 
4) Many people did not understand Ludwig, so they disagreed with him. 

60- What do we understand about Ludwig Zamenhof? 
1) He was hopeful that his invention would become successful one day. 
2) He had difficulty communicating with people when he was growing up. 
3) He spoke to eight million people in Esperanto. 
4) He worked at an official radio station. 

2 انگليسي  زبان PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. Understanding People   

(Grammar,…, Pronunciation) 

 36تا  28ي  ها صفحه

دقيقه 10

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  
  .سپس با تمرين و تست به تثبيت مطالب بپردازيد. براي تسلط بر نكات گرامري ابتدا تسلط بر كتاب درسي و مطالب آن ضروري است
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   10: صفحة       تجربي يازدهماختصاصي   97 آذر 2آزمون  -)3(پروژه 
  

  شناسيزمين     
     

  . است. . . . . . . . زمين مربوط به عنصر  جامد بيشترين غلظت كلارك در پوسته - 61

  آلومينيم )4  آهن )3  سيليسيم )2  اكسيژن )1

  باشد؟مهمترين كانه فلز مس كدام مي - 62

  مگنتيت )4   گالن )3  كالكوپيريت )2   هماتيت )1

  شود؟  انجام مي  چگالي آن بر اساس ،تشكيل كانسنگ كدام يك از عناصر زير - 63

  ليتيم )4  موليبدن )3  مس )2  نيكل  )1

 است؟ نادرستكدام يك از موارد زير  - 64

   . تواند از طريق تعيين غلظت كلارك صورت گيرد هاي زيست محيطي در يك منطقه مي بررسي براي پي بردن به آلودگي )1

  . ته زمين هستندهاي سازندة پوس فلدسپارها داراي بيشترين درصد وزني كاني) 2

  . ها باشد هاي نفوذي بستر اقيانوس تواند از آب مي هاي گرمابي موثر در تشكيل كانسنگب آمنشأ ) 3

  . گيرند هاي رسوبي جاي مي باشند كه در گروه كانسنگ هاي صنعتي مي مسكوويت و خاك رس هر دو جزء كاني) 4

  باشد؟  مي گنبد نمكيكدام تلة نفتي  زير از نوع  - 65

1(   2 (  3  (  4  (  

  كنند؟  ها ايفا مي كدام يك از موارد زير نقش اصلي را در تشكيل پگماتيت - 66

  فراواني آب و مواد فراّر  )2  گرمايي در پوسته افزايش شيب زمين )1
  غلظت و چگالي نسبتاً بالاي ماگما  )4  هاي مذاب  انحلال عناصر بر اثر نفوذ توده )3

  . . . كروميت  - 67

  . شود ها ته نشين مي اي در داخل شكستگي ها، به صورت رگه بر اثر تأثير ماگما و انحلال كانسنگ )1

  . آيد كه به همراه آن مس نيز وجود دارد پلاسري به حساب مي نوعي كانسنگ )2

   .شودبه همراه فلزات قلع و موليبدن تشكيل مي )3

  . شود نشين مي ف مخزن ماگمايي تهتبلور ماگما در ك با است كه ماگمايي نوعي كانسنگ )4

  اند؟  نام ديگري نيز معروف هرات كوارتز بنفش و كرندوم به چهجوا - 68

  توركوايز –زمرد  )4  زبرجد –عقيق  )3  ياقوت  –آمتيست  )2  زمرد  –عقيق  )1

  بنيان شيميايي كدام يك از جواهرات زير با بقيه متفاوت است؟  - 69

  زتوركواي )4  زبرجد )3  عقيق )2  زمرد )1

  .نيز معروف است. . . . م گربه به گوهر چش - 70

  عقيق )4  اپال )3  كرندوم )2  كريزوبريل )1

  

 دقيقه 10
منابع معدني و ذخاير 

ناي تمدن انرژي، زيرب
  و توسعه

  40تا  23هاي  صفحه

توانيد  تان را تكميل كرده باشيد مي ريزي حتي اگر يك ماه دفتر برنامه. اي بگيريد كند تا تصميم واقع بينانه ريزي به شما كمك مي دفتر برنامه
 . خودتان بگيريدة تصميمي برمبناي توانايي واقعي و سطح اراد
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  )عادي( )2(رياضي       
  
  

xقرار دارد، مقدار  Oروي نيمساز زاوية  Mدر شكل زير نقطة  - 71 y ؟كدام است  
1( 6    
2 (5   
3 (4   
4 (/3 5   

كدام گزينه در مورد چهارضلعي . يكسان است Cو  A ،Bاز سه رأس  Mاي قرار دارد كه فاصلة  به گونه ABCDدرون چهارضلعي  Mنقطة  - 72
ABCD  و نقطةM ؟همواره درست است  

  . است CDو  ABهاي اضلاع  منصف محل برخورد عمود Mنقطة  )1
  .است BCو  ABهاي اضلاع  محل برخورد عمودمنصف Mنقطة ) 2
  . است BCو  ADهاي  محل برخورد عمودمنصف Mنقطة ) 3
  .است Cو  A هاي زاويهمحل برخورد نيمسازهاي  Mنقطة ) 4

متر  سانتي 6برابر Bو  Aاين صفحه وجود دارد كه فاصلة آن از دو نقطة  چند نقطه در. اي مفروض است متر در صفحه سانتي 5به طول  ABخط  پاره - 73
  ؟باشد
  شمار  بي) 4  صفر) 3   2) 2   1 )1

هاي اضلاع  در چند شكل همواره نقطة تقاطع عمودمنصف ،شش ضلعي منتظم و متساوي الساقين، مربع ةالزاوي لوزي، مثلث قائممستطيل،  هاي شكلاز بين  - 74
  ؟ها، بر هم منطبق است سازهاي زاويه و نقطة تقاطع نيم

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4   
اي كه  وجود دارد به گونه OOخط  روي پاره Mچند نقطه مانند . اند قطع كرده Bو  A، يكديگر را در نقاط Oو  Oدو دايره به مراكز  - 75

MA MB ؟باشد  
   1) 2    هيچ  )1
  شمار  بي) 4     2) 3

ADكنيم كه  اي انتخاب مي به گونه ACو  ABرا به ترتيب روي اضلاع  Eو  D، نقاط ABCدر مثلث  - 76 AE در نقاط . باشدD  وE به ،
  ؟همواره روي كدام يك از خطوط زير قرار دارد Mنقطة . قطع نمايند Mكنيم تا يكديگر را در نقطة  رسم مي ACو  ABترتيب عمودهايي بر دو ضلع 

   Aميانة نظير رأس ) A   4ارتفاع نظير رأس ) BC   3عمودمنصف ضلع  )A   2 ةزاوي داخلي نيمساز )1
اين دو . كنيم واحد رسم مي 4كماني به شعاع  Bواحد و از رأس  3كماني به شعاع  Aاز رأس . ندواحد فاصله دار 5از يكديگر  Bو  Aدو نقطة  - 77

  . . . .ACBDچهار ضلعي . كنند قطع مي Dو  Cكمان يكديگر را در دو نقطه 
   . داراي دو زاوية قائمه است) 4  . استلوزي ) 3  . استالاضلاع  متوازي) 2  .است مستطيل )1

ABC (A ةالزاوي در مثلث قائم - 78 ) Aمقدار . كند قطع مي Dةوتر را در نقط ،هقائم ة، نيمساز زاوي90 B D

A DC

S

S





BC) ؟كدام است  ) 13  

1( 5
13     2 (7

13   

3 (7
12     4 (5

12   

ها باشد كه از  اگر دقيقاً دو نقطه روي دايره. در همين نقطه بر دو دايره مماس است dاي بر هم مماسند و خط  در نقطه R2و  Rهاي  دو دايره به شعاع - 79
/ن شا فاصله dخط  R 1 5   ؟كدام است Rحدود  ،باشد 1

1( R 
1 25   2 (R 

2 25   3 (R 
1 35   4 (R 

2 35   

  

دقيقه 35

 هندسه
دلال و هاي هندسي، است ترسيم 

 قضيه تالس تا پايان درس دوم
  41تا  25هاي  صفحه

تر است ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
  يها  در صفحه 110تا  91هاي  به سؤال 90تا  71هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد15و14

  .هاي محاسباتي مانند رياضي و فيزيك حواستان به زمان باشد در درس

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  ؟صحيح است همواره در اين صورت چه تعداد از موارد زير .اند متقاطع  Bو  Aهاي متفاوت در نقاط  با شعاع Oو  Oدو دايره به مراكز  - 80

  . گذرد مي ABاز وسط  OO )آ

  . به يك فاصله است ABخط  از دو سر پاره Oقطة ن) ب

  . نهشتند هم OBOو  OAOدو مثلث ) پ

  .است OOعمودمنصف  AB) ت

1 (1  2( 2  3 (3  4 (4  

الزاوية  در مثلث قائم - 81 90(A )ABC ،  نيمساز زاويةB ضلع ،AC  را در نقطةD اگر . كند قطع ميAD 
8
و  3 B C مساحت مثلث باشد،  2

DBC ؟كدام است  

1( 64
3

   2 (64
3 3

   3 (16
3 3

   4 (128
3 3

   

mاگر  - 82 n
m n





2 3
3   ؟كدام است m به nباشد، آنگاه نسبت  2

1( 1
5   2 (1

2   3 (1   4 (3   

  ؟كدام است xمقدار  زيردر شكل  - 83

1( 13
18    

2 (13
36   

3 (36
13   

4 (18
13   

MNحاصل . موازي دو قاعده است EFخط  ذوزنقه و پاره ABCDدر شكل زير  - 84
EF

  ؟كدام است 

1( 1
4     2 (1

3   

3 (2
3     4 (2

5   

  

  ؟كدام است CDEدر شكل مقابل، محيط مثلث  - 85

1( 70    

2 (75   

3 (90   

4 (105   
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  ؟كدام است xمقدار  ،زير ةالزاوي در مثلث قائم - 86

1( 4   

2 (5   

3 (6   

4 (7   

AE، اگر زيرشكل  در - 87 BM CN AF
BE AM AN CF

   
1
  ؟است ABCچند برابر مساحت مثلث  هاشورخوردهباشد، مساحت چهارضلعي  3

1( 1
4     

2 (1
2   

3 (3
4     

4 (1
3   

ABاست و  AM ةموازي ميان DE، زيردر شكل  - 88 AC3 AEحاصل  ،2
AF

  ؟كدام است 

1( 1
3     

2 (2
3   

3 (1     

4 (3
2   

MNدر شكل زير  - 89 || BC حاصل . استx y ؟كدام است  

1( 6     

2 (/6 5   

3 (/7 5   

4 (49
8   

DC) ؟است ABEF ةهاشورخورده، چه كسري از مساحت ذوزنق  ةشكل زير، مساحت ناحي در - 90 || FE)  

1( 1
6      

2 (1
3   

3 (1
12     

4 (1
24   
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  موازي       
  

xهاي معادلة  ريشه βو  αاگر  - 91 x  22 3 5 αدر اين صورت مقدار  ،باشند 0 β( ) ( )
α β β α
  

1   ؟كدام است 1

1 (/3 2   2 (4   3 (/2 3   4( /3 5   

xهاي معادلة  ريشه βو  αاگر  - 92 mx m   2 1 αباشند و  0 β 2 2  mدر اين صورت مقدار مثبت  ،باشد 13

  ؟كدام است

1 (5   2 (3   3 (2   4( 15   

اي مستطيلي شكل با بيشترين مساحت  محوطه ،روبروي ديوار ورزشگاه ،متر تور سيمي 80اگر بخواهيم با . متر طول دارد ديوار يك ورزشگاه بيش از صد - 93

  چند متر مربع است؟مساحت قسمت ايجاد شده  ،ورزشگاه ايجاد كنيم بممكن جهت محيطي براي انتظار تماشاگران تا باز شدن در

1 (800   2 (8000   3 (1600   4( 6400   

x ةهاي معادل ريشه x2و  x1اگر  - 94 x  2 4 1 xباشند، حاصل  0 x x 3 2
1 2   ؟كدام است 24

1 (76   2 (72   3 (32   4( 16   

2با معادلات  با هم غير متقاطع دو سهمي با محور تقارن يكسان و - 95 1f (x) x ax     وg(x) x bx  22 دو  هاي رأس ةاگر فاصل. مفروضند 3

  ؟م استكدا ab ،واحد باشد 1سهمي از يكديگر 

1 (8   2 (8   3 (24   4( 24   

a ةمعادلاگر  - 96 x x b
x a x


 2مضاعف باشد، حاصل  ةداراي ريشb

a
a) ؟كدام است  ) 0   

1 (1
2  2 (2  3 (2

3  4( 3
2   

x ةمعادل  جواب - 97 x
xx x x x


 

   2 2
1 2 1

13 2 2
  ؟كدام است 

1 (1   2 (1   3 (2   4( ريشه ندارد.  

x راديكاليمعادلة  - 98 ax   22 4   ؟كدام است aمقدار  ،داراي يك جواب حقيقي است 0

1 (1   2 (2   3 (1   4( 2   

x ةمعادل - 99 x x  2 3 5   ؟چند ريشه دارد 2

   3 )4   2) 3   1) 2  هيچ ) 1

x)معادلة  - 100 x ) x x    2 3 1   ؟حقيقي داردچند جواب  0

1 (3   2 (1   3 (2   4( 4   

xقرار دارد، مقدار  Oروي نيمساز زاوية  Mدر شكل زير نقطة  - 101 y ؟كدام است  
1( 6    
2 (5   
3 (4   
4 (/3 5   
  

قهدقي 35
 هندسه تحليلي و جبر 

ي درجه دوم و تابع  معادله(
، معادلات گويا و 2درجه 

  ) معادلات راديكالي
 هندسه

هاي هندسي تا  ترسيم(  
  )پايان درس اول

  )30تا  11هاي  صفحه(

 .تر هستند ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهدانشةهاي ويژسؤال
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كدام گزينه در مورد چهارضلعي . يكسان است Cو  A ،Bاز سه رأس  Mه فاصلة اي قرار دارد ك به گونه ABCDدرون چهارضلعي  Mنقطة  - 102
ABCD  و نقطةM ؟همواره درست است  

  . است CDو  ABهاي اضلاع  منصف محل برخورد عمود Mقطة ن )1
  .است BCو  ABهاي اضلاع  محل برخورد عمودمنصف Mنقطة ) 2
  . است BCو  ADهاي  محل برخورد عمودمنصف Mنقطة ) 3
  .است Cو  Aهاي  محل برخورد نيمسازهاي زاويه Mنقطة ) 4

 6 برابر Bو  Aچند نقطه در اين صفحه وجود دارد كه فاصلة آن از دو نقطة . اي مفروض است متر در صفحه سانتي 5به طول  ABخط  رهپا - 103
  ؟باشد متر سانتي

  شمار  بي) 4  صفر) 3   2) 2   1 )1
هاي اضلاع  الساقين، مربع و شش ضلعي منتظم، در چند شكل همواره نقطة تقاطع عمودمنصف متساوي ةالزاوي هاي مستطيل، لوزي، مثلث قائم از بين شكل - 104

  ؟بر هم منطبق است ها، سازهاي زاويه و نقطة تقاطع نيم
1( 1   2 (2   3 (3   4 (4   

اي كه  وجود دارد به گونه OOخط  روي پاره Mچند نقطه مانند . اند قطع كرده Bو  A، يكديگر را در نقاط Oو  Oدو دايره به مراكز  - 105
MA MB ؟باشد  

   1) 2    هيچ  )1
  شمار  بي) 4     2) 3

ADكنيم كه  اي انتخاب مي به گونه ACو  ABرا به ترتيب روي اضلاع  Eو  D، نقاط ABCدر مثلث  - 106 AE در نقاط . باشدD  وE به ،
  ؟همواره روي كدام يك از خطوط زير قرار دارد Mنقطة . قطع نمايند Mكنيم تا يكديگر را در نقطة  رسم مي ACو  ABترتيب عمودهايي بر دو ضلع 

   Aميانة نظير رأس ) A   4ارتفاع نظير رأس ) BC   3عمودمنصف ضلع ) A   2 زاويه نيمساز داخلي )1
اين دو . كنيم واحد رسم مي 4كماني به شعاع  Bواحد و از رأس  3كماني به شعاع  Aاز رأس . واحد فاصله دارند 5از يكديگر  Bو  Aطة دو نق - 107

  .  . . .ACBDچهار ضلعي . كنند قطع مي Dو  Cكمان يكديگر را در دو نقطه 
  .  اوية قائمه استداراي دو ز) 4  . لوزي است) 3  . الاضلاع است متوازي) 2  .مستطيل است )1

ABC در مثلث قائم الزاوية  - 108 90(A ) ةوتر را در نقط ،، نيمساز زاوية قائمه D مقدار . كند قطع ميA B D

A DC

S

S





BC) ؟كدام است  ) 13  

1( 5
13     2 (7

13   

3 (7
12     4 (5

12   

ها باشد كه  اگر دقيقاً دو نقطه روي دايره. همين نقطه بر دو دايره مماس است در dاي بر هم مماسند و خط  در نقطه R2و  Rهاي  دو دايره به شعاع - 109

/شان  فاصله dاز خط  R 1 5   ؟كدام است Rباشد، حدود  1

1( R 
1 25   2 (R 

2 25   3 (R 
1 35   4 (R 

2 35   

A)الزاوية  در مثلث قائم - 110 )ABC ADاگر . كند قطع مي Dرا در نقطة  AC، ضلع Bنيمساز زاوية  ،090 
8
و  3 B C باشد، مساحت مثلث  2

DBC ؟كدام است  

1( 64
3

   2 (64
3 3

   3 (16
3 3

   4 (128
3 3

   

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: صفحة       تجربي يازدهماختصاصي   97آذر  2آزمون  -)3(پروژه 
  

  )2(شناسي  زيست     
  

 باشد؟  صحيح مي سالم و بالغ، گوش انسان بخش تعادلي كدام گزينه درباره عملكرد - 111
  . دشو مي ي ژلاتيني خمو سپس ماده شوند مي دايره خم هاي مكانيكي موجود در مجاري نيم هاي گيرنده مژكابتدا با تغيير موقعيت سر، ) 1
  . رود مخچه مي منظور پردازش به به، در نهايت بخش تعادلي گوش توسط توليد شده پيام حسي تعادلي) 2
  . شود دايره مي ارتعاش پرده صماخ در نهايت منجر به ايجاد پيام حسي تعادلي در مجاري نيم) 3
  . آيد دايره، به ارتعاش در مي دار، مايع موجود در مجاري نيم هاي مژك ياختهبا حركت ) 4
  ..........به طور حتم  ،باشد ..........در ، فقط اختلال ي كهدر صورت - 112

  .شودهاي نوري منجر به توليد پيام بينايي نميتحريك گيرنده - ابق عدسيعمل تط) 1
  .شوددار گوش غيرممكن ميهاي مژكي گيرندهتحريك همه - ي صماخارتعاش پرده) 2
 .شودانتقال ارتعاشات درون گوش مياني متوقف نمي - پيام شنوايي هدايت) 3
  .آيدي غذا به وجود نميدر درك مزه مشكلي - هاي بوياييتحريك گيرنده) 4
 .......... ،ي چشاييجوانهيك هاي موجود در بيشترين ياخته، در بدن انسان - 113

  .كنندعصبي منتقل ميرشته پيام چشايي را به ) 2   . توانند با بافت پوششي اطراف خود در تماس باشندمي) 1
  .كنندپيام عصبي توليد ميحل شده در بزاق،  يذرات غذاتوسط ) 4  . شودها باز ميآن يهاي يوني غشا، كانالغذا هايمولكول با بر اثر تحريك) 3
 ..........به طور حتم ..........  هر جانوري كهدر  - 114

  .كنندكنترل مي بدنها را در هر بند مغزي، فعاليت ماهيچه عصبي هايگره  - ي هوايي داردپاهاي جلويي خود محفظهدر ) 1
  .دستگاه عصبي مركزي از مغز و دو طناب عصبي موازي تشكيل شده است - دارد ها انواع مولكولبراي شيميايي هاي در پاهاي خود گيرنده) 2
  .ي استطناب عصبي پشتي بخشي از دستگاه عصبي مركز  - داردرا كننده امواج فروسرخ هاي دريافتچشم خود گيرندهو جلوي هر در زير ) 3
  .دشوهاي مالپيگي ترشح ميي مويرگي به لولهاز شبكههاي كلر و پتاسيم يون  - كندرابنفش را دريافت ميامواج ف هاي نورگيرندههاي ياختهبا ) 4
 ..........توانند د، مينوجود دار ..........هاي گيرنده - 115

  .دنها را تشخيص دهكولبه كمك مژك، انواع مول  -  كه در موهاي حسي پاي مگس ايييشيم) 1
   .كنند ايجاد را بينايي ميدان از بخشي تصوير كوچكي از -  كه در برخي حشرات نوري) 2
  .شوند تحريك ،صماخ پرده لرزش اثر در - هاي جيرجيرك پاتعدادي از روي كه  مكانيكي) 3
  .كنند دريافت نيز را فروسرخ پرتوهاي  - كه در برخي حشرات  نوري) 4
  .......... به طور قطع ،و سالم گوش يك فرد بالغ...... .... در بخش - 116

  .اي، تماس مستقيم دارد دار با مايع درون مجراي نيم دايرههر ياخته مژك  - دهليزي) 1
  .نشده مجراي تنفسي در ارتباط باشدتواند با هواي تهويه  مي كوچك هر استخوان  - مياني) 2
  .دار استها نفوذپذيري دارد، مژك خي يونراي كه غشاي آن به ب هر ياخته  - حلزوني) 3
  .شود ميتوسط استخوان گيجگاهي محافظت  ،قسمت از آنهر   - بيروني) 4
  هاي زير در ارتباط با حفره بيني صحيح است؟ كدام يك از عبارت  - 117

  .گيرد هاي بودار قرار مي هر ياخته موجود در سقف حفره بيني همواره در تماس با مولكول) 1
  .شود سيناپس وارد پياز بويايي ميدار بدون تشكيل دادن  گيرنده مژكآكسون هر ) 2
  .كند تغيير مي هانسبت به برخي يون ار، نفوذپذيري غشاي آنهاي بوددار، در پي برخورد با مولكولهر ياخته مژك) 3
  .اندازد هاي هوا را به دام مي ود ناخالصيهر ياخته مجاور ياخته سازنده ماده مخاطي، با ترشحات خ) 4
  كند؟ تكميل مي نادرستيرا به  زير عبارت گزينه،كدام  - 118

  ».......... قطعاً ..........، زبان روي هاي در برجستگي«
  .قرار دارند هاي نگهبان ياختهشوند كه در بين  هايي مشاهده مي در ياخته - هاي چشاييمژك) 1
  .باشندازمند وجود بزاق ميبراي تحريك شدن نيهاي چشايي در جوانه - هاي چشايي گيرنده )2
  .كنند غذا به جوانه چشايي فراهم مي ذرات محلولفضايي را براي ورود  - ي چشاييها جوانه منافذ) 3
  .وجود دارداي اندك  هاي داراي فضاي بين ياختهدر بافتي با ياخته - هاي عصبي رشته) 4
  .قرار گرفته است .......... از .......... در مغز ماهي،  - 119

  بصل النخاع - تر لوب بينايي، پايين) 2                                                       مخچه - بالاتر ازهاي بويايي،پي) 1
  لوب بينايي - تر مخچه، پايين) 4                                                  عصب بينايي و بويايي - مخ، بالاتر) 3
  است؟  نادرست گزينهكدام   - 120

   .همانند جمجمه داراي نقش محافظتي هستند  قفسه سينه هاي استخوان )2  . زند زبرين همانند كتف در حركات بدن نقش دارداستخوان ) 1
   .دهدتشكيل ميران مفصل استخوان ني با  ني برخلاف درشتنازك استخوان )4  . چكشي برخلاف ترقوه از اجزاي اسكلت محوري هستنداستخوان ) 3
  بيان شده است؟  نادرستيد از موارد زير به چند مور  - 121

   .تشكيل دهندهاي پهن مفصل  توانند با استخوان ميفقط  ،ها دندهدر انسان  - الف
  . شود ديده مي نامنظم هاي استخواني در طول استخوان ران تيغه - ب
  . شود كوچك، بافت استخواني فشرده ديده نميهاي در برخي از استخوان - ج
  . يابدمي افزايش مغز قرمز استخوان ميزانقطعاً  ،خون در صورت بالا بودن مقدار هماتوكريت - د
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

دقيقه 20
  حواس و دستگاه حركتي 

  44تا  28هاي  صفحه

  .بلافاصله بعد از پاسخگويي به سوال جواب خود را وارد پاسخ برگ كنيد
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  كند؟  عبارت زير را به درستي تكميل ميي يك استخوان دراز و اجزاي آن، گزينه در مورد ساختار بخشي از تنه كدام  - 122
  »..........توان گفت  مي«
  . باشد ستخواني آن داراي مغز قرمز ميترين بافت ا خارجي) 1
  . باشند مركزي سامانة هاورس فاقد هسته مي جرايهاي موجود در م ياخته گروهي از )2
  . باشند مي بين ياخته اي اندكبا فضاي  يهاي داراي ياخته ،ترين لايه تنه اين استخوان ونيبير) 3
  . دشو هاورس يافت مي هايسامانهاستخواني فشرده فقط در ساختار  هايياخته) 4
  فرد به پوكي استخوان شود؟  يسبب افزايش احتمال ابتلا تواند نمييك از موارد زير  كدام  - 123

   بروز حساسيت نسبت به پروتئين گلوتن گندم) 2    بسته شدن مجراي خروج صفرا) 1
  اشتهايي عصبي ابتلا به بي) 4    ميزان نمايه توده بدني در يك فرد سالمافزايش  )3
  .......... ،ترين استخوان جمجمه بزرگ، نماي كناري سر از - 124

  . كنيم، نقش دارد اندامي كه به كمك آن بيشتر اطلاعات را از محيط دريافت مي حفره احاطه كنندهدر تشكيل ) 1
  . تشكيل دهدمفصل سر ي ناحيهاستخوان متحرك  تواند با مي) 2
  . شودمفصل ميبيند،  ثر مصرف كوكائين بيشترين آسيب را ميكه در ا از مغز كنندة بخشي استخوان محافظت با) 3
   .كند هاي مياني و دروني گوش محافظت مي از انتهاي مجراي گوش، بخش) 4
  ..........، تراكم استخوان در مردان و زنان نيانگيجدول مطبق   - 125

  . است تر از مردانزنان بيشتراكم استخوان در يكسان  نيسن يدر برخ) 1
  .شوديم تربيشتراكم استخوان در مردان و زنان  ،ابدي يم شين افزاهرچه س) 2
   .تر استبيشقطعاً زنان  ازاستخوان در مردان  احتمال پوكي ،سن شيبا افزا) 3
  .يابدتر كاهش مينسبت به زنان بيشتراكم استخوان در مردان  سالگي، 50 تا 20از سن شيبا افزا) 4
  است؟ رستناد ريز يهاچند مورد از عبارت - 126

  .داردنوجود ي انيگوش م يها استخوان نيباتصالي ، در گوش انسان - الف
  . قرار دارد گريدو استخوان د نيب ،يانياستخوان گوش م نيتر وچكانسان، ك مياني در گوش - ب
   .شودهاي خود توسط استخوان محافظت ميي بخشصدا نقش دارد، در همه آوريبخشي كه در جمعدر گوش انسان،  - ج
  .شودهاي خود با استخوان گيجگاهي محافظت ميكند، در تمام قسمتمي  جادر گوش انسان، بخشي كه هوا را بين حلق و گوش مياني جابه - د
1(1   2(2    3(3    4(4   
 كند؟ تكميل مي درستيكدام گزينه عبارت زير را به . دهد شكل مقابل، ساختار خط جانبي در ماهي را نشان مي  - 127
  ».......... فقط است كه.......... ، معادل ساختاري در ..........ره بخش شما«
  .ها نقش داشته باشد نورون مايع اطراف ايستايي در حفظ همتواند  مي -انسان بافت عصبي -3 )1
  .قرار دارد مايع درون حلزوني گوشدر تماس با  -گوش انسانحلزون  -1) 2
  .دشو دايره مشاهده مي هاي مجاري نيممتسع انت هاي در بخش -ي گوش انساندهليزبخش  -2 )3
  .دكن به مغز ارسال مي پيام عصبي را ،يپشت از طريق طناب عصبي -ي مگسپا روي حسي موهايدر  ييايميش يها رندهيگ -4) 4
  است ؟ نادرستكدام عبارت درباره مجراي بين گوش مياني و حلق   - 128

  . شودسط استخوان پهن اسكلت بدن محافظت ميتو) 2  . در مجاورت بخش حلزوني گوش قرار دارد) 1
  .دارد در ارتعاش دريچه بيضي نقش مهم و مستقيمي) 4  .سطح دروني توسط بافت پوششي احاطه شده است) 3
 كند؟ كامل مي درستينابا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه عبارت زير را به  - 129

  »..........استخوان شماره «
    .گيرد ميترين پرده مننژ قرار  در تماس با ضخيم حوري بدن است وهاي مجزء استخوان - 2) 1
 .گذارندبا بخشي از مغز قرار دارد كه مواد اعتيادآور بيشتر بر آن اثر مي مجاورتدر   - 2) 2
    .مرز مشترك دارد ي خودكرهنيم لوب ديگر 3كه با در اطراف لوبي از مخ قرار دارد  - 3) 3
  .استديگر استخوان  3ا بيش از داراي مرز مشترك ب - 1) 4
  
  
 چند مورد از موارد زير صحيح است ؟  - 130
  . شودبخش خارجي حلزون گوش، استخواني است و جزئي از اسكلت محوري محسوب مي* 
  . كند، در تشكيل سه مفصل شركت ميلگن همانند درازترين استخوان بدناستخوان نيم * 
   .هر اندام توليد كننده هورمون اريتروپويتين نقش داردبخشي از ز اسكلت محوري بدن انسان سالم، در حفاظت ا* 
  . محل اتصال استخوان ترقوه به جناغ بالاتر از محل اتصال استخوان دنده اول و استخوان جناغ قرار دارد* 
1(1  2 (2  3 (3  4 (4  

1 

2 

3
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  عادي )2( فيزيك     

شـوند و در هـر نقطـه از     ختم مـي  ………شروع و به بارهاي  ………خطوط ميدان الكتريكي از بارهاي از بارها  آرايشيدر   - 131
 .از آن نقطه باشد عبوري بر خط ميدان الكتريكي ………بايد الكتريكي ميدان الكتريكي، بردار ميدان 

  مماس - مثبت - منفي) 2    عمود - منفي - مثبت) 1
  عمود - مثبت - منفي) 4    مماس - منفي - مثبت) 3

، پتانسيل الكتريكي و الكتريكي ميدان بزرگيكدام گزينه در رابطه با  دهد، اي از فضا نشان مي كه خطوط ميدان الكتريكي را در ناحيه با توجه به شكل زير  - 132
 .)بيانگر انرژي پتانسيل است Uبيانگر پتانسيل و  Vبيانگر ميدان،  E( ؟درست است Bو  Aدر نقاط  ةانداز انرژي پتانسيل الكتريكي دو بار مثبت و هم

1 (A BE E  ،B AV V  ،A BU U   
2 (A BE E  ،B AV V  ،A BU U   
3 (A BE E  ،B AV V  ،A BU U   
4 (A BE E  ،B AV V  ،A BU U   

q اي نقطه بار الكتريكي  - 133 C 20 اي با پتانسيل الكتريكي  از نقطهV V1 اي بـا پتانسـيل الكتريكـي     زمـاني كـه ايـن بـار بـه نقطـه      . شود رها مي 10
V V 2  .)نظر شود از نيروي وزن و اتلاف انرژي صرف( كند؟ انرژي پتانسيل الكتريكي اين بار چگونه تغيير مي رسد، مي 20

1 (J600 2    .يابد يافزايش م (J600 يابد كاهش مي.  
3 (J200 4    يابد افزايش مي (J200 يابد كاهش مي.  

  ؟صحيح است در الكتريسيتة ساكن چه تعداد از موارد زير  - 134
  .داخل رسانا صفر است خالص ميدان الكتريكي) الف
  .ر نقاط تيزتر سطح يك جسم رساناي باردار بيشتر استتراكم بار د) ب
  .شود بار الكتريكي اضافي داده شده به يك رسانا روي سطح خارجي آن توزيع مي) پ
  .شخصي كه در داخل اتومبيل قرار دارد از خطر آذرخش در امان است) ت

1( 1   2( 2   3( 3   4( 4   
Cبرابر  Aپوستة رساناي بار در شكل زير،   - 135 6  و بار كرة رسانايB با برابر C10 د، بار پوستة اگر نخ عايق پاره شو. استA  و كرةB  بعد از پاره

  شود؟ مي ميكروكولنچند به ترتيب از راست به چپ شدن نخ 
1 (Aq C 2  وBq C 2     
2 (Aq C 4  وBq 0   
3 (Aq C 16  وBq 0   
4 (Aq C 8  وBq C 8   

و اگر پتانسـيل   1Vولت فرض كنيم، پتانسيل الكتريكي پايانه مثبت آن   -8اگر پتانسيل الكتريكي پايانة منفي را . ولتي در اختيار داريم 24يك باتري   - 136

2حاصل . خواهد شد 2Vالكتريكي پايانة مثبت را مرجع پتانسيل فرض كنيم، پتانسيل الكتريكي پايانة منفي آن 
1

V
V

 كدام است؟  

1 (3
2  2 (3

4  3 (3
2  4 (3

4  

ايجـاد شـده    V2000از هم ثابت شده و بين آنها اختلاف پتانسيل الكتريكي متري سانتي 10مطابق شكل زير، دو صفحة رساناي موازي بزرگ در فاصلة   - 137
  نيروي الكتريكي وارد بر ذره چند نيوتون و در چه جهتي است؟اندازة بين دو صفحه قرار گيرد،  nC2اي با جرم ناچيز و بار  اگر ذره. است

1 ( 54 ) 2    ، چپ10 54   ، راست10

3 ( 74 ) 4    ، چپ10 74    است، ر10

AB

�

�

�

�

E

10cm

د تواني تر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
.پاسخ دهيد 25تا  22  ي ها در صفحه170تا151هايسؤالبه150تا131هايجاي سؤال به

دقيقه 30

 الكتريسيته ساكن 
خطوط ميدان الكتريكي، (

انرژي پتانسيل الكتريكي، 
پتانسيل الكتريكي و توزيع بار 
  ) الكتريكي در اجسام رسانا

  27تا  16هاي  صفحه

  .در هر مبحث تسلط شما چگونه است كند تا تشخيص دهيدوقتي در چند آزمون شركت كرديد كارنامه مبحثي كمك مي
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2كه اندازة آن  qمطابق شكل زير، ذرة باردار   - 138 C بين دو صفحة رسانا كه به اختلاف پتانسيل  ،استV200  ،نوع . حالت تعادل قرار دارد درمتصل است

g(؟ به چپ كدام استترتيب از راست  بار ذره و جرم آن بر حسب گرم به N/kg   .) و ميدان الكتريكي بين دو صفحه يكنواخت است 10

     4/0مثبت،  )1

      4/0منفي، ) 2

   04/0مثبت، ) 3

   04/0منفي، ) 4

 ، ABتغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار در مسير . كند يكنواخت طي مي الكتريكي را در ميدان ABCDمسير  qمثبت  الكتريكي ، بارزير مطابق شكل  - 139

BC  وCD ند؟ ا ترتيب از راست به چپ كدام به   

1 (qEd ،dEq 2 ،dEq 2       

2 (qEd ،صفر ،dEq 2      

3 (qEd ،صفر ،dEq 2     

4 (qEd ،صفر ،dEq 2   

 پتانسـيل  ،باشـد  V50 با برابر Bنقطة  يالكتريك اگر پتانسيل. است V800برابر بااختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو صفحة رسانا  اندازة در شكل زير،  - 140

  .)ميدان الكتريكي بين دو صفحه يكنواخت است( چند ولت است؟ از راست به چپ به ترتيب Cو  A نقاط الكتريكي

1 (450 450   

2 (550 550   

3 (50 450   

4 (50 550   

   

جايي يك بار  و بار در جابهكار ميدان الكتريكي برايند حاصل از د. اند خط واقع شده در دو سر يك پاره qو  qنام اندازه و ناهم اي هم دو بار الكتريكي نقطه  - 141

 خط، كدام است؟ روي عمودمنصف اين پاره B تا نقطة A  اي منفي از نقطة نقطه

1 (0W    

2 (0W    

3 (0W    

  .خط، هر سه حالت ممكن است از وسط پاره Bو  Aنقاط  ةاصلبسته به ف) 4

ت چپ پرتاب به سم Mاگر در هر چهار ميدان يك الكترون با تندي اولية يكسان از نقطة. دهد هاي زير چهار آرايش خطوط ميدان الكتريكي را نشان مي شكل  - 142

 شود؟  تري متوقف مي شود، اين الكترون در كدام حالت در زمان كم

1   (      2  (   

3   (    4  (   

  

4mm
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20الكتريكيو بار  g4اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره  - 143 C  اگر اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت  .كنيم دهيم و رها مي را بين دو صفحة باردار قرار مي

400بين دو صفحه  N
C

mباشد، اندازة شتاب حركت اين ذره چند 

s2  10خواهد بود؟ N(g )
kg

  

1 (8      

2 (6   

3 (14     

4( 12   

NE بزرگيدر يك ميدان الكتريكي به  v0اولية  تنديرا با  پروتوني  - 144
C

5  پس از طي مسافت پروتون كنيم و  ميدان پرتاب مي هاي خط جهتخلاف و در

cm10 شود متوقف مي .v0  چندm
s

pm ،نظر كنيد رفص پروتوناز نيروي وزن ( است؟  kg  271 6 |pو  /10 q | C  191 6 10/ (  

1 (310   2 (410   3 (210   4 (510   

N با برابر A ةميدان الكتريكي در نقط بزرگي هاي عايقي قرار دارد و روي پايه بر است بار الكتريكي داراي كه ي، گوي رسانايزير مطابق شكل  - 145
C

. است 510

Cبار الكتريكي  و g2اي به جرم  اگر ذره 9 ةاز نقط A  رها شود، پس از پيمودنcm1 ةبه نقط B نسبت به نقطـة   پتانسيل الكتريكي آن كهرسد  ميA، 

kV4 ةباردار در نقط ةاين ذر تندي. يابد افزايش مي B نظر كنيد صرفو اصطكاك بر ذرة باردار  از نيروي وزن وارد( چند متر بر ثانيه است؟(.  

1 (3  

2 (4  

3 (5  

4 (6  

211مطابق شكل زير، پروتوني به جرم   - 146 6 10/ mg  131و بار الكتريكي 6 10/ C   0 تنديبا 100 mv
s

 ةاز نقط A صـورت افقـي در    به

بـه  . . . . . . . . . .   تنـدي صورت پروتون با  در اين. شود يپرتاب م 400Vبا اختلاف پتانسيل  Nو  Mباردار  ةبين دو صفحيكنواخت  الكتريكي ميدانفضاي 

  .)نظر شود از اثر نيروي گرانش و اصطكاك صرف. (كند برخورد مي. . . . . . . . .   ةصفح

    0v ،Mتر از  بيش )1

  0v،Nتر از  بيش )2

    0v ،Mتر از  كم )3

  0v ،Nتر از  كم )4

� �

� �

AB

0

E
 g


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توسط يك سيم رسانا به هم وصل كرده و بعد از تعادل،  اگر اين دو كره را. خطوط ميدان الكتريكي در اطراف دو كرة رساناي مشابه باردار مطابق شكل زير است  - 147

  .)مانده روي سيم را ناچيز در نظر بگيريد بار باقي(در چه جهتي خواهد بود؟  Aكه فاصلة بين دو كره تغيير نكند، بردار ميدان در نقطة  سيم را جدا كنيم، در صورتي

1 (       

2 (  

3(       

4 (  

m تنديبا  A ةدر نقط پروتون، يك زير مطابق شكل  - 148
s

، پرتاب شده و در N/C2000خطوط ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  خلاف جهتدر  510

B Aو  A ةاختلاف پتانسيل بين دو نقط متر و برحسب ميلي Bو  A ةنقط دو ميان ةفاصل. شود متوقف مي B ةنقط B(V V )   ز رتيـب ا ت برحسب ولـت بـه

C پروتونبار (راست به چپ كدام است؟  191 6 kgو جرم آن  /10 271 6   .)پوشي شود از وزن و مقاومت هوا چشمو  است /10

1 (50  ،100    

2 (50  ،100   

3 (25  ،50  

4 (25  ،50   

16ذرة بارداري به جرم مطابق شكل زير،   - 149 g بار الكتريكي و q C  2 ةيكنواختي از نقط در ميدان الكتريكي A نقطة تا B  به طور خود به خود

100 تنديجايي تغييرات  اگر در طي اين جابه. شود جا مي جابه m
s

و از نيـروي وزن  (چند متـر بـر ثانيـه اسـت؟      Bو   Aبين مسير  ةباشد، تندي ذره در نيم 

     .) نظر كنيد اصطكاك طول مسير صرف

1 (50       

2 (50 5   

3 (150   

4 (100 5   
  

Qاگر بار . از يكديگر قرار دارند d ةدر فاصل q2و  q1 اي الكتريكي نقطه دو بار  - 150 0  نقطةروي خط واصل دو بار ازA نقطة تا B تغييرات جا شود جابه ،

q) چگونه است؟ آن پتانسيل الكتريكي ) 0  

d ةتا فاصل) 1
  .يابد آن افزايش ميتر كاهش و بعد از  از بار كوچك 3

d ةتا فاصل) 2
  .يابد ميكاهش و بعد از آن افزايش تر  از بار كوچك 3

d ةتا فاصل) 3
  .يابد ن افزايش ميتر كاهش و بعد از آ از بار كوچك 2

d ةتا فاصل) 4
  .يابد تر افزايش و بعد از آن كاهش مي از بار كوچك 2

A Bd

q
1
�q q

2
�4q
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  موازي) 2(فيزيك      

شوند و در هر نقطه  ختم مي ………شروع و به بارهاي  ………خطوط ميدان الكتريكي از بارهاي در آرايشي از بارها   - 151

 .از آن نقطه باشد عبوري بر خط ميدان الكتريكي ………بايد الكتريكي يكي، بردار ميدان از ميدان الكتر

  مماس - مثبت - منفي) 2    عمود - منفي - مثبت) 1

  عمود - مثبت - منفي) 4    مماس - منفي - مثبت) 3

N.m(kكدام است؟  SIدر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در رأس قائم مثلث در   - 152 )
C

 
2

9
29 10   

1 (E i j 9000 12000
 

   

2 (E i j  9000 12000
 

   

3 (E i j  3000 3000
 

   

4 (E i j 3000 3000
 

   

  

به سمت چپ پرتاب  Mية يكسان از نقطةاگر در هر چهار ميدان يك الكترون با تندي اول. دهد هاي زير چهار آرايش خطوط ميدان الكتريكي را نشان مي شكل  - 153

 شود؟  تري متوقف مي شود، اين الكترون در كدام حالت در زمان كم

1   (      2   (  

3   (    4   (  

20و بار الكتريكي g4اي به جرم  مطابق شكل زير، ذره  - 154 C  اگر اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت . كنيم دهيم و رها مي ين دو صفحة باردار قرار ميرا ب

400بين دو صفحه  N
C

mباشد، اندازة شتاب حركت اين ذره چند 

s2  10خواهد بود؟ N(g )
kg

  

1 (8        

2 (6   

3 (14       

4( 12   

اگر اين دو كره را توسط يك سيم رسانا به هم وصل كرده و بعد از تعادل، . طوط ميدان الكتريكي در اطراف دو كرة رساناي مشابه باردار مطابق شكل زير استخ  - 155

  .)مانده روي سيم را ناچيز در نظر بگيريد بار باقي(ي خواهد بود؟ در چه جهت Aكه فاصلة بين دو كره تغيير نكند، بردار ميدان در نقطة  سيم را جدا كنيم، در صورتي

1 (      

2 (  

3(     

4 (  

دقيقه 30

 الكتريسيته ساكن 
ميدان الكتريكي، ميدان (

الكتريكي حاصل از يك ذره 
باردار، خطوط ميدان الكتريكي و 

  )انرژي پتانسيل الكتريكي
  21تا  10هاي  صفحه

E
 g



q
1
��3�C 3m

4m

q
2
�

16

3
�C

j

i
x

y

 .هستند ترعقب هاآزمون ةبرنام از كه آموزانيدانش ةويژ هايسؤال
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  . كند پيدا مي. . . . . . و انرژي پتانسيل بار . . . . . . وي ميدان روي بار جايي كار نير شود، در اين جابه جا مي جابه Aتا  Bاز نقطة  qدر شكل زير، بار مثبت   - 156

    افزايش  –مثبت ) 1

   كاهش  –مثبت ) 2

   افزايش  –منفي ) 3

   كاهش  –منفي ) 4

  

جا شـويم،   جابه دو بار واصلدر امتداد خط و  Bتا نقطة  Aاگر از نقطة  .قرار دارند Bو  Aدر نقاط  q2و  q1 اي نقطه مطابق شكل، دو بار الكتريكي  - 157

  كند؟ بزرگي ميدان الكتريكي برايند چگونه تغيير مي

  .يابد زايش ميمرتباً اف) 1

  .يابد مرتباً كاهش مي) 2

  .يابد ابتدا كاهش، سپس افزايش مي) 3

  .يابد ابتدا افزايش، سپس كاهش مي) 4

q الكتريكي بار ااي ب ذره  - 158 C  8  در نقطةmA m
2
Oميدان الكتريكي اين ذره در نقطة  اندازة .قرار دارد 2 0

 اش در ميدان الكتريكـي اندازة  چند برابر 0

6نقطة 
8
m

B
m




  باشد؟ مي 

1 (4     2 (2 5/  

3 (1     4 (12 5/   

به  Bو  A نقاطميدان الكتريكي برايند آنها در جهت . اند در حال تعادل هر سه قرار داشته و xراستا، در امتداد محور  اي در يك نقطه الكتريكي ، سه بارزير مطابق شكل  - 159

  است؟ ترتيب از راست به چپ كدام

1 (  و     

2 (  و   

3 (  و  

4 (  و  

هر دايره از  مركزميدان الكتريكي خالص در  اندازة كدام گزينه در .قرار دارند qيا  q ةانداز بارهاي الكتريكي هم ،هاي زير، روي محيط دايره در شكل  - 160

  ).برابر استها  شعاع دايره(؟ به درستي مقايسه شده استنظر بزرگي 

1 (a b cE E E      

2 (a b cE E E    

3 (a c bE E E    

4 (b a cE E E    

A B

q
1

q
2
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 ـ     مربـع ناشي از چهار بار واقـع در رئـوس يـك     خالص الكتريكي هاي ميداناندازة در شكل زير،   - 161  ـ  نودر وسـط ايـن مربـع چنـد كيلونيوت كـولن اسـت؟    رب

(k N.m /C )  9 2 29 10    

1 ( 22 10   

2 ( 52 10   

3 ( 82 10  

  صفر) 4

q) كدام است؟ Pدر نقطة  q3و  q  ،q2اي  خالص ناشي از بارهاي الكتريكي نقطهالكتريكي  در شكل زير، اندازة ميدان  - 162 ) 0  

1 (kq
a2

4     2 (kq
a2

4 2     

3 (kq
a2

2 2     4 (kq
a2
2

2
   

300برابر با  Oدر نقطة  Qو  qميدان الكتريكي برايند حاصل از بارهاي در شكل زير،   - 163 Ni ( )
C


نقطة ميدان در همان  qبار  نيمي از  با حذف. باشد مي 

O  100برابر با Ni( )
C


q حاصل. شود مي 

Q
   است؟كدام  

1 (4q
Q

    2 (4q
Q

   

3 (1
4

q
Q

    4 (1
4

q
Q

   

جايي يك بار  كار ميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار در جابه. اند خط واقع شده در دو سر يك پاره qو  qنام اندازه و ناهم اي هم دو بار الكتريكي نقطه  - 164

 خط، كدام است؟ روي عمودمنصف اين پاره B تا نقطة A  اي منفي از نقطة هنقط

1 (0W    

2 (0W    

3 (0W    

  .خط، هر سه حالت ممكن است از وسط پاره Bو  Aنقاط  ةبسته به فاصل) 4

16مطابق شكل زير، ذرة بارداري به جرم   - 165 g  و بار الكتريكيq C  2  در ميدان الكتريكي يكنواختي از نقطةA  تا نقطةB  به طور خود به خود

100جايي تغييرات تندي  اگر در طي اين جابه. شود جا مي جابه m
s

از نيـروي وزن و  (چند متـر بـر ثانيـه اسـت؟      Bو   Aباشد، تندي ذره در نيمة مسير بين  

    .)  نظر كنيد اصطكاك طول مسير صرف

1 (50       

2 (50 5   

3 (150   

4 (100 5   

q C4 4 2�� �

q C3 4 2�� �
q C2 2 2�� �

q C1 2 2�� �

60cm
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211مطابق شكل زير، پروتوني به جرم   - 166 6 10/ mg  131و بار الكتريكي 6 10/ C   4 تنديبا
0 10 mv

s
 ةاز نقط A صورت افقي در فضاي  به

20 ي به بزرگيميدان الكتريكي يكنواخت NE
C

 به صفحة  متر  برحسب سانتي پس از طي چه مسافتيصورت پروتون  در اين. شود پرتاب ميN كند؟  برخورد مي  

1( 5/7        

2( 8  

3( 10  

4( 15  

NEدر يك ميدان الكتريكي به بزرگي  v0پروتوني را با تندي اولية   - 167
C

5 كنيم و پروتون پس از طي مسافت  هاي ميدان پرتاب مي و در خلاف جهت خط

cm10 شود متوقف مي .v0  چندm
s

pmنظر كنيد،  وزن پروتون صرف از نيروي(است؟   kg  271 6 |pو  /10 q | C  191 6 10/ (  

1 (310     2 (410   

3 (210     4 (510   

1و  Aqنام  دو بار الكتريكي هم  - 168
2B Aq q ةدر فاصل r 3 ةها در فاصل از يكديگر قرار دارند و ميدان الكتريكي برايند روي خط واصل دو بار و بين آن

r  از بار

Aq  برابرE


  ؟شود هاي زير مي يك از گزينه مكان دو بار را با يكديگر عوض كنيم، ميدان الكتريكي برايند در همان نقطه برابر كدام اگر. باشد مي 

1( 2
7 E


    2( 4
7 E


  

3( 2
7 E


    4 (4
7 E


  

قرار دهيم تا ميدان الكتريكـي براينـد ناشـي از سـه بـار در       q2و q1اي  شكل زير بار چند ميكروكولني در نقطة وسط فاصلة بين بارهاي الكتريكي نقطهدر   - 169

 صفر شود؟   Mنقطة

1 (40           

2 (32  

3 (32-    

4 (40-   

 8متري از يكديگر قرار دارنـد و بزرگـي ميـدان الكتريكـي براينـد ناشـي از دو بـار در فاصـلة          سانتي 24در فاصلة  q2و q1نام  اي هم دو بار الكتريكي نقطه  - 170

اي كه در آن بزرگي ميدان الكتريكي برايند ناشي از دو بار  اضافه نماييم، نقطه q2را برداشته و به بار q1درصد از بار 50اگر . برابر با صفر است q1متري از بار سانتي

 شود؟  جا مي متر و به كدام سمت جابه شود چند سانتي برابر صفر مي

  q2، به سمت q1    2 (6، به سمت 6) 1

   q2، به سمت q1    4 (2، به سمت 2) 3
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  عادي )2( شيمي     
  

     
  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 171

  . شوند اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي )1
  . شود لاي خاك يافت مي هاي زرد لابه يا رگه ها در ميان فلزها تنها طلا به شكل كلوخه )2
  . شود آهن در طبيعت تنها به صورت اكسيد يافت مي )3
  . دارددر بين صنايع گوناگون ت كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را آهن فلزي اس )4

بيشتر باشد، در شرايط  آنهاي  پذيري اتم هرچه واكنش و هاي شيميايي است در واكنش. . . . . . . به معناي تمايل اتم آن به . . . . . پذيري هر  واكنش  - 172
  . تر است شبي. . . . . . براي تبديل شدن به  آن يكسان تمايل

  آنيون  –از دست دادن الكترون  –نافلز  )2    كاتيون  –گرفتن الكترون  –فلز  )1
  كاتيون  –از دست دادن الكترون  –فلز  )4    كاتيون –گرفتن الكترون  –نافلز  )3

Cu)؟ دهد نميهاي زير رخ  سولفات، چه تعداد از پديده (II)با قراردادن يك ميخ آهني درون محلول مس  - 173 ,Fe : g.mol )  164 56  
  . شود رنگ مي به تدريج محلول بي) آ

  . يابد جرم مواد جامد موجود در ظرف واكنش كاهش مي) ب
  . شود طي واكنش گاز هيدروژن توليد مي) پ
  . استيك واكنش يكسان و برابر  موازنه شدة ها در معادلة ضرايب استوكيومتري همة گونه) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

تقريباً چند  CaCO3درصد خلوص  ،ها برابر باشد حاصل با جرم ناخالصي CaOجرم  ،كربنات ناخالص ر تجزية گرمايي كامل مقداري كلسيماگر در اث - 174
140است؟  12 16(Ca ,C ,O : g.mol )       

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  
1( 32  2( 64  3( 27  4( 73  

توليد شود،  (STP)ليتر گاز در شرايط استاندارد  96/1واكنش دهد و  مطابق معادلة موازنة نشدة زير كربنمقدار كافي با اكسيد   (II) گرم آهن 18اگر  - 175
Fe)؟ كدام استواكنش  يبازده درصد ,C ,O : g.mol )   156 12 16   FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)  2  

1( 71  2( 70  3( 75  4( 31  
Feدرصد با مقدار كافي  90فلز آلومينيم با خلوص  گرم 54از واكنش  اگر ،زير معادلةمطابق  - 176 O2 بازده  شود،گرم آهن مذاب توليد  72/90مقدار  ،3

Al)درصدي واكنش كدام است؟  ,Fe : g.mol )  127 56   Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  
1( 75  2( 80  3( 5/82  4( 90  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 177
  . باشد واكنش آهن با آلومينيم اكسيد مي ،شود هايي كه در صنعت جوشكاري از آن استفاده مي يكي از واكنش )الف
  . اكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي كاربرد دارد (II) آهن )ب
  . گويند ميمقدار نظري  ،آيد دست ميه اي كه در عمل در يك واكنش ب وردهابه مقدار فر )پ
  . زميني و ذرت است سوخت سبز، استفاده از بقاياي گياهاني مانند نيشكر، سيب ةي تهيها يكي از راه )ت
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

توانند  كارند كه مي در اين روش در معدن يا خاك داراي فلز، گياهاني را مي. لاي خاك، استفاده از گياهان است هاي بيرون كشيدن فلز از لابه يكي از روش - 178
، پاسخ و جدول زير با توجه به اين موضوع .كنند سوزانند و از خاكستر حاصل، فلز را جداسازي مي كنند، مي سپس گياه را برداشت مي. نندآن فلز را جذب ك

   است؟ گزينه آمده كدام  درصحيح هر سه پرسش 

  
  شود؟  ر چند گرم طلا از زمين بيرون كشيده ميتن گياه برداشت كرد، در هر هكتا 20اگر در پالايش طلا به كمك گياهان در هر هكتار بتوان ) الف
  درصد نيكل در اين خاكستر كدام است؟ . دهد گرم خاكستر مي 152رود،  به كار مييك كيلوگرم از گياهي كه براي پالايش نيكل ) ب
  باشد؟  اين روش براي استخراج كدام فلزها مقرون به صرفه نمي) پ
  روي و مس   – 20 – 2000 )4  روي و نيكل  – 20 – 200 )3  روي و مس  – 25 – 200 )2  روي و نيكل  – 25 –2000 )1
  

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم 

از ابتداي عنصرها به چه شكلي (
شوند تا  در طبيعت يافت مي

 )انگيز اي شگفت ابتداي نفت هديه
  28تا  18هاي  صفحه

توانيد تر است مي ها عقبي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
 .پاسخ دهيد 30تا  28  يهادر صفحه210تا191هايسؤالبه190تا171هايجاي سؤال به

  .خواندن و پاسخ دادن به آن سوال است آن را با زمان پاسخگويي اشتباه نگيريدزمان ، زمان پيشنهاد شده براي هر سوال

www.konkur.in

forum.konkur.in



   27: صفحة       تجربي يازدهماختصاصي   97 آذر 2آزمون  -)3(پروژه 
  

  ؟ هستند نادرست موارد از مطالب زيركدام  - 179
  . است آن استخراج فلز از سنگ معدن ،انسان هايهاي برآورده كردن نياز يكي از راه) الف
  . دهد ره برداري از اين منابع را نويد ميهاي فلزي موجود در ذخاير زميني نسبت به كف اقيانوس، به غلظت بيشتر گونه) ب
  . ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است بستر اقيانوس) پ
  . استها دريااعماق بخشي از گنج عظيم نهفته در . . . آهن و  ،هاي غني از فلزهايي مانند كبالت ها و پوسته كلوخه) ت
  ت - پ – الف )4   ت –الف  )3   ت –ب  )2  فقط ب )1

  هاي زير صحيح هستند؟  عداد از عبارتچه ت - 180
  . شود مي استفادهمعدن آن  سنگ kg1500تن آهن،  يكاستخراج  ازايبه  )الف
  . كند هاي زيستي كمك مي بازگرداني به حفظ گونه )ب
  . بازيافت فلزها تأثيري در سرعت گرمايش جهاني ندارد )پ
  .فلزها منابع تجديدناپذيري نيستند )ت
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

  گواه     
  

افزاييم كه باعث توليد  قطره محلول سديم هيدروكسيد مي ريزيم و به آن قطره كلريد مي (II)ليتر از يك محلول آهن يك ميلي ،در يك لوله آزمايش - 181
  .)ترتيب از راست به چپ بخوانيد ها را به گزينه. (باشد مي. . . ابر واكنش بر ةشود و مجموع ضرايب مواد پس از موازن مي. . . رنگ . . . . و رسوب . . . محلول 

  6 -سديم كلريد -سبز -هيدروكسيد (II)آهن) 2  5 -سديم كلريد -قرمز -هيدروكسيد (II)آهن) 1
  6 -هيدروكسيد (II)آهن -سبز -سديم كلريد) 4  5 -هيدروكسيد (II)آهن -قرمز -سديم كلريد) 3

  است؟ نادرستهاي زير، عبارت كدام گزينه  با توجه به واكنش - 182
Fe(s)پذير  انجام CuSO (aq) 4 ) 1واكنش   

Zn(s)انجام ناپذير  MgSO (aq) 4 ) 2واكنش  
Pb(s)انجام ناپذير  NiCl (aq) 2) 3واكنش   

Cu(s)انجام پذير AgNO (aq) 3) 4واكنش   
  . داري كرد توان در ظرفي از جنس روي نگه هاي منيزيم را مي محلول نمك )2  . پذيري فلز مس از نقره بيشتر است واكنش )1
  . داري كرد رف آهني نگهتوان در ظ هاي مس را نمي محلول نمك )4  . پذيري فلز نيكل از فلز سرب كمتر است واكنش )3

   ترين مصرف را در صنايع گوناگون دارد، درست است؟  چند مورد از مطالب زير در رابطه با فلزي كه بيش - 183
Naطور طبيعي با   به) ب  . تري از فلز پتاسيم دارد پذيري بيش واكنش) الف O2 دهد و  واكنش ميNa كند ليد ميتو .  
  . صورت اكسيد وجود دارد در طبيعت اغلب به) ت  . تر از فلز طلا است شرايط نگهداري آن سخت) پ
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 درست است؟  همواره پذيري عنصرها واكنش ةهاي زير، كدام گزينه دربارة مقايس با توجه به شكل - 184
 
1( A B C   
2( D A C   
3( A B D     
4 (C A B   
  
  
  

چنانچه جرم كلسيم اكسيد به دست آمده . اكسيد تبديل شود دهيم تا به كلسيم اكسيد و كربن دي اي حاوي كلسيم كربنات را حرارت مي گرم از نمونه 40 - 185
C) ؟است چه قدرات در نمونة داده شده گرم باشد، درصد خلوص كلسيم كربن 14برابر با  ,Ca ,O : g.mol )   112 40 16 

1( 35  2( 6/48  3( 5/62  4 (5/79  

/gليتر برم مايع با چگالي  07/0به منظور تهيه  - 186
mL

3 HBrO)3برميك اسيدچند ليتر محلول حدوداً ، 1 (aq))   0/با غلظت مولي مول بر ليتر  1

Br).) فرض كنيد% 60را  زير ةبازده واكنش موازنه نشد( ؟واكنش دهد (HBr(aq))هيدروبرميك اسيد بايد با مقدار كافي از محلول  g.mol ) 180 
HBrO (aq) HBr(aq) Br (l) H O(l)  3 2 2  

1( 2/9  2( 5/7  3( 5/5  4 (2/7  
ميلي  100لازم است و از واكنش  80%مولار، چند گرم سديم هيدروكسيد با خلوص  2يدروكسيد با غلظت ليتر محلول سديم ه ميلي 250به منظور تهية  - 187

آيد؟  باشد به دست مي 87%كلريد، تقريباً چند گرم رسوب در صورتي كه بازده واكنش  (III)ليتر از اين محلول با مقدار كافي آهن 
(Na ,O , H ,Fe : g.mol )    123 16 1   .)كنند شوند اما در واكنش شركت نمي ميها در آب حل  ناخالصي(56

1( / 7 1 25  2( / 6 2 16  3( / 7 1 16  4( / 6 2 25  
  

AF (aq) A (s) 
2H (g) 

HCl(aq) 
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كدام مقايسه در مورد مقدار نظري . آيد دست مياكسيد به  هاي زير، فلز آهن و گاز كربن دي اكسيد در هريك از واكنش (III)هاي يكساني از آهن  از جرم - 188
  .)بازده درصدي هر دو واكنش را يكسان فرض كنيد(هاي زير درست است؟  توليد آهن و كربن دي اكسيد بر اساس واكنش

مقدار نظري توليد 
CO2  

مقدار نظري توليد 
Fe 

  شماره واكنش  معادله  واكنش

C A  Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)  2 3 22 3 4 3  1  

D  B  Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  2  
1( A<B  وC<D  2( A=B  وC<D  3( A<B  وC=D  4( A=B  وC>D  

    هاي زير در ارتباط با اثرات بازيافت فلزات از جمله آهن درست است؟ چند مورد از عبارت - 189
  .برد بين ميهاي زيستي بيشتري را از  گونه) ب  .دهد اكسيد را كاهش مي ردپاي كربن دي) آ

  .شود سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي) ت  .كند به توسعه پايدار كشور كمك مي) پ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 . . . . هستند؛ زيرا . . . فلزها منابعي  - 190
  . تر است ها به طبيعت بيش سرعت استخراج فلزها از سرعت بازگشت آن -تجديدناپذير) 1
  . تر است ها به طبيعت بيش از سرعت بازگشت آن سرعت استخراج فلزها -تجديدپذير) 2
  . باشند قابل بازيافت مي -تجديدناپذير) 3
  . باشند ميبازيافت قابل  -تجديدپذير) 4
  
  

  موازي 
  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 191

  . شوند اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مي )1
  . شود لاي خاك يافت مي هاي زرد لابه ها يا رگه در ميان فلزها تنها طلا به شكل كلوخه )2
  . شود آهن در طبيعت تنها به صورت اكسيد يافت مي )3
  . آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد )4

هاي آن بيشتر باشد، در شرايط  پذيري اتم ميايي است و هرچه واكنشهاي شي در واكنش. . . . . . . به معناي تمايل اتم آن به . . . . . پذيري هر  واكنش  - 192
  . تر است بيش. . . . . . براي تبديل شدن به  آن يكسان تمايل

  آنيون  –از دست دادن الكترون  –نافلز  )2    كاتيون  –گرفتن الكترون  –فلز  )1
  كاتيون  – از دست دادن الكترون –فلز  )4    كاتيون –گرفتن الكترون  –نافلز  )3

Cu)؟ دهد نميهاي زير رخ  سولفات، چه تعداد از پديده (II)با قراردادن يك ميخ آهني درون محلول مس  - 193 ,Fe : g.mol )  164 56  
  . شود رنگ مي به تدريج محلول بي) آ

  . يابد جرم مواد جامد موجود در ظرف واكنش كاهش مي) ب
  . شود طي واكنش گاز هيدروژن توليد مي) پ
  . ها در معادلة موازنه شدة واكنش يكسان و برابر يك است رايب استوكيومتري همة گونهض) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  

اي از يك فلز اين دو محلول را  خواهيم با قرار دادن تيغه مي. شده است هكند »نيترات نقره«و » كربنات روي«هاي  در يك آزمايشگاه برچسب شيشه - 194
  توان براي اين كار استفاده نمود؟  از كدام يك از فلزات زير مي. ا را دوباره بچسبانيمه شناسايي كنيم و برچسب آن

1( Al  2( Au  3( Fe  4( K  
  .)هاليد است يون نماد يك Xهاي ارائه شده،  در واكنش(هاي زير همواره صحيح است؟  كدام يك از گزينه ،داده شدههاي  با توجه به واكنش  - 195

M AX MX A   )الف  
Bشود انجام نمي AX )ب  

A CX AX C   )پ  
  . است Cتر از  بيش Bپذيري  واكنش) 2  . است Bتر از  راحت Mاستخراج فلز ) 1
  . نگهداري كرد Mفلز  توان در ظرفي از جنس را مي Aمحلول نيترات فلز ) 4  . كمتر استتبديل شدن به كاتيون براي  Mنسبت به  Cتمايل ) 3

دقيقه 20 .هستندتر  ها عقبي آزموناز برنامهكهيآموزاندانشيهاي ويژهسؤال
قدر هداياي زميني را 

 بدانيم 

از ابتداي دنياي رنگي با (
تا سر دنياي  dعنصرهاي دسته 

  )ها واقعي واكنش
  22تا  14هاي  صفحه
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  است؟  نادرستكدام گزينه در مورد آن  .باشد مي 13از دورة چهارم جدول تناوبي برابر  Xاتم عنصر ظرفيت هاي  الكترون lو  nمجموع  - 196
  . باشد 31تواند برابر  مي Xعدد اتمي عنصر  )1
Xكاتيون  )2 3 يب قبل از خود رسيده باشدايي گاز نجت ممكن است به آرايش هشت .  
  . اي باشد جدول دوره 3تواند عنصر واسطه از گروه  مي Xعنصر  )3
lالكترون با  12تواند داراي  حداكثر مي Xاتم عنصر  )4    . باشد 1

  ؟است درستهاي زير در كدام گزينه  هاي داده شده به سؤال همه پاسخ - 197
Gaآرايش الكتروني يون آخرين زيرلايه در  )الف 3  مشابه كدام يون است؟  
   شبيه هيچ گاز نجيبي نيست؟آرايش الكتروني كدام يون  )ب
  كاتيون كدام تركيب برابر است؟ اين تعداد در در يون پايدار نخستين فلز واسطه با  d3 ةهاي زيرلاي تعداد الكترون )پ
1( KCl Fe Zn  2 2  2( 2

2 3Ga O Na Cu    3( 2 2
2 3Ga O Fe Zn    4( 2KCl Na Cu    

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 198
Aاگر آرايش الكتروني يون تك اتمي  )1 2  بهp62  ختم شود، اتمA اي قرار دارد ل دورهدر دوره سوم و گروه دوم جدو .  
lالكترون با  3اي عناصر قرار دارد، داراي  جدول دوره 6و گروه  4يون دو بار مثبت عنصري كه در دورة  )2    . است 2
26در  d3هاي زيرلاية  شمار الكترون )3 M هاي زيرلاية  دو برابر شمار الكترونd3  درX 2

  . است 23
Arآرايش الكتروني  )4 d  

  . تواند مربوط به يك اتم يا يك آنيون باشد نمي 63
  ؟  نيستچه تعداد از مطالب زير صحيح  - 199

  . شود و لباس فضانوردان استفاده مي ، اجزاء رايانهبرقي فلز طلا در ساخت ويلچراز ) الف
  . پذير است از آن به راحتي امكان) نخ طلا(هاي بسيار نازك  ها و رشته سيم ساخت برگه ،خوار بودن طلا به دليل چكش) ب
  . تواند اين رسانايي را در دماهاي بالا حفظ كند ولي نميطلا رسانايي الكتريكي بالايي دارد اگرچه ) پ
  . شوند يافت مي... ها و  ، كربناتهاي يوني همچون اكسيدها واسطه در طبيعت به شكل تركيب هاياغلب فلز) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

به آرايش يك گاز نجيب رسيده باشند، چه  Bو  Aاگر . شود دو مول الكترون مبادله مي Bو  Aل تركيب يوني حاصل از دو عنصر وبراي تشكيل هر م - 200
  هاي زير همواره درست است؟  تعداد از عبارت

  . ، سه يون وجود داردBو  A و عنصريوني حاصل از د فرمول تركيبدر ) الف
  . هاي متوالي قرار دارند در دوره Bو  Aصر اعن) ب
  . اي عنصرها است شمارة گروه نخستين عنصر واسطه در جدول دورهبرابر  Bو  Aاختلاف عدد اتمي ) پ
  . از ديگري بيشتر است Bو  Aهاي پر شده يكي از عناصر  تعداد زيرلايه) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

  گواه     
افزاييم كه باعث توليد  قطره محلول سديم هيدروكسيد مي ريزيم و به آن قطره كلريد مي (II)ليتر از يك محلول آهن يك ميلي ،در يك لوله آزمايش - 201

  .)ترتيب از راست به چپ بخوانيد ها را به گزينه. (باشد مي. .  .واكنش برابر  ةشود و مجموع ضرايب مواد پس از موازن مي. . . رنگ . . . . و رسوب . . . محلول 
  6 -سديم كلريد -سبز -هيدروكسيد (II)آهن) 2  5 -سديم كلريد -قرمز -هيدروكسيد (II)آهن) 1
  6 -هيدروكسيد (II)آهن -سبز -سديم كلريد) 4  5 -هيدروكسيد (II)آهن -قرمز -سديم كلريد) 3

  است؟ نادرستهاي زير، عبارت كدام گزينه  با توجه به واكنش - 202
Fe(s)پذير  انجام CuSO (aq) 4 ) 1واكنش   

Zn(s)انجام ناپذير  MgSO (aq) 4 ) 2واكنش  
Pb(s)انجام ناپذير  NiCl (aq) 2) 3واكنش   

Cu(s)انجام پذير AgNO (aq) 3) 4واكنش   
  . داري كرد توان در ظرفي از جنس روي نگه هاي منيزيم را مي محلول نمك )2  . پذيري فلز مس از نقره بيشتر است واكنش )1
  . داري كرد ني نگهتوان در ظرف آه هاي مس را نمي محلول نمك )4  . پذيري فلز نيكل از فلز سرب كمتر است واكنش )3

   ترين مصرف را در صنايع گوناگون دارد، درست است؟  چند مورد از مطالب زير در رابطه با فلزي كه بيش - 203

Naطور طبيعي با   به) ب  . تري از فلز پتاسيم دارد پذيري بيش واكنش) الف O2 دهد و  واكنش ميNa كند يتوليد م .  
  . صورت اكسيد وجود دارد در طبيعت اغلب به) ت  . تر از فلز طلا است شرايط نگهداري آن سخت) پ
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 درست است؟  همواره پذيري عنصرها واكنش ةهاي زير، كدام گزينه دربارة مقايس با توجه به شكل - 204

 
1( A B C   
2( D A C   
3( A B D     
4 (C A B   
  
  

  خود بيش از يك الكترون دارند؟  ةكاملاً پر هستند و چه تعداد از عناصر در آخرين لاي d3 ةدر عناصر دوره چهارم جدول تناوبي چه تعداد از عناصر داراي زيرلاي - 205
  17و  6 )4  15و  6 )3  17و  8 )2  15و  8 )1

 ؟است نادرستكدام گزينه در مورد اسكانديم  - 206

  . است اي جدول دوره دورة چهارم ةاز فلزات واسط )1
  . شود استفاده مي ها شيشه برخي از آن در ساخت لوازم منزل مانند تلويزيون رنگي و )2

]آن به صورت  ةآرايش الكتروني فشرد )3 Ar] d s1 2
18 3   . است 4

Csيدار اين فلز به صورت نماد يون پا) 4 3 است .  
  اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست - 207

  . هاست واسطه در آن هاياز وجود عناصر آزاد فلز يهاي فيروزه و ياقوت نشان زيباي سنگ  رنگ) آ
  . دارند قراراي  جدول دوره 12تا  3هاي  چهارم و گروه ةنخستين سري از عناصر واسطه در دور) ب
Feو  FeOآرايش الكتروني آنيون در ) پ O2   . با هم يكسان است 3
  . با هم متفاوت است Cu29و  Zn30هاي  اتم  ةها در سومين لاي شمار الكترون) ت
  ب، پآ،  )4  پ، ت )3  ب، پ )2  آ، ب )1

  ؟ نمايدباشد كه اين يون را ايجاد  اتميتواند مربوط به  هاي زير مي چه تعداد از ويژگي. شود ختم مي p63آرايش الكتروني يك يون به  - 208
  . ها وجود دارد فلزي است كه در تلويزيون رنگي و برخي شيشه) آ

  . دهد به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي است كه در دماي اتاق 17نافلزي از گروه ) ب
  . چهارم جدول تناوبي دارد ةرا در ميان فلزهاي دورپذيري  ترين واكنش بيشكه  فلزي) پ
lهاي با عدد كوانتومي  تواند مربوط به اتمي باشد كه در زيرلايه مي) ت    . الكترون وجود دارد 8آن  0
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  در تركيب يوني باشد؟ پايدار مربوط به يك كاتيون  تواند نميآرايش الكتروني ارائه شده در كدام گزينه  - 209

1( [ Ne] s p2 6
10 3 3  2( s21  3( [ Ar] d6

18 3  4( [ Ne] s p2 3
10 3 3  

  كند؟  مينرستي كامل ، جملة زير را به دمطالب كدام گزينه - 210
  ». . . . . شود؛ زيرا  استفاده مي. . . . . از طلا در ساخت «
  . فلز طلا بسيار چكش خوار است –هاي بسيار نازك  ها و رشته سيم برگه) 1
  . يابد مي كاهشبا افزايش دما رسانايي آن  –رايانه ) 2
  . دهد با مواد موجود در بدن واكنش نمي –دندان مصنوعي ) 3
  . دهد و پرتوهاي خورشيدي را به مقدار زياد بازتاب مي دهد با گازهاي موجود در هوا كره واكنش نمي –زيور آلات  )4

 
  
  

AF (aq) A (s) 
2H (g) 

HCl(aq) 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   31: صفحة       تجربي يازدهماختصاصي   97 آذر 2آزمون  -)3(پروژه 
  

 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي

    
 

  

  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

  شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  وع ميشر به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه

  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) ١

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

  متأخـرين

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

  به طور كاملشود اما نه  اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  ـانمراقب

  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي ازهبله، قبل از پايان آزمون اج) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  پريسا نوري  –مجتبي مهناني  –محمدجواد محسني  –آرين عزيزمحمدي  –مريم شميراني  –ماهك سمسارزاده  –طنين زاهدي كيا  –داود تالشي  –محسن اصغري   2 فارسي

  هماييمجيد  –فائزه كشاورزيان  –مهدي ترابي   2 عربي زبان قرآن

  هاي كتاب جامع  منتخب از سؤال –سياوش يوسفي  –كبير  مرتضي محسني –بقا  محمد رضايي  2دين و زندگي 

  علي عاشوري  –علي شكوهي  –طراوت سروري  –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

 ليلي نظيف-بهزاد سلطاني-روزبه اسحاقيان-آرين فلاح اسدي-سميرا نجف پور  شناسي زمين

  2اضي ري
 وهاب نادري - مهرداد خاجي - رحيم مشتاق نظم - ابراهيم نجفي - رضا ذاكر - حسين اسفيني - حميد عليزاده-سعيد نصيري-سينا محمد پور-اميرحسين ابومحبوب-نيما سلطاني-محمد بحيرايي

  ايمان نخستين –

 محمد مهدي روزبهاني-حبيمهرداد م-عابديمحمد-علي حسن پور-پوريا آيتي-سروش مرادي  2شناسي  زيست

  2فيزيك 
 - سياوش فارسي - سيد علي مير نوري - مرتضي جعفري - شهيدامير رضا پور - نيما نوروزي - حسين ناصحي-سپهر مهرور-حميد زرين كفش-سيد امير نيكويي نهالي-مهدي براتي-مصطفي كياني

  كاظم شاهملكي - امير حسين برادران - مسعود زماني - مهدي رضا كاظمي - مهرداد مرداني - هوشنگ غلام عابدي

  امير محمد بائو - محمد فلاح نژاد - حامد پويان نظر - موسي خياط عليمحمدي - سارا بركت - سعيد نوري- محمد عظيميان زواره-مهسا دوستي- حامد رواز- امير حسين معروفي- محمد سعيد رشيدي نژاد  2شيمي 
  

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

  -  محمدجواد قورچيان –كيا  طنين زاهدي –آناهيتا اصغري   حسن وسكري –محسن اصغري   محمدجواد محسني  محمدجواد محسني  2فارسي 

  -  فرشته كياني  –محمد جواد قورچيان  –كيا  طنين زاهدي  مجيد همايي  فائزه كشاورزيان  فائزه كشاورزيان  2عربي زبان قرآن
  -  فرشته كياني   سكينه گلشني –بقا  محمدرضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي 2دين و زندگي
    -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  محمد جواد قورچيان  –فريبا توكلي  –يتا اصغري آناه  ثابت عباس شفيعي –حامد بابايي   طراوت سروري  طراوت سروري 2زبان انگليسي

 اكبري ليدا علي سحر صادقي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  سميرا نجف پور  شناسي زمين

  فرزانه دانايي  سروش كريمي  – علي ارجمندي –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري -محمد مهدي روزبهاني -مهرداد محبي -حميد راهواره  اميرحسين بهروزي فرد  مازيار اعتمادزاده  دزادهمازيار اعتما  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   سروش كريمي - عرفان مختارپور –زهرا احمديان  بابك اسلامي  كفش حميد زرين  مصطفي كياني  2فيزيك 

  الهه شهبازي   محمد سعيد رشيدي نژاد -صفت علي حسني -نژاد  حسينايمان   مصطفي رستم آبادي  روفياميرحسين مع  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(فهيمه منصور خاكي  -)عمومي( الهام منصور خاكي مديران گروه

  )ختصاصيا( فريده هاشمي  -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي -) عمومي ( زهره فرجي و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )عام وقف(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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    )ماهك سمسارزاده(   - 1

  باغ، گلزار، كشتزار: پاليز/ شبرو : شبگرد/ دنبال جنازه رفتن : تشييع

  )نامه ، واژهلغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )آرين عزيزمحمدي(   - 2

همسو، : فقمت/ فرشته : ملكَ/ اري گپارسايي، پرهيز: زهد/ سيما  زيبا رو، خوش: لقا خوش

  بلبل، هزاردستان: عندليب/  هم عقيده، موافق

  )نامه لغت، واژه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )كيا طنين زاهدي(   - 3

  نظر: نذر/ بينگارد : بيانگارد

  )40، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )كيا اهديطنين ز(   - 4

» عبور كردن و گذشتن«معناي  به »گذار كردن«. درست است »گذار«اشتباه و  »گزار«

  .آورد وجود مي معناي درستي را به ،است كه در اين بيت

  )43، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )محمدجواد محسني(   - 5

و » مولانا«به  مشهورالدين و  به جلال ملقبمحمد، : ستتنها جاي خالي اول نادرست ا

  .است» مولوي«

  )29، صفحة تاريخ ادبيات، 2فارسي (  

 )كيا طنين زاهدي(   - 6
كشد و در عين حال دم عيسي مريم با اوست با هم  كه يار ما را مي ، اين»1«در گزينة 

كشتن در تناقض خش است و با دانيد دم عيسي حيات ب طور كه مي همان. تناقض دارند
  .است

  )45، صفحة آرايه، 2فارسي (  
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 7
لالة : استعاره. / كند اش لطيف است كه عرق صورتش را داغ مي آن قدر چهره: اغراق

  سيراب، استعاره از چهره 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .استعاره ندارد/ فلك از روي توست زيبايي : اغراق: »1«گزينة 
  .استعاره ندارد ولي تشبيه و اغراق دارد: »3«گزينة 
  .استعاره ندارد ولي اغراق دارد: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(   - 8
  ره ص، استعايتشخ :عقيق سنگدل: استعاره: »الف«بيت 
ديوانه اگر ( .است» بزرگي«ه شبه آن اضافه تشبيهي است وج: درياي آتش: »ب«بيت 

  ) گذرد مركب ني داشته باشد مانند سياوش از آتش سالم مي
   رچشم شو: آميزي حس: »ج«بيت 
  كنوني  ةغروب و شام در مصراع دوم شهري در سوري: شام مصراع اول: جناس تام: »د«بيت 
  مجاز از قصد و تصميم  سر: مجاز: »هـ«بيت 
آميزي،  حس«ها، هميشه يك آراية آسان و زيبا مثل  در جواب دادن اين تست: توجه

  . را اول انتخاب كنيم» تام، تشبيه جناس
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(   - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
  معطوف ←بيگانه در مصراع اول : »1«گزينة 
  بدل ←در مصراع دوم » خود«: »3«گزينة 
 معطوف ←گهر در مصراع اول : »4«گزينة 

  )34، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(   -10
، واو عطف »4«زينة در گ/ واو ربط است و نه عطف » 3و  2 ،1«هاي  در گزينه» واو«

  .شود بين شيرين و دلنواز وجود دارد و معطوف در اين گزينه يافت مي
  )34صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

 )2( فارسي
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    )محمدجواد محسني(   -11

  .يك تركيب اضافي است، »دل خون بي«تركيب 

  )34، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )دجواد محسنيمحم(   -12

ماضي ساده : »دست و پاي خويش را گم كرد«/ ماضي بعيد  :»آمده بود«و  »نكرده بود«

  .بعيدماضي  :»)بود( اي و خريده يه كردههت«/ 

  )48، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )محمدجواد محسني(   -13

  .نقش نهادي دارد »چراغ طور«، »3«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مفعول است »حجاب جسم«: »1«گزينة 

  .است قيد »برهنه روي«: »2«گزينة 

  .مفعول است »شراب«: »4«گزينة 

  )44، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )مريم شميراني(   -14

  .است» 3«وم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة مفه» اشارت و راهنمايي پير«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .خرد كه پير و با تجربه است، طفل دبستان عشق شده است: »1«گزينة 

  .كند عشق مشكلات را براي پير خرد حل مي: »2«گزينة 

  .ايم پير عشق بايد ما را محترم دارد كه عمري در عشق جوانان به سر برده: »4«گزينة 

  )33، صفحة مفهوم، 2سي فار(  

----------------------------------------------  

    )مجتبي مهناني(   -15

كه ساير  موفقيت و شكست در گذر هستند در حاليكه دارد ، اشاره بر اين »4«گزينة 

  .ها بر غيرقابل علاج بودن مرگ اشاره دارند گزينه

  )33، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )پريسا نوري(   -16
همگي به دردي اشاره دارد كه درماني براي آن مهيا نيست، » 4و  2، 1«هاي  ت گزينهابيا

هم خوشايند  ، بيانگر اين است كه اگر درمان دردهايم تو باشي حتي آن درد»3«اما گزينة 
  .است

  )33، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اصغريمحسن (   -17
» 4و  3، 1«هاي  طور مشترك در ابيات گزينه به» م داشتن حسن صورت و سيرتأتو«م مفهو

ي ردر نكوهش زيبايي ظاهري و عا» 2«بيت گزينة . و عبارت صورت سؤال بيان شده است
  .بودن از حسن سيرت است

  )49صفحة مفهوم، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا هديطنين زا(   -18
نيز » 4و  2، 1«هاي  گزينه. ت اوستتوكل بر خدا و راضي بودن به مشي ،مفهوم عبارت

ادعاي پرهيزگاري من بيانگر اين است كه » 3«اما گزينة . كنند همين مفهوم را بيان مي
  .است نادرست بوده

  )40صفحة مفهوم، ، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )پريسا نوري(   -19
اد كردن به حكمت مهمگي به توكل و اعت» 3و  2، 1«هاي  عبارت صورت سؤال و گزينه
بيانگر اين مفهوم است كه عقل آدمي تنها روشن كنندة » 4«الهي اشاره دارند، اما گزينة 

گويد  كه مي اي به توكل نشده است جز اين باشد و اشاره دهندة مسيرش مي راه او و ياري
  .كند نياز مي م مرا از توكل بيعقل

  )40، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(   -20
مفهوم بيت صورت سؤال ناگزيري از ارتكاب گناه و مجبور بودن است و شاعر گناه خود 

داند زيرا به  را غلط ميشاعر گله و شكايت » 3«در گزينة . كند را بدين شكل توجيه مي
  .جبر روزگار معتقد است و اين مفهوم اجبار همان مفهوم مشترك با صورت سؤال است

  هاي ديگر تشريح گزينه

، بيانگر تقابل قناعت »2«گزينة / . دكن مطرح مي را بخشايشو ، تقاضاي عفو »1«گزينة 
هوشياران  :»4«گزينة  / .و حرص و نبود حرص و طمع در وجود انسان خرسند است

  .كنند اختيار خود را تسليم كسي نمي

  )43صفحة  مفهوم،، 2فارسي (  
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  )مهدي ترابي(   -21

/  »براي برادر با ايمانت« :»ؤمنِلأخيك الم«/  »اگرچاهي حفر كني« :»إن تَحفر بئِراً«

  »افتيپيش از او در آن مي« :»توُقع فيها قبَلهَ«

  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   -22

كه قطع « :»أن لا يقطعوا«/  »بر دانش آموزان ما واجب است« :»يجب علَي متعلمّينا«

/  »بر او پيشي نگيرنـد « :»لا يسبقوه«/  »سخن معلّمشان« :»هممكلام معلّ«/  »نكنند

  »با سخن بسيار« :»باِلكلام الكثير«

  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   -23

داو «/  »داننـد  مـي « :»يعلمـونَ «/  »ايـن دوسـتان  « :»هؤلاء الأصـدقاء «  :»العاقـل  ةعـ

  »دوستي با نادانان« :»الجهلاء صداقة«/  »دشمني عاقل«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(   -24

مــات دوري از محرّ ،هــركس از آتــش جهــنم بترســد«: »2«حيح گزينــة ترجمــة صــ

  »!كند مي

  ة مهم درسينكت
اي بيايد كه فعـل شـرط و جـواب آن ماضـي باشـد،      وقتي ادوات شرط بر سر جمله«

مضـارع  «و جواب آن را به صورت  »مضارع التزامي«توانيم فعل شرط را به صورت  مي

  ».معنا كنيم »اخباري

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   -25

كـه بـا بيـت    » !كردن با مردم است عقل، مدارا ةميو«اين است كه » 4« ةگزين ةترجم

  .سؤال مطابقت داردصورت 

  )مفهوم(  

  )فائزه كشاورزيان(   -26

با ، نامش را گرامي بداردمان را  كه مدير خواست معلّم مدرسه هنگامي«: عبارت ةترجم

  »!نوشت سياه  تختهگچ بر 

  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   -27

  .باشد حرف نفي است و اسم شرط نمي» ما«، »2« ةدر گزين

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  )فائزه كشاورزيان(   -28

( ) 7 7 / مسـاوي اسـت بـا     :»يسـاوي «/ ضـرب در   :»في«/ هفت  :»سبعة« 49

  چهل و نه :»و أربعينَ تسعة«

  هاي ديگر گزينه تشريح

): »2« گزينة ) 20 10   .نادرست است 5

): »3« گزينة ) 11 12   .نادرست است 33

): »4« گزينة ) 9 6   .نادرست است 4

  )عدد(  

----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(   -29

نَع «، »1« ةدر گزين در سـاير   و جـواب شـرط اسـت   » إسـتنَكفَ «فعـل شـرط و   » صـ

  .شرط وجود ندارد ةجمل ،ها گزينه

  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  )فائزه كشاورزيان(   -30

بـه  ) مـردم را (تر از كسـي اسـت كـه     چه كسي خوش سخن«: »3« ةگزين ةآي ةترجم

ن « ؛»!؟عمل شايسـته انجـام دهـد   ) خود نيز(سوي خداوند دعوت كند و  در ايـن  » مـ

  .ستگزينه، از نوع پرسشي است و شرطي ني

  )انواع جملات(  

 2 عربي زبان قرآن 
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 )سياوش يوسفي(      -31

رتو عنايت الهي و با با تلاش و كوشش مسلمانان و در پ«در متن كتاب آمده كه 

حفظ قرآن داشت، اين كتاب دچار  وآوري  در جمع) ص(اهتماهي كه پيامبر اكرم 

سخني گفته نشده ) ع(صورت مستقيم از حضرت علي  جا به و در اين» تحريف نشد

  .است لذا با توجه به متن درس، اين عبارت نادرست است

  )29، صفحة 2درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -32

اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق  در اسلام دسته

اين قواعد بر همة احكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند . و تحرك داده است

طور  به. كنند كنترل مي دهند و بازرسان عالي، احكام و مقررات را تحت نظر قرار مي

و وجود قوانين » ضرار في الاسلام لا ضرَر و لا«: فرموده است) ص(مثال پيامبر اكرم 

  .د پويايي و روز آمد بودن دين اسلام استيؤكننده م تنظيم

  )30و  29هاي  ، صفحه2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -33

  .، از لحاظ مفهومي با آيه ارتباط معنايي دارند»1«جز گزينة  تمامي موارد به

  )31، صفحة 2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -34

آوردن خداوند براي اثبات نهايت عجز و ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن، پيشنهاد 

امَ يقولونَ افتراه قلُ «: ها داده است هاي قرآن را هم به آن حتي يك سوره مانند سوره

خدا نسبت داده است؟  را به ]قرآن[او به دروغ آن : گويند آيا مي«: »مثله ةٍفأتوا بسِور

  ».توانيد يك سوره همانند آن را بياوريد اگر مي: بگو

  )37، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -35

يابد كه آيات آن با  هر كس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قرآن، در مي

  .اي خاص بيان شده است كند و به شيوه ها كاملاً فرق مي ساير سخن

  )39، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

 )كبير مرتضي محسني(      -36

شود، داراي انسجام  قرآن برخلاف آثار دانشمندان كه معمولاً در آن تجديدنظر مي
  .مؤيد آن است» …رون القرآن بافلا يتد« ةدروني است و آية شريف

  )41و  40 هاي  ه، صفح3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -37

» جانبه بودن قرآن جامعيت و همه«مؤيد اعجاز محتوايي يعني ) ع(باقر  فرمايش امام
چه مورد نياز است، نيازهاي مربوط به برنامة زندگي و هدايت  است و منظور از آن

  .اند ها فرستاده شده هاست يعني همان نيازهايي كه پيامبران به خاطر آن انسان

  )41، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -38

دانشمندان دريافتند كه نيرويي عامل حفظ نظم و نگهداري  ،در قرن هجدهم ميلادي
نام نهادند، » نيروي جاذبه«ستارگان و سيارات در مدار خود است، نيرويي كه آن را 

رفتن خبر داد و آن را عامل در هم نيرو كريم از وجود اين ن ها قبل از آن، قرآن اما قرن
هايي كه  ها را با ستون خداوند آسمان«: ديگر معرفي كرد و فرمود ستارگان در يك

  .».داشته است براي شما ديدني نيستند، برپا

  )42، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -39

» گوش دادن و توجه كردن«و » تبيين و دليل«و » علم«كريم كلماتي مانند  قرآن وقتي در
ناپذيري از ميت علم و اعجاز محتوايي و تأثيراه ةدهند نشان ترتيب ، بهشده است مطرح

  .باشد عقايد دوران جاهليت مي

  )44، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -40

ا دست خواندي و ب اي را نمي نوشتهو پيش از آن هيچ «: ترجمة اين آيه چنين است
  .»افتادند نوشتي كه در آن صورت اهل باطل به شك مي خود، آن را نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه

ده بودن پيامبر نبه شك نيفتادن كجروان معلول امي بودن و درس نخوا: »2«گزينة 
  .نه علت بود

  .نبود …ترديد كجروان به شك افتاده ناشي از رشك و حسد و : »3«گزينة 

  .اين موضوع اصلاً در آيه مطرح نشده است: »4«گزينة 

  )44، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

)2(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(      -41

دق دعوت پيامبران پيشين و شد مص هرگاه پيامبري به مشيت خداوند برانگيخته مي

    . بود مردم ةكنند هدايت

  )31، صفحة 2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -42

    .توانايي خداوند است و نه انسان ةتشخيص هر دو مورد در حيط 

  )28، صفحة 2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )عكتاب جام(      -43

داد و بر پيروي از او تأكيد  آمد به آمدن پيامبر بعدي بشارت مي هر پيامبري كه مي 

  .كرد مي

  )31، صفحة 2، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -44

گر بيان) قرآن(رسايي تعبيرات با وجود ايجاز و اختصار و فصاحت و بلاغت اين كتاب 

  . باشد اعجاز لفظي آن مي

  )40و  39هاي  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -45

ها و جملات، شيريني بيان و رسايي  ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه

از شنيدن قرآن منع مردم را  ،تعبيرات با وجود اختصار سبب شده كه سران مشركان

پيامبر،  ةرفت يا از پشت ديوار خان كنند و اگر كسي براي شنيدن قرآن نزد پيامبر مي

    . كردند او را مجازات مي ،داد به قرآن خواندن ايشان گوش فرا مي

  )40، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

 )كتاب جامع(      -46

ازل شده و گواه و دليل نبوت كريم آخرين كتاب الهي است كه بر خاتم پيامبران ن قرآن

  .ايشان است

  )36، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -47

اي مشابه يكي  كريم آوردن سوره ترين راه براي غير الهي نشان دادن اسلام و قرآن آسان

 .هاي اين كتاب الهي است از سوره

  )38ة ، صفح3، درس 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -48

توجه به نيازهاي متغير، «نياز متغيري است كه در ويژگي » چگونگي تأمين امنيت«

  .شود ، به آن پاسخ داده مي»در عين توجه به نيازهاي ثابت

  )29، صفحة 2، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -49

 »معجزه«و در عرف انديشمندان به » آيت«كريم  پيامبران در قرآن ةالعاد كارهاي خارق

  .معروف است

  )37، صفحة 3، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(      -50

ها پيامبر باشد  زمان ةخواهد از جانب خداوند براي هم ه ميآخرين پيامبر الهي ك ةمعجز

مردم زمان خودش به معجزه بودن آن اعتراف كنند و آن را  - 1: اي باشد كه بايد به گونه

  . آيندگان هم معجزه بودن آن را تأييد كنند - 2. فوق توان بشري بدانند

  )37، صفحة 3، درس 2دين و زندگي (

)2(دين و زندگي 
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  )ميرحسين زاهدي(  -51
  »خواهيد؟ چقدر شكر مي: الف«: جمة جملهتر
  ».كيك درست كنديك قصد دارد براي جشن تولدم  ممادر. دو كيسه نياز دارم: ب«
  مهم درسي ةنكت

رود  كار مي هب ”How much“ اليؤدر حالت س ”sugar“قبل از اسم غير قابل شمارش 
 ”bag“ ارش آننيست و واحد شـم ”sugar“ ديگر نيازي به تكرار اسم ،پاسخ ةو در جمل

 ،اگـر واحـد شـمارش همـراه اسـم باشـد      . تواند نقش ضمير را ايفا كند به معني كيسه مي
  .بايد حذف شود ”of“صورت  اين در غير ؛با واحد شمارش ضروري است ”of“كاربرد

 )گرامر(  

---------------------------------------------- 
  )ميرحسين زاهدي(  -52

خسـارت را در حـدود سـه     ها آنشهر را ويران كرد و  كل سوزي آتش«: ترجمة جمله
  ».اند گفتهميليون دلار  جميليارد و هفتاد و پن

  مهم درسي ةنكت
 ـ صـورت   به ”one“ جز اسم بعد از هر عددي به در . (dollars) رود كـار مـي   هجمـع ب

اما در اعـداد دو رقمـي   . كاربرد اعداد يك رقمي قبل از اسم هيچ مشكلي وجود ندارد
 ـ  بين رقم 99تا  21يعني  20بالاي  -twenty“ :مثـال . كـار رود  هها بايد خط تيـره ب

one” تا “ninety-nine” .  بيشـتر بايـد    رقمـي و  4يـا   3اين الگو در داخل اعداد
بين اعداد صد و  ”two hundred and sixty-five people“: مثال .رعايت شود

ولي در انگليسـي   ،رود ر ميكا هب ”and“ ييدر انگليسي بريتانيا، … هزار و ميليون و
 )گرامر(  .اختياري است ييمريكاآ

---------------------------------------------- 
  )طراوت سروري(  -53

در نتيجـه شـما انتخـاب     ،ام دارم هـاي زيـادي در كتابخانـه    من كتاب«: ترجمة جمله
  ».خواهيد بخوانيد داريد كه هر كتابي را كه مياي  گسترده

  رسيمهم د ةنكت
  .باشد صحيح مي ”books”، “many“ با توجه به مفهوم جمله و قابل شمارش بودن

 )گرامر(

---------------------------------------------- 
  )طراوت سروري(  -54

   »است؟ غلطيك از نظر گرامري  كدام«: ترجمة جمله
   ».شمع تولد نياز دارد 12به  گويد او مي«
  مهم درسي ةنكت

  .باشد صحيح مي ”candles“پس  ،شمارش و عدد جمع استچون موصوف قابل 
 )گرامر(

---------------------------------------------- 
  )طراوت سروري(  -55

شـركت كنـد كـه     آشـپزي آموزشي  دخترم تصميم دارد در يك دورة«: ترجمة جمله
درست  وآشپزهاي جوان براي به روز كردن دانش خود در زمينة غذاها  براي كمك به

  ».تر است كردن غذاهاي خوشمزه
  سخنگو) 2  وجود، هستي) 1
  ، مكالمهارتباط) 4  دانش، آگاهي) 3

 )واژگان(

  )علي شكوهي(  -56
ها و هواپيماهـا بعـد از ورود بـه     شود كه تعدادي از كشتي گزارش مي«: ترجمة جمله

  ».اند انگيزي ناپديد شده بر تعجبطور  اي موسوم به مثلث برمودا به منطقه

  منطقه) 2  كشور) 1

  قرن) 4  قاره) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

  )علي عاشوري(  -57
   »چيست؟دربارة اين متن عمدتاً «: ترجمة جمله

  »اختراع يك زبان جهاني«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )علي عاشوري(  -58
  »م به چه چيزي اشاره دارد؟سودر خط  ”these“ كلمة«: ترجمة جمله

  »ها زبان«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )علي عاشوري(  -59
 »باشد؟ يك از جملات زير صحيح مي كدام«: ترجمة جمله

  ».اش كرد ايده روير بكار   جوان بود شروع بهخيلي وقتي  گلودوي«

 )درك مطلب(

 ---------------------------------------------- 

  )علي عاشوري(  -60
  »شويم؟ زامانهوف چه چيزي را متوجه مي لودويگ ةما دربار«: ترجمة جمله

  ».آميز باشد او اميدوار بود كه روزي اختراعش موفقيت«

 )درك مطلب(

 )2(انگليسيزبان
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   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »1« ةگزين - 61

درصد بيشـترين فراوانـي را در پوسـته     20/45، اكسيژن با 2-2طبق جدول 

   . جامد زمين دارد

 ) 26صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، ، شناسي زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »2«گزينة  - 62

در . مهمترين كانة فلز مـس اسـت  2CuFeSكالكوپيريت با فرمول شيميايي 

معادن مس اين كاني همراه با كاني هاي باطلة مختلفي مانند كوارتز، فلدسـپار،  

  .دهند كانسنگ مس را تشكيل مي.... هاي رسي، پيريت و ميكا، كاني

 ) 29صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي،  ناسي،ش زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 63

كانسنگ عناصري مانند كروم، نيكل و پلاتين از يك ماگماي در حال سرد   

ه ايـن  از آنجا ك). هاي ماگمايي هستند جزو كانسنگ(شوند  شدن تشكيل مي

شوند و  عناصر چگالي نسبتاً بالايي دارند، در بخش زيرين ماگما ته نشين مي

  . آورند ها را به وجود مي اين كانسنگ

 ) 30صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »4«گزينة  - 64

  . آيد هاي ماگمايي به شمار مي كاني صنعتي است كه جزء كانسنگ مسكوويت

 ) 31و  30 ، 28، 26هاي منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، صفحهشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -65

از نـوع گنبـد    »3«زينـه  گكتاب درسـي، تلـه نفتـي     2-18با توجه به شكل 

  .نمكي است

 ) 37شناسي، منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، صفحة  زمين(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  - 66

بلوري هستند كه پس از تبلـور قسـمت اعظـم     هاي درشت ها سنگ پگماتيت

توانند تشكيل شـوند و كانسـار    ار ميآب و مواد فرّماگما، بر اثر فراواني مقدار 

هاي گوهري مانند  مهمي براي بعضي عناصر خاص مانند ليتيم و بعضي كاني

  .هاي صنعتي مانند مسكوويت باشند زمرد يا كاني

 ) 30ي صنعتي، صفحة  شناسي، منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعه زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »4«گزينة  -67

تبلور به علت چگالي نسـبتاً بـالا    باكانسنگ كروميت منشاء ماگمايي دارد و  

  . شود ته نشين مي) كف مخزن ماگمايي(در بخش زيرين ماگما 

 ) 30صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »2«گزينة  - 68

  . كوارتز بنفش به آمتيست معروف است و كرندوم نام علمي ياقوت است 

 )34و  33هاي  صفحهمنابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »4«گزينة  -69

  . باشد فيروزه است كه داراي تركيب فسفاتي مي تجاري نامتوركوايز 

  : ها بررسي ساير گزينه

شـفاف   نـوع : زبرجـد / كوارتز نيمـه قيمتـي    :عقيق / سيليكات بريليم : زمرد

  اليوين

 )36و  35، 34، 28هاي  صفحهمنابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -70

  .كريزوبريل به گوهر چشم گربه معروف است

 ) 33صفحة منابع معدني، زيربناي تمدن و توسعة صنعتي، شناسي،  زمين(

----------------------------------------------  
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  )2( رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(    »3« ةگزين -71
  : ساز زاويه از دو ضلع زاويه به يك فاصله است، بنابراينهر نقطه روي نيم

  x y ( ) 3 1   
  : نهشت هستند، بنابراين هم OMAو  OMBاز طرفي دو مثلث 

  x x y  1 2 2   
  ( ) y y y y     1 3 1 6 2 1   

   1 3 1 3 3 1 4( ) x x y           
 )30تا  26 هاي صفحه، هندسه، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »2« ةگزين -72

روي عمودمنصف  Mبه يك فاصله است، پس   Bو  Aاز  Mچون 
AB چنين چون  هم. قرار داردM  ازB  وC به يك فاصله است، 
محل  Mبنابراين  .قرار داردنيز  BCروي عمودمنصف  Mپس 

  . است BCو  ABهاي  برخورد عمودمنصف
 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -73

به فاصلة  ABنقاطي كه از دو سر پاره خط 
روي عمودمنصف  ،يكساني قرار داشته باشند

AB دو  با توجه به شكل فقط. قرار دارند
 Aمنصف وجود دارد كه از نقطه روي عمود

  . متر باشد سانتي 6به فاصلة  Bو 
  

 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -74
هاي  و عمودمنصف ، نقطة تقاطع نيمسازهاي زواياها با توجه به شكل

  . اضلاع در شش ضلعي منتظم و مربع بر هم منطبق هستند

  
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(    »4«گزينة  -75

  
و ديگري به  rو به شعاع  Oمطابق شكل دو دايره، يكي به مركز 

و  Aكنيم تا يكديگر را در نقاط  رسم مي rو به شعاع  Oمركز 
B داريم. قطع كنند :  

  O ( OA.است ABروي عمودمنصف  1( OB r     
  O ( ) O.است ABروي عمودمنصف  2 A O B r       
، Oو  Oخط گذرنده از نقاط  گيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(از 

  .است ABخط  عمودمنصف پاره
 A، از نقاط )شمار نقطه بي( OOخط  بنابراين هر نقطة واقع بر پاره

  . به يك فاصله است Bو 
 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2ياضي ر(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(    »1«گزينة  -76

  . كنيم وصل مي A، به رأس Mمطابق شكل از نقطة 
  : داريم AEMو  ADMدر دو مثلث 

  
  
  
  

  

  
 

AM AM
AD AE A DM A EM

D E




  


  
090

 
   

   A A 1 2   
 Mاست، يعني نقطة  Aزاوية  ينيمساز داخل AMبنابراين 

  .قرار دارد Aهمواره روي نيمساز داخلي زاوية 
 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )سينا محمدپور(    »4«گزينة  - 77

از واحد  4 ةبه فاصلو  Aس از رأواحد  3به فاصلة  Dو  Cنقاط 
مطابق شكل زير،  ACBDبنابراين چهارضلعي . قرار دارند Bرأس 

  . باشد مي 4و دو ضلع به طول  3داراي دو ضلع به طول 
                  2 2 25 4 3   

AB AC BC  2 2 2  
  . قائمه است Cبنابراين زاوية 

     .نيز قائمه است Dبه همين ترتيب 
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »4«گزينة  -78

   ،است A ةنيمساز زاوي ADجا كه  از آن
   DDو  DD هاي ارتفاع طول

  : بنابراين. برابر است
   

  

  A B D

A DC

S

S


1
2



DD AB

1
2 DD

AC
AC




5   

 )يك ضلع قائمه و وتر(
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  12:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97آذر  2آزمون  -  )3(پروژه 

ACفيثاغورس  ةطبق قضي    : نتيجهآيد، در  بدست مي 12

  A B D

A DC

S

S


5
12





   

  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -79
اي به اندازة  فاصله dوجود دارند كه از خط  L2و  L1دانيم كه دو خط  مي

/ R 1 5 مسئله فقط يكي از اين  اطلاعاتتوانند داشته باشند كه طبق  مي 1
بنابراين يكي از اين خطوط  .ها را در دو نقطه قطع كند خطوط بايد يكي از دايره

L1  وL2  بايد دايره بزرگتر را قطع كند ولي دايره كوچكتر را قطع نكند پس
و  R4كوچكتر از قطر دايره بزرگتر يعني  dبايد فاصله اين خطوط از خط 

  : پس خواهيم داشت. باشد R2بزرگتر از قطر دايره كوچكتر يعني 

   
  

1 21 5 1 4 1 2 5 22 5 5 21 51 5 1 2 1 0 5 20 5

/ R R / R R R
/ R

/ R R / R R R
/


          

       


   

  .آيد حالتي كه دو دايره مماس داخلند نيز پاسخ يكسان به دست مي
2 1 5 1 4R / R R    

   
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -80

 OOبا توجه به صورت سؤال و شكل زير  .نادرست است) ت(مورد 
  . نيست OOمنصف عمود ABاما . است ABعمودمنصف 

  
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  - 81
  
  
  

  
 

 
 B C
B ,C

B C

    
 

0 0
0

2 60 30
90

   

DHپس  است، Bنيمساز زاوية  BDچون  AD 
8
از طرفي . 3

  : پس. ، نصف وتر است030الزاويه ضلع مقابل به زاوية  دانيم در مثلث قائم مي

  CD H : DC (DH) ( ) AC AD DC      
8 162 2 83 3

   

  
Δ ACA BC : cos BC

BC BC
    0 3 8 1630 2 3

   

DH  : بنابراين BC
 

8

2



4
16

3 3
2


64

3 3
   BCDمساحت مثلث  

  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 82

  m n m n
m n ( m n) ( m n)
 

  
    

2 3 2 3
3 2 2 3 3 2   

  m n n
m m


    
2 3 2 3

5 5 5 5 5   

  n n
m m

   
1 15 5   

  )32و  31هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »3«گزينة  -83
  : طبق تعميم قضيه تالس داريم

m x n x,
z z
 4 9  

  m z n z m n z z,
x x x x

      4 9 4 9   

  13 1 13 36
36 36 13

m n zm n z x
x x

 
       

 )41تا  31هاي  صفحه، هندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 84
  : داريم DABدر مثلث 

  DE EMEM || AB
DA AB

    

  EM EM   
2 34 6   

ABCD ABدر ذوزنقه  || CD || EF, چون ،EF  ضلعAD  را نصف
  : داريم BDCدر مثلث حال . كند را نيز نصف مي BCپس ضلع  است، كرده

  1 52 10
BF MF MFMF || DC MF
BC DC

        

  تركيب نسبت
 در مخرج

  تعميم قضيه تالس

  تعميم قضيه تالس
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97آذر  2آزمون  -  )3(پروژه 

  : داريم CBAدر مثلث 

  CF NF NFNF || AB
CB AB

   
1
2 6   

  NF  3   
ــيه  ــم قضـ  تعميـ

ــالس  تـ
EM DE: EM || AB
AB DA

 در مثلثABD  
1 36 2

EM EM     
  MN ,EF      5 3 2 5 3 8   

  MN
EF

  
2 1
8 4   

 )41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »4«گزينة  - 85

  
AE AB AE AE
DE DC AEAB || DC
BE AB BE BE
CE DC BE

       
     
 

16 3015 24
16 2412 24

   

  DE ,CE , DC       15 30 45 12 24 36 24   
     45 36 24    CDEمحيط مثلث   105

  )41تا  33 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«گزينة  - 86

  

  
KAB || A B

K K
x K KA B || A B

K K

     
      
 

2
8 2

8 2

   

  x K K x x
K K

 
      


2 2 2 1 68 8 2 8   

  )41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -87

  1 1
3 4

AE AF AE AF
BE CF AB AC

       

  




1
12 11 16

2

Δ

Δ

A EF

A BC

AE AF sin AS
( )

S AB AC sin A
  

 

 
   

  1 3
3 1

BM CN AM AN
AM AN BM CN

       

  AM AN
AB AC

  
3
4   





1
92 21 16

2

A M N

A BC

S AM AN sin A
( )

S AB AC sin A




  

 

 
  

  1 2( ),( ) MNFE A M N A EF

A BC A BC

S SS
S S


 

 

 

   

  A M N A EF

A BC A BC

S S

S S
     

9 1 8 1
16 16 16 2

 

 

   

  )41تا  31 هاي ، صفحه، هندسه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -88

  1AE DM: AM || DE ( )
AB BM

   در مثلثB E D


   

  2AF DM: AM || DF ( )
AC CM

   در مثلثACM


  

  1 2 AM
BM CM

AE AF AE AB( ),( )
AB AC AF AC

      

  2 23 2 3 3
AB AEAB AC
AC AF

       
 )41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  - 89

  x x /MN || BC / x x /
/


    

1 5 7 5 5 7 55 7 5
   

  // x / x
/

    
7 52 5 7 5 32 5   

  AM MN yMN || BC
AB BC

   
3

258
3

   

  25 25 25 498 3 33 8 8 8y y x y            
 )41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(    »3«گزينة  - 90

 ABFهاي  و با استفاده از قضيه تالس در مثلث BFبا رسم قطر : نكته

(EF)(AD)  :توان ثابت كرد مي BFEو  (DF)(AB)CD
AF


   
  : با استفاده از اين نكته داريم

  1 4 3 4 32 5 2 51 3 4
AB AB/ /   

  


   
  10 4 3 3 6 2AB AB AB         

وارد  ADBارتفاع مثلث  AHو  ABEFارتفاع ذوزنقة  AHاگر 
  : با توجه به قضيه تالس داريم باشد، ABبر ضلع 

  1
3 1 4

AD AH AH AHAH
AF AH AH


    

 
   

  : بنابراين

 تعميم قضيه تالس

 جمع دو رابطه

 تركيب نسبت در مخرج

  قضيه تالس

  قضيه تالستعميم 

 تركيب نسبت در مخرج

  ستا ميانه
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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97آذر  2آزمون  -  )3(پروژه 

  2ABD

ABEF

AB AH
S
S





2
(AB EF)AH

2 AH


 4
2 4( ) AH 

1
12

6 12    

  )41تا  31 هاي ، صفحههندسه، 2رياضي (    
----------------------------------------------  

  موازي     
  

  

 )نظم رحيم مشتاق(    »3«گزينة  -91

  α β α β( ) ( ) ( ) ( )
α β β α α β β α
      

1 1 1 1   

  α β α β S S P ,S ,P
αβ αβ P P
  

       
2 2 2 2 3 5

2 2   

  
( )   

     
  

3 9 5 292 3 3 292 4 2 4
5 5 105 5 10
2 2 4

   

  /
    

6 29 23 2 310 10   
 )18تا  11هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (   

----------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(    »2«گزينة  -92

  α β (α β) αβ     2 2 213 2 13   
  ( m) ( m )      2 2 1 13   

  m m m m       2 22 2 13 2 15 0   
  m  m)يا   3 )(m ) m      5 3 0 5   

، مقدار دلتا مثبت mدست آمده براي به ازاي هر دو مقدار به: توجه
  .شده و معادله دو ريشة حقيقي دارد

 )18تا  11هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »1«گزينة  - 93
  : با خواهد بود برابردر واقع محيط ايجاد شده 

  
  x.y 2 :ماكزيمم شود 80x y ,    

  
2

2
80 2 80 2 80 2

2 80
y x x.y x( x) x x

z x x

      

   
   

  :خواهيم داشت ،دهد از آن جا كه مقدار ماكزيمم در رأس سهمي رخ مي

  80 202 2maxx
( )


 


   

  x , y    20 80 40 40   
  x.y   20 40   مساحتماكزيمم  800

 )18تا  11هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  -94
  x x   2

1 14 1 x .كند معادله صدق ميدر  0 1 ريشه معادله است.  
  xx x x x x     12 3 2

1 1 1 1 11 4 4   

  x x x (x x ) x x     3 2 2 2
1 2 2 1 1 2 24 4 4   

  (x x ) (x x )   2 2
1 2 1 24   

  
2

1 2
2

2 2
1 2 1 2 1 2 1 2

2
4 2 2

S

S P(x x )

(x x ) (x x x x x x )


     



    

  S (S P)  24 2   

  2 44 1 0 1
S

x x
P
 

      
   

  S (S P) (( ) ( ))        2 24 2 4 4 4 2 1   
  ( )        4 4 16 2 4 72 76   

 )18تا  11هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )مهرداد خاجي(    »2«گزينة  -95
  : داريم ،هستندمحور  همسهمي دو چون 

  b a b a ( )    2 14 2   

  

2

2

12 4 14 224
4 8

a af ( ) b ag( ) f ( )
b (b )g( )


  

    
    

   

  
2 2

2 224 4 1 2 24 28 4
b (a ) b a ( ) 

          

  
2 21 2 2 24 2

2
( ),( ) b a a

b a

     
 

   

  22 2 8ab a( a) a       
  )18تا  11هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(    »1«گزينة  -96

  a x x b
x a x


   02   

  a x ax ab x ax a ab
ax

  
     

2 2
2 22 2 2 0 2 2 2 02   

  Δ a ( a ab) a a ab        2 2 2 20 4 4 2 2 0 4 8 8 0   

  ba ab a ab a b
a

        2 2 14 8 0 4 8 2 2   
 )24تا  19هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(    »4«گزينة  -97

  x x
(x )(x ) (x ) (x )(x )


 

    
1 2 1

1 2 1 2 1   

xبا فرض  { , , }  1 1 2، پردازيم به حل معادله مي .  

  x(x ) (x )(x ) ( x )(x )
(x )(x )(x )

      


  
1 1 2 2 1 1 01 1 2   
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  (x )
(x )(x )(x ) (x )(x )


   

    
3 1 30 01 1 2 1 2   

  . معادله ريشه نداردبنابراين 
 )24تا  19هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )وهاب نادري(    »1«گزينة  - 98

   .همزمان صفر شوند كه ،شود ميزماني صفر  راديكالع دو مجمو
  x x x      2 2 0 2   

2xپس     دوم را نيز صفر كند راديكالبايد .  
  a( ) a a        22 4 0 4 4 0 1   

 )23و  22هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )ايمان نخستين(    »1«گزينة  -99

  x x x   2 3 5 2 0   
  x x x x      2 4 4 2 1 0   

  (x ) ( x )    2 22 1 0   
مجموع دو عبارت نامنفي زماني برابر صفر است كه هر دو عبارت 

  . زمان صفر باشند هم

  
x x

x x

    
   

2 0 2
1 0 1

   

  .جواب ندارد معادلهبنابراين 
 )24تا  22هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي (

----------------------------------------------  
 )رحيم مشتاق نظم(    »3«گزينة  - 100

xدهيم  قرار مي x y ، بنابراين :x x y    : در نتيجهو  2

  y 2
1
yيا   2 y y    2

12 3 1 0 1   

  y x x x x      1 1 1 1   

  1 2
1 5

2,u  
   x u u u   2 1 0   

0uاز آنجا كه   است، بنابراين u  


1 5
و در نتيجه  2

x ( ) 
 21 5

2 .  

  y x x x x      2
1 1 1
2 2 4   

   1 2
1 2

2,u  
   x u u u   2 1 04   

0uاز آن جا كه  بنابراين ، u  


1 2
و در نتيجه  2

x ( ) 
 21 2

  . دارد مثبت بنابراين معادله فقط دو جواب حقيقي.  2
  )24تا  22هاي  ،  صفحههندسه تحليلي و جبر، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -101
  : هر نقطه روي نيمساز زاويه از دو ضلع زاويه به يك فاصله است، بنابراين

  x y ( ) 3 1   
  : نهشت هستند، بنابراين هم OMAو  OMBاز طرفي دو مثلث 

  x x y  1 2 2   
  ( ) y y y y     1 3 1 6 2 1   

   1 3 1 3 3 1 4( ) x x y           
 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (   

----------------------------------------------  
 )اييمحمد بحير(    »2«گزينة  - 102

روي  Mبه يك فاصله است، پس   Bو  Aاز  Mچون 
به يك  Cو  Bاز  Mچنين چون  هم. قرار دارد ABعمودمنصف 

بنابراين . نيز قرار دارد BCروي عمودمنصف  Mفاصله است، پس 
M هاي  محل برخورد عمودمنصفAB  وBC است .  

 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  - 103
به فاصلة  ABنقاطي كه از دو سر پاره خط 

يكساني قرار داشته باشند، روي عمودمنصف 
AB با توجه به شكل فقط دو . قرار دارند

 Aنقطه روي عمودمنصف وجود دارد كه از 
  . متر باشد سانتي 6به فاصلة  Bو 

 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  - 104
هاي  ها، نقطة تقاطع نيمسازهاي زوايا و عمودمنصف با توجه به شكل

  . اضلاع در شش ضلعي منتظم و مربع بر هم منطبق هستند

  
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(    »4«گزينة  -105

  
و ديگري به  rو به شعاع  Oمطابق شكل دو دايره، يكي به مركز 

و  Aكنيم تا يكديگر را در نقاط  رسم مي rو به شعاع  Oمركز 
B داريم. قطع كنند :  

  O ( OA.است ABروي عمودمنصف  1( OB r     
  O ( ) O.است ABروي عمودمنصف  2 A O B r       
، Oو  Oگيريم خط گذرنده از نقاط  نتيجه مي) 2(و ) 1(از 

  .است ABخط  عمودمنصف پاره

  اشتراك

 0=مجموع ضرايب
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 A، از نقاط )شمار نقطه بي( OOخط  بنابراين هر نقطة واقع بر پاره
  . به يك فاصله است Bو 

 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(    »1«گزينة  - 106
  . كنيم وصل مي A، به رأس Mمطابق شكل از نقطة 

  : داريم AEMو  ADMدر دو مثلث 
  
  

  

  
 

 1 2
090

AM AM
AD AE A DM A EM A A

D E




    


  

    

 Mاست، يعني نقطة  Aنيمساز داخلي زاوية  AMبنابراين 
  .قرار دارد Aهمواره روي نيمساز داخلي زاوية 

 )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »4«گزينة  -107
واحد از  4 ةو به فاصل Aواحد از رأس  3ه فاصلة ب Dو  Cنقاط 
مطابق شكل زير،  ACBDبنابراين چهارضلعي . قرار دارند Bرأس 

  . باشد مي 4و دو ضلع به طول  3داراي دو ضلع به طول 
                 2 2 25 4 3   

AB AC BC  2 2 2  
  . قائمه است Cبنابراين زاوية 

  .   نيز قائمه است Dبه همين ترتيب 
  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نصيري(    »4«گزينة  - 108

   ،است Aنيمساز زاوية  ADجا كه  از آن
  . برابر است DDو  DDهاي  طول ارتفاع

  : بنابراين

   A B D

A DC

S

S


1
2



DD AB

1
2 DD

AC
AC




5   

ACطبق قضية فيثاغورس     : آيد، در نتيجه بدست مي 12

  A B D

A DC

S

S


5
12





   

  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  -109
اي به  فاصله dوجود دارند كه از خط  L2و  L1دانيم كه دو خط  مي

/اندازة  R 1 5 مسئله  اطلاعاتتوانند داشته باشند كه طبق  مي 1
. ها را در دو نقطه قطع كند فقط يكي از اين خطوط بايد يكي از دايره

بايد دايره بزرگتر را قطع كند  L2و  L1اين يكي از اين خطوط بنابر

 dولي دايره كوچكتر را قطع نكند پس بايد فاصله اين خطوط از خط 
زرگتر از قطر دايره كوچكتر و ب R4كوچكتر از قطر دايره بزرگتر يعني 

  : پس خواهيم داشت. باشد R2يعني 

   

  
/ R R / R R R

/

/ R R / R R R
/


        


       


1 21 5 1 4 1 2 5 2 5 5
11 5 1 2 1 0 5 20 5

   

  R  
2 25   

  .آيد حالتي كه دو دايره مماس داخلند نيز پاسخ يكسان به دست مي
2 1 5 1 4R / R R    

   
  )30تا  26هاي  ه، هندسه، صفح2رياضي (

----------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -110

  

  
 

 
 B C
B ,C

B C

    
 

0 0
0

2 60 30
90

   

DHپس . است Bنيمساز زاوية  BDچون  AD 
8
از طرفي . 3

  : پس. ، نصف وتر است030الزاويه ضلع مقابل به زاوية  ائمدانيم در مثلث ق مي

  CD H : DC (DH) ( ) AC AD DC      
8 162 2 83 3

   

  
Δ ACA BC : cos BC

BC BC
    0 3 8 1630 2 3

   

  : بنابراين

  DH BC
 

8

2



4
16

3 3
2


64

3 3
   BCDمساحت مثلث  

  )30تا  26هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي (
----------------------------------------------  

 )يك ضلع قائمهووتر(
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  )2(شناسي  زيست 

  
  

  )سروش مرادي(   »2« ةگزين -111
هاي تعادلي را از گوش مخچه مركز تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن است و پيام

اري نيم درون مج عي، ما)تغيير موقعيت سر(با چرخش سرتواند دريافت كند؛ مي
 يها مژك. كند يم طرف خم كيرا به  ينيژلات ةو ماد ديآ يبه حركت در م دايره

   .شوند يم كيها تحر رندهيگ نيو ا شده خم نيز رندهيگ يها تهاخي
هاي چكشي، سنداني و ركابي منتقل  ارتعاش پرده صماخ به ترتيب به استخوان

به دنبال آن حركت مايع و  ارتعاشارتعاش استخوان ركابي نيز باعث . شود مي
پيام  بهدر نهايت دار موجود در حلزون گوش شده و  هاي مژك ياخته هاي مژك

   .شود عصبي تبديل مي
   )31تا  29 ،11 ي  ها صفحهحواس،  ،2 شناسي زيست(  

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(   »3«گزينة  -112

شنوايي پيام شنوايي مشكلي بروز كند، با اينكه گيرنده  هدايتكه در  درصورتي
د، در اين حالت گرد ل نميشود، ولي پيام عصبي به مغز منتقتحريك مي

  .مشكلي در انتقال ارتعاشات در گوش مياني وجود ندارد
   :هابررسي ساير گزينه

شود كه ، موجب ميمختل شودعمل تطابق در عدسي در صورتي كه ) 1گزينه 
تصوير واضحي بر روي شبكيه تشكيل نشود، اين اتفاق مانع از تحريك 

تصاوير صرفا كيفيت  بلكهد، شو نايي نميوري چشم و توليد پيام بيهاي ن گيرنده
  .دهدرا كاهش مي

هاي اشكال در عملكرد پرده صماخ اختلالي در تحريك گيرنده) 2گزينه 
  . كندمجاري نيم دايره ايجاد نمي

  .دارد تأثير غذا مزة درست درك در بويايي حس) 4گزينه 
   )32تا  29ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(    »1«گزينة  -113

اين  .ان هستندنگهبهاي ي چشايي، ياختههاي موجود در جوانهبيشترين ياخته
  . اطراف خود باشنددر تماس با بافت پوششي توانند ميها ياخته

   :هابررسي ساير گزينه
  .كننده عصبي منتقل ميرشتبه هاي گيرنده چشايي، پيام چشايي را ياخته) 2گزينه 
غذا تحريك  محلول هايمولكول توسطچشايي،   گيرندههاي ياخته) 3گزينه 

  .شودها ميآن يهاي يوني غشاكه موجب بازشدن كانال گردندمي
را  ييچشا ةرنديگ يها اختهيشوند و  يغذا در بزاق حل م يها ذره) 4گزينه 

  .كنند يم كيتحر
   )32 و 5، 4 ي  ها صفحه حواس،، 2شناسي  زيست( 

  )17ي  ، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(   »3«گزينة  -114
كننده امواج هاي دريافتچشم خود گيرندهو جلوي هر زنگي، در زير  مار

داران طناب عصبي پشتي بخشي از دستگاه در تمام مهره .داردرا فروسرخ 
  .مركزي استعصبي 

   :هابررسي ساير گزينه

جيرجيرك  .دارد ي هوا جيرجيرك در پاهاي جلويي خود محفظه) 1گزينه 
عصبي وجود دارد كه  گره ،در حشرات در هر بند از بدن ؛نوعي حشره است

  .دكنها را در آن بند از بدن كنترل ميفعاليت ماهيچه
دارد،  ها انواع مولكولبراي  هاي شيمياييمگس در پاهاي خود گيرنده) 2گزينه 

 جوش هم به گره كه شامل چند در حشرات دستگاه عصبي مركزي از مغز
، شده كشيده جانور بدن طول در شكمي كه طناب عصبي يك و است خورده

  .تشكيل شده است
دستگاه عصبي مركزي از مغز و دو طناب ) نوعي كرم پهن(در پلاناريا : نكته

  .تشكيل شده استها  اين طناب هاي بين و رشتهعصبي موازي 
امواج  ،چشم مركب هاي نوريبا گيرنده هابرخي حشرات مانند زنبور) 4گزينه 

مالپيگي وجود دارد كه در آن  هاي لولهدر حشرات  .كندابنفش را دريافت ميفر
به ) ي مويرگي در حشرات وجود نداردشبكه(از همولنف  هاي كلر و پتاسيميون
  .دشو ترشح ميهاي مالپيگي لوله

   )35تا  33و  18ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(  
 )89ي  ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )سروش مرادي(   »3«گزينة  -115

 كه دارد وجود هوا محفظة يك جيرجيرك جلويي هايپايهر كدام از  روي
- گيرنده صوتي، امواج اثر در پرده رزشل. است شده كشيده آن روي صماخ پردة
  .كندمي دريافت را صدا جانور و كرده تحريك را پرده به متصل مكانيكي هاي

   :هابررسي ساير گزينه
 روي حسي موهاي در بدون مژك شيميايي هايگيرنده مگس، در) 1گزينه 
را  ها مولكول انواع ها گيرنده اين كمك به ها مگس. دارند قرار آن پاهاي

  .دهندمي تشخيص
بينايي در  واحد هر شود، حشرات ديده مي ةهمچشم مركب در ) 2گزينه 

 اين از يك هر .دارد نوري گيرندة تعدادي و يك عدسي قرنيه، يك حشرات،
دليل رد ( .كنندمي ايجاد را بينايي ميدان از بخشي از  كوچكي تصوير ها واحد

  )تاين گزينه بخاطر كلمه برخي در صورت سوال اس
نه ( فرابنفش پرتوهاي ،مانند زنبور حشرات برخي نوري هايگيرنده) 4گزينه 
  .كنندمي دريافت نيز را) فروسرخ

   )35 تا 33ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(  
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(   »2«گزينة  -116
، ركابي و سنداني هاي چكشي اندر بخش مياني گوش يك فرد بالغ استخو

ق شيپور استاش با حلق در تماس شوند كه اين بخش از گوش از طريديده مي
استاش وارد گوش  شيپورتواند از طريق است و بخشي از هواي تنفسي مي
  .ها قرار گيردمياني شود و در تماس با اين استخوان

  :هاسايرگزينه بررسي
در بخش دهليزي گوش، هر درسي، كتاب  31صفحه  11طبق شكل  )1گزينه 
نه مستقيم با مايع ( مستقيم است ي ژلاتيني در تماس ي مژكدار با مادهياخته

  ).ايدايرهموجود در مجاري نيم
هاي حسي كه علاوه بر گيرنده ،در بخش حلزوني گوش يك فرد بالغ )3 گزينه

ي حلزون رهديواهاي پوششي پذيري دارد، ياختهها نفوذها به يونغشاي آن
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ها به برخي يون سالمي بدن هر فرد  هاي زندهنيز همانند ديگر ياخته گوش
  .دار هستندتوان گفت مژكاما نمي ،دننفوذپذيري دار

توسط استخوان گيجگاهي گوش بيروني،  )خارجي(ابتدايي قسمت )4گزينه 
گوش بيروني  )داخلي(بلكه استخوان گيجگاهي بخش انتهايي ،دشواحاطه نمي

  .كنداحاطه ميرا 
   )31تا  29ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(  

   )49ي  ، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(   »2«گزينة  - 117
دار بدون ي مژكآكسون هر گيرنده ،كتاب درسي 31صفحه  12طبق شكل 

هاي عصبي در پياز بويايي با ياختهشود و تشكيل سيناپس وارد پياز بويايي مي
  .ددهسيناپس ميموجود در پياز بويايي 

  :هاسايرگزينه بررسي
فت ها در عمق باخي ياختهبركتاب درسي،  31صفحه  12طبق شكل  )1 گزينه

  . هاي بودار در تماس نيستندپوششي قرار دارند و با مولكول
هاي مخاطي حسي يا ياختهي توانند گيرندهدار ميهاي مژكياخته )3گزينه 

هاي  برخورد با مولكولتوانند در هاي حسي ميباشند، دقت كنيد كه تنها گيرنده
  . و پتانسيل عمل ايجاد كنند خود را تغيير دهدپذيري غشايي بودار نفوذ

ي تواند گيرندهي مخاطي ميي مادهي سازندهي مجاور ياختهياخته )4 گزينه
  .حسي ترشح مخاط ندارندهاي گيرنده وحسي  باشد 

  )31و  8، 7ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(
 )42و  41هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(  » 4«گزينة  -118

عصبي در بافت زيرين بافت  هاي، رشته32 يصفحه 13با توجه به شكل 
اين بافت نوعي بافت پيوندي است كه  .اردوجود دپوششي سنگفرشي زبان 

  .اي اندك ندارد فضاي بين ياخته

  
  )32ي  صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 

   )17ي  ، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(  » 3«گزينة  -119
بينايي و  ، مخ در سطحي بالاتر از عصب36 يدر صفحه 8طبق شكل فعاليت 

  .بويايي قرارگرفته است
  :ها سايرگزينه بررسي
  .اندتر از مخچه قرار گرفته بويايي در سطحي پايين لوب )1 گزينه
  .لوب بينايي در سطحي بالاتر از بصل النخاع قرار گرفته است )2 گزينه
 .مخچه در سطحي بالاتر از لوب بينايي قرار دارد )4گزينه 

   )36ي    صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(   »4«گزينة  - 120
ني با ران ، ولي نازكشودميني در محل زانو با استخوان ران مفصل  درشت
     . دهدتشكيل نميمفصل 

  :ها بررسي ساير گزينه
كات بدن در حرهردو اسكلت محوري،  وهاي اسكلت جانبي  استخوان) 1گزينه 
  . دارندنقش 
   .كنندها و قلب محافظت ميقفسه سينه از ششهاي  استخوان) 2گزينه 
متعلق به ) ركابي، سنداني و چكشي(هاي كوچك گوش  استخوان) 3گزينه 

  . باشند اسكلت محوري مي
  )39و  38 ، 29 ي  ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(   »2«گزينة  -121

  .اند نادرست )د(و ) ج(، )الف(موارد 
  :بررسي موارد

از جلو به جناغ غالباً  و  )استخوان نامنظم(ها از پشت با ستون مهره ها دنده) الف
  . دنكن مفصل ايجاد مي

  . باشد سطح دروني تنة استخوان ران داراي بافت استخواني اسفنجي مي) ب
  . فشرده و اسفنجي تشكيل شده است يبافتساختار استخوان از دو نوع  هر) ج
تواند به مغز قرمز  مغز زرد مي، )افت هماتوكريت(هاي شديد  خوني در كم) د

    . تبديل شود
 )40تا  38ي   ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست(

   )73 و 71 ي ها، صفحه1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پورعلي حسن(   »2«گزينة  -122
كه داراي  وجود دارندهاي خوني  رگ ،مركزي سامانة هاورسجراي در م

 استخوانقرمز در مغز  بلوغدر هنگام  ها اين گويچه. هستندهاي قرمز  گويچه
  . اند را از دست داده ي خود هسته

  : هاگزينه بررسي ساير
ي در تنه ترين بافت استخواني رده خارجيبافت استخواني فش) 1گزينه 

  . باشد باشد كه فاقد مغز قرمز استخوان مي مي استخوان دراز
هد د يه تنة اين استخوان را تشكيل ميترين لا بافت پيوندي بيروني) 3گزينه 

هاي  اي و رشته توسط مادة زمينه نيست و اندك يا ياختهبين  كه داراي فضاي
  . پروتئيني پر شده است

اين در بين  ،هاورس ياستخواني فشرده علاوه بر سامانه هايياخته) 4زينه گ
    . دنشو ديده مينيز  هاا و اطراف آنه سامانه

 )40 و 39ي   ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست(
  )72و  17هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پور علي حسن(  » 3«گزينة  - 123

يابد و در نتيجه ، نمايه توده بدني افزايش ميدر يك فرد سالم با افزايش وزن
  . يابدافزايش وزن، تراكم استخوان افزايش مي

 )41و  40ي   ها صفحهدستگاه حركتي، ، 2شناسي  زيست(
  )34 و 32، 30، 26 هاي ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  )پور حسن علي(   »3«گزينة  -124

از نماي  ان جمجمهبزرگترين استخوكتاب درسي،  42ي صفحه 6 مطابق شكل
يشين مغز مفصل ثابت كننده از بخش پ ، با استخوان بخش محافظتكناري سر
كه اين بخش مغز در اثر مصرف كوكائين بيشترين آسيب را  كند ايجاد مي

  . بيند مي
  :اه بررسي ساير گزينه

  . اين استخوان در تشكيل حفرة استخواني كاسه چشم نقش ندارد) 1گزينه 
  . كند اين استخوان با آرواره پايين مفصل ايجاد نمي) 2گزينه 
هاي مياني و  استخوان گيجگاهي از انتهاي مجراي گوش، بخش) 4گزينه 

    . كند دروني گوش محافظت مي
   )43و  42، 29، 23، 13 ي  ها صفحه دستگاه حركتي،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(   »4«گزينة  -125

سالگي كاهش  50 تا 20، از سن درسي كتاب 3فصل  2 طبق جدول فعاليت
  .تراكم استخواني در مردان بيشتر است

  :ها بررسي ساير گزينه
  .استاز زنان ن بيشتر تراكم استخوان در مردا يكسان، در تمامي سنين) 1
  .يابدمي شبا افزايش سن تراكم استخوان در مردان و زنان كاهطور كلي،  به) 2
تر از مردان است بنابراين با افزايش سن كماكان تراكم استخوان زنان كم) 3

  .شونداحتمال دارد دچار پوكي استخوان تر از مردان هم سن خود زنان بيش
   )42ي  صفحهي، دستگاه حركت، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(   »4«گزينة  -126

  .اندهمه موارد نادرست
  :بررسي موارد

هاي گوش مياني اتصال ، بين استخواندرسي كتاب 2فصل  9 طبق شكل) الف
  .وجود دارد

  .است ترين استخوان گوش ميانيكوچك ،استخوان ركابي) ب
  . گوش توسط استخوان احاطه نشده استلاله ) ج
شيپور استاش در نزديكي گوش مياني توسط استخوان گيجگاهي محافظت ) د

  .شودمي
   )29و  28ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(   »3«گزينة  -127

به  4تا  1دهد و شماره هاي  شكل، ساختار خط جانبي ماهي را نشان مي
پوشش ژلاتيني، ياخته مژكدار، ياخته پشتيبان و رشته عصبي را : ترتيب

  .دهد نشان مي
هاي متسع  هاي مژكدار بخش تعادلي گوش انسان، فقط در بخش گيرنده

  )2فصل  11شكل ( .شوند دايره، مشاهده مي انتهاي مجاري نيم
  :ها بررسي ساير گزينه

 استقرار يرا برا ييها داربست اي پشتيبان بافت عصبي،ه اختهي) 1گزينه 
 يها اختهيدر دفاع از  سازند،، ميلين ميكنند يم جاديا يعصبي ها اختهي

 يعيمقدار طب حفظ مثل(ها  اطراف آن عيما ييستايا و حفظ هم يعصب
  .نقش دارند زين )ها وني

هاي  يرندهگهاي  ر گوش انسان، در تماس با مژكپوشش ژلاتيني د) 2گزينه 
  )2فصل  10شكل ( .حلزون گوش قرار دارد مايع درونشنوايي و نيز 

  .ي حشرات از جمله مگس، طناب عصبي شكمي دارندهمه) 4گزينه 
   )33و  31، 30، 2ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي روزبهاني(   »4«گزينة  - 128
ت كنيد شيپور استاش در ارتعاش پرده صماخ نقش مهمي دارد نه در دق  

  !ارتعاش دريچه بيضي 
دقت كنيد اين لوله در سطح دروني توسط بافت پوششي احاطه شده است و 

  . توسط استخوان گيجگاهي حفاظت شده است
   )42و  29ي  هاصفحهحواس، ، 2شناسي  زيست(

   )17ي    ، صفحه 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(   »2«گزينة  -129
اين استخوان . گذارند ياثر م كيمبيل ةاز سامان يبر بخش شتريب ادآورياعت مواد

  .در تماس با سامانه ليمبيك قرار ندارد
  :ها بررسي ساير گزينه

. رار داردترين پرده مننژ ق هاي جمجمه در تماس با ضخيم استخوان )1گزينه 
 )1فصل  13شكل (

. مرز مشترك دارد ي خودكرهنيم لوب ديگر 3لوب گيجگاهي با  )3گزينه 
   )1الف فصل  - 15شكل (

. استخوان است 3داراي مرز مشترك با بيش از  اين استخوان، )4گزينه 
  )42ي صفحه 3فصل  6شكل (

   )42و  39، 12، 10، 9ي   ها صفحهحواس، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(   »4«گزينة  - 130
  .هر چهار مورد صحيح است  

حلزون بخش بيروني كتاب درسي ،  30صفحه  10مطابق شكل ) مورد اول
  . باشدباشد كه جزئي از اسكلت محوري ميگوش از جنس استخوان مي

، استخوان ران و هاستون مهره، با استخوان نيم لگن يك سمت) رد دوممو
استخوان ران نيز با نيم لگن، . دهدنيم لگن سمت مقابل مفصل تشكيل مي

  . دهدني و كشكك مفصل تشكيل ميدرشت
  . ها نقش دارندكبد و كليهبخشي از ها در حفاظت از دنده) مورد سوم

  .كتاب درسي صحيح است 3فصل  1مطابق شكل ) چهارممورد 
   )39و  38، 30ي   ها صفحهحواس،  ،2شناسي  زيست(

   )88و  81 ،73 ي  ها ، صفحه 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  
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   عادي -)2(فيزيك   
  
  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -131
بـه  در آرايشي از بارها خطوط ميـدان الكتريكـي از بارهـاي مثبـت شـروع و      

د و در هر نقطه، بردار ميدان الكتريكي بايد مماس نشو بارهاي منفي ختم مي
  .در همان جهت باشدو بر خط ميدان الكتريكي عبوري از آن نقطه 

  ) 19تا  16 هاي صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة   - 132
در الكتريكـي  ميـدان   اندازة باشد، تر متراكم الكتريكي هر كجا خطوط ميدان

  :است تر بيشآن نقطه 
A BE E   

بـار ،  مسـتقل از نـوع    ،حركت كنيم الكتريكي هرگاه در جهت خطوط ميدان
B  :يابد، پس نقاط كاهش ميپتانسيل الكتريكي  AV V   

اي بـا   در نقطـه بارهـا، هـر كـدام    بـودن   انـدازه  و هـم  با توجه به مثبت بودن
B:باشد، انرژي پتانسيل الكتريكي آن بيشتر است پتانسيل بيشتر AU U   

  ) 25تا  16هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 133
UVبا استفاده از رابطة  q


  توان نوشت مي:  

V V , V V
q C

U UV V q
 

 
 

     2 120 10
2 1 20 20 10 20   

U J    600   
Uچون  0  البتـه  . يابـد  كـاهش مـي   بـار است، انرژي پتانسيل الكتريكي

د، شـو  جا مي چون بار الكتريكي آزادانه جابه .توان گفت بدون محاسبه هم مي
  .يابد الزاماً انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

  ) 25تا  22هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   - 134
  .هر چهار عبارت داده شده درست استاب درسي، با توجه به متن كت

  ) 27تا  25هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -135
يافته به هم تماس  Aو پوستة رساناي  Bكرة رساناي  ،بعد از پاره شدن نخ

قسـمت داخلـي ايـن جسـم      Bشوند و كـرة   يك جسم رسانا محسوب ميو 
 ،بار دو جسم اسـت جبري بنابراين تمام بار الكتريكي كه برابر مجموع . است

. بار خواهـد شـد  بدون  Bرود و كرة  مي Aبه سطح خارجي پوستة رساناي 
 Bqو  Aqترتيـب   را به Bو  Aبنابراين اگر بعد از پاره شدن نخ بار جسم 

  :فرض كنيم، داريم
A
B

q C
A A B Aq C

q q q q C 
 

        6
10 6 10 4   

Bq 0   
  ) 27تا  25هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة   - 136
 ـ   ةبنابر قرارداد اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري برابر با پتانسـيل پايان

 Vاگر پتانسيل پايانة منفي را با . منفي است ةمثبت منهاي پتانسيل پايان
  : نشان دهيم، در حالت اول داريم Vو پتانسيل پايانة مثبت را با 

24 8 16V V V V ( ) V V                 
1يعني  16V V شود مي .  

  : توان نوشت در حالت دوم، نيز مي
24 0 24V V V V V V             

2يعني  24V V شود مي .  

2:                                    در نتيجه خواهيم داشت
1

24 3
16 2

V
V


   

  ) 25تا  22هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -137
  :كنيم حه را حساب ميبين دو صف يكنواخت ابتدا اندازة ميدان الكتريكي

d cm m
V V V

VE Ed
 

   

 
  

1
3

310 10
12000 2 10

2 10
10

   

E N/C   42 10   
EFاكنون با استفاده از رابطة 

E
q

وارد بـر ذرة   الكتريكـي  نيـروي  ، اندازة
  :كنيم باردار را حساب مي

q nC C
E EF q E F

        
92 2 10 9 42 10 2 10   

EF N   54 10   
طرف راست بر  به ذره مثبت است، در جهت ميدان الكتريكي، يعني چون بار

  .شود آن نيرو وارد مي

  
  ) 25تا  22هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 138

چون ذرة باردار در حالت تعادل قرار دارد، برايند نيروهـاي وارد بـر آن صـفر    
بنابراين چون بر ذره نيروي الكتريكي از طرف ميـدان الكتريكـي و   . اشدب مي

اندازه و در سوي مخالف هم  شود، اين دو نيرو بايد هم نيروي وزن آن وارد مي
Wكه  باشند، با توجه به اين mg   رو به پايين است، بايـدEF q E 

  :توان نوشت مي بار ذره منفي است و نابراينب. رو به بالا باشد
EF q E

EF mg     
V
dE

q E mg


   
Vq mgd


    

q C , V V
d cm m

m
    

 
    

62 10 200 6
10 0 1

2002 10 100 1/ /   

m kg m g    44 10 0 4/   
  ) 25تا  16هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  

��

��

10cm q��2�C

FE

mg
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  21: صفحة  اختصاصي يازدهم تجربي  97آذر  2آزمون  -)3(پروژه   

EF


W mg
 

  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -139
 الكتريكـي  كه بار مثبت در جهت خطوط ميدان هنگامي ،زيربا توجه به شكل 

و اگـر در جهـت    يابد مي آن كاهش الكتريكي شود، انرژي پتانسيل جا مي جابه
آن الكتريكـي  انرژي پتانسـيل   ،جا شود جابه الكتريكي عمود بر خطوط ميدان

جـا شـود،    جابـه  الكتريكـي  خلاف جهت خطوط ميداندر  اگر ماند و ثابت مي
   . يابد آن افزايش مي الكتريكي انرژي پتانسيل

ABU Eqd     
BCU  0  

  CD
dU Eq  2   

  ) 25تا  20هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4« گزينة  - 140
  :آوريم دست مي ابتدا اندازة ميدان الكتريكي بين دو صفحه را به: روش اول

V V
d cm m

VE Ed
 
 


  800

8 0 08
800

0 08/ /   

E V/m  410   
 ـ  را حسـاب مـي   Bو  Aاكنون اختلاف پتانسيل بـين دو نقطـة    ا كنـيم و ب

در بـا حركـت   دقـت كنيـد، چـون    . آوريم دست مي را به AVاستفاده از آن 
يابـد،   كـاهش مـي   نقـاط  پتانسيل الكتريكـي  ،ميدان الكتريكي خطوط جهت

A BV V است.  

A B ABV Ed V V Ed       

B
AB

V V , E V/m
Ad cm m

V 
 

   
450 10 4

5 0 05 50 10 0 05
/

/   

A AV V V    50 500 550   
زيرا برابر است،  Bنقطة الكتريكي نيز با پتانسيل  Cنقطة  الكتريكي پتانسيل

نقاطي كه در ميدان يكنواخت در راستاي عمود بر خطوط ميدان قرار دارنـد  
50Cباشند،  داراي پتانسيل يكسان مي BV V V   

دسـت   بـه  AV صـورت زيـر   بدون محاسبة ميـدان الكتريكـي بـه   : روش دوم
  :آيد مي

A B A
AB

V V VVE d d
 

   
50800

8 5   

A AV V V     100 5 50 550   
  ) 25تا  22هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )سپهر مهرور(  »3«گزينة   -141

 ـ نـام، نتيجـه    اهمبا توجه به خطوط ميدان رسم شده بين دو بار هم اندازه و ن
الكتريكـي براينـد همـواره بـر خـط عمودمنصـف        گيريم كه بردار ميدان مي
   .باشد خط بين دو بار عمود مي پاره

  

نيـروي ميـدان    ، بردار Bةتا نقط Aة جايي بار از نقط به همين دليل در جابه
توسـط ميـدان روي بـار     جايي عمود و كار انجام شده بر بردار جابه الكتريكي

  .باشد صفر مي يا نقطه
  ) 21تا  16هاي  صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -142

 ، تراكم خطـوط  ميدان هاي خط با توجه به جهت پرتاب الكترون و با توجه به
بعـد از طـي    )1( بنابراين ميدان. تر است بيش) 1( شكلدر  ميدان الكتريكي

Fطبق رابطة وتر است  قويي معين مسافت E| q |   تـري در   نيـروي بـيش
تـر   شـود سـريع   شود و باعث مـي  خلاف جهت ميدان به اين الكترون وارد مي

  . متوقف شود
  )18و  17هاي   صفحه، 2فيزيك (    

----------------------------------------------  
  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   - 143

منفـي  الكتريكي ميدان الكتريكي رو به بالا است و ذره داراي بار جهت توجه به اينكه با 
باشد و علاوه بر اين نيـرو،   آن به سمت پايين مي وارد برپس نيروي الكتريكي  ،باشد مي

اـيين اسـت   كه شود ر آن وارد ميبنيروي وزن نيز  اـنون دوم    پـس  ،به سمت پ طبـق ق
  : داريم نيوتون

   
  نيروي خالص وارد بر جسم = جرم جسم  ×شتاب جسم 

EF W ma E | q | mg ma       
6 3400 20 20 10 4 10

6 3 3400 20 10 4 10 10 4 10

NE ,|q| C C,m kg
C

a

     

  



 

 

    

  

212 ma
s

  

  ) 19تا  16 هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )شهيدپور اميررضا(  »2«گزينة   -144
  :داريم بشيجن كار و انرژي قضيةبا توجه به 

EU q Edcos      
( C)( N/C)( m)(cos )    19 2 °1 6 10 5 10 10 180/  

EU J    208 10   

t E EW W K U m( v )        2
0

1 02   
20 27 2

0
18 10 1 6 102 ( )( v )      /   

mv
s

  4
0 10   

  ) 21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة   -145
  :با استفاده از روابط زير داريم
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  22: صفحة  اختصاصي يازدهم تجربي  97آذر  2آزمون  -)3(پروژه   

U q V
K q V

U K
  

      
   

B Amv mv q V    2 21 1
2 2   

3 2 6 31 2 10 0 9 10 4 10 62 B B
mv v
s

              
ف گـوي  ابا توجه به غيريكنواخـت بـودن ميـدان الكتريكـي در فضـاي اطـر      

Uتوان از رابطة  نمي | q |Edcos    اده نموداستف.  
  ) 25تا  20هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -146

اختلاف پتانسيل بين  ةدو صفحه است، انداز ةدر وسط فاصل A ةچون نقط
تغييـر انـرژي    ةبنابراين انـداز . است 200Vو هر يك از صفحات  A ةنقط

تا هر يـك از صـفحات    A ةجايي از نقط پتانسيل الكتريكي پروتون در جابه
  :برابر است با

19 171 6 10 200 3 2 10| U | | q || V | / / J          
  :پروتون برابر است با ةاز طرفي انرژي جنبشي اولي

2 27 2 24
0 0

1 1 1 6 10 100 8 102 2K mv / J         
0Kچون  | U |  رسـد   داراي بار مثبت نمي ةاست، پس پروتون به صفح

گردد و بنابراين چـون اصـطكاك    ميو قبل از رسيدن به آن متوقف شده و بر
بـه   0vتر از  بيش تنديكند و با  عبور مي A ةاز نقط 0v تندينداريم، با 

  .كند برخورد مي N ةصفح
  ) 25تا  20هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )سياوش فارسي(  »3«گزينة   -147

ه، يابيم كه قبل از اتصال دو كر با توجه به تراكم و جهت خطوط ميدان درمي
مثبت بوده و اندازة بار كرة » 2«بار كرة علامت منفي و » 1«بار كرة علامت 

بنابراين پس از اتصال دو كره و تعادل . تر است بيش» 1«از اندازة بار كرة » 2«
شوند و خطوط ميدان در  اندازه مي بارها، هر دو كره داراي بار مثبت و هم

دانيم بردار  طور كه مي هماناطراف دو كره با بار مثبت مطابق شكل است و 
جهت  ميدان در هر نقطه برداري است مماس بر خط ميدان در آن نقطه و هم

  . با آن

  
  )19تا  16هاي  صفحه ،2فيزيك (  

----------------------------------------------  
  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة   - 148
ي مؤثر وارد بر آن در مسـير  شود، تنها نيرو پرتاب مي پروتونكه  جايي از آن

است كـه از سـوي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت بـر آن وارد        حركت، نيرويي
  .شود مي
180E  :دانيم مي EW U ( | q | Edcos ) | q | Ed          

  :داريم جنبشي كار و انرژي ةبا توجه به قضي

t E EW W K W K K     2 1   
  :يعنيصفر است؛  شود، انرژي جنبشي نهايي آن جايي كه ذره متوقف مي از آن

EW K | q |Ed mv      2
1

1
2   

d        19 27 1011 6 10 2000 1 6 10 102/ /  
0درنتيجه  025 25d m mm / شود حاصل مي.  

  :اختلاف پتانسيل ميان دو نقطه عبارت است از
2000 0 025 50V Ed V    /   

از آن جا كه با حركت در جهت خطوط ميدان، پتانسيل الكتريكي نقاط 
Bيابد، پس  هش ميكا AV V است :  

A BV V | V | V     50  
  ) 25تا  20هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )مهدي براتي(  »2«گزينة   -149

ذرة باردار منفي در خلاف جهـت   چونجنبشي، مطابق با قضية كار و انرژي 
كنـد و در ايـن حالـت     كند، پس تندي آن افزايش پيدا مي ميدان حركت مي

  : داريم

2 210 1002

E EW K U K

( q Edcos ) m((v ) v )

     

      
   

6 94 12 10 200 16 10 200 1000010 2
50

( v )

mv
s

      

 

 
   

حال براي بدست آوردن تندي در نيمه مسير مجدداً از قضيه كار و انرژي 
  : كنيم جنبشي استفاده مي

6 9 22 1200 2 10 16 10 2500 50 510 2
m(v ) v
s

           
  )21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )هوشنگ غلام عابدي(  »1«گزينة   -150

نام هستند، روي خط واصل دو بار، بين دو بـار و   كه دو بار هم با توجه به اين
حاصـل از دو بـار صـفر     يهاي الكتريك ـ برايند ميدان ،تر نزديك به بار كوچك

از بـار    xشـود در فاصـلة    صـفر مـي   اي كه ميدان براينـد  اگر نقطه. شود مي
  :تر در نظر بگيريم، داريم كوچك

   
   

T
q q dE E E k k x
x (d x)

      


1 2 2 2
40 3   

برايند به سمت راسـت و از  ميدان جهت  Mتا نقطة  Aمطابق شكل از نقطة 
جـايي از   پس در جابه. برايند به سمت چپ استميدان جهت  Bتا  Mنقطة 

A  تاB جهـت  ميدان و سپس در خـلاف  هاي خط جايي در جهت ابتدا جابه 
d ةتـدا تـا فاصـل   ميدان بوده است يعني پتانسيل الكتريكي اب هاي خط

   از بـار  3
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  23: صفحة  اختصاصي يازدهم تجربي  97آذر  2آزمون  -)3(پروژه   

EF


W mg
 

تـر كـاهش و بعـد از آن     كوچـك 
  .يابد افزايش مي

   
  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  

   موازي   
  
  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -151
بـه  ي مثبـت شـروع و   در آرايشي از بارها خطوط ميـدان الكتريكـي از بارهـا   

شوند و در هر نقطه، بردار ميدان الكتريكي بايد مماس  بارهاي منفي ختم مي
  .بر خط ميدان الكتريكي عبوري از آن نقطه و در همان جهت باشد

  ) 19تا  16هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -152
نقطـة  (مطابق شكل زير، ابتدا ميدان الكتريكي هر يك از بارها را در رأس قـائم  

A (كنيم و سپس اندازة هر يـك را از رابطـة    رسم ميqE k
r

 دسـت   بـه  2
  .نويسيم ها را برحسب بردار يكه مي شان، آن آوريم و با توجه به جهت مي

q
1
��3�C

3m

4m

q
2
�

16

3
�C

E
1

E
2

A

  
q

E k
r

  
 

9 61
1 2

1

9 10 3 10
9  

NE N/C E i ( )
C

    1 13000 3000


   

q
E k

r

  
 

9 6
2

2 2
2

169 10 103
16  

NE N/C E j( )
C

    2 23000 3000


   
  :ميدان الكتريكي خالص برابر است با

E E E E i j (N/C)     1 2 3000 3000
    

   
  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -153

، تـراكم خطـوط    هـاي ميـدان   رون و با توجه به خـط با توجه به جهت پرتاب الكت
بعـد از طـي   ) 1(بنـابراين ميـدان   . تـر اسـت   بيش) 1(ميدان الكتريكي در شكل 

Fتر است و طبق رابطة مسافتي معين قوي E| q | تري در خلاف  نيروي بيش
  . تر متوقف شود شود سريع شود و باعث مي وارد ميجهت ميدان به اين الكترون 

  )18و  17هاي   صفحه ،2فيزيك (    
----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   -154
منفـي  الكتريكي ميدان الكتريكي رو به بالا است و ذره داراي بار جهت با توجه به اينكه 

باشد و علاوه بر اين نيـرو،   آن به سمت پايين مي وارد بر پس نيروي الكتريكي ،باشد مي
اـيين اسـت   كه شود ر آن وارد ميبنيروي وزن نيز  اـنون دوم    پـس  ،به سمت پ طبـق ق

  : داريم نيوتون

   
  نيروي خالص وارد بر جسم = جرم جسم  ×شتاب جسم 

EF W ma E | q | mg ma       
6 3400 20 20 10 4 10

6 3 3400 20 10 4 10 10 4 10

NE ,|q| C C,m kg
C

a

     

  



 

 

    

  

212 ma
s

  

  ) 19تا  16 هاي  ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة   - 155
يابيم كه قبل از اتصال دو كره،  با توجه به تراكم و جهت خطوط ميدان درمي

» 2« مثبت بوده و اندازة بار كرة» 2«منفي و علامت بار كرة » 1«علامت بار كرة 
بنابراين پس از اتصال دو كره و تعادل بارها، . تر است بيش» 1«از اندازة بار كرة 

شوند و خطوط ميدان در اطراف دو كره  اندازه مي هر دو كره داراي بار مثبت و هم
دانيم بردار ميدان در هر نقطه  طور كه مي با بار مثبت مطابق شكل است و همان

  . جهت با آن در آن نقطه و همبرداري است مماس بر خط ميدان 

  
  )19تا  16هاي  صفحه ،2فيزيك (  

----------------------------------------------  
  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -156

هاي ميدان، كار ميدان الكتريكـي   جايي بار مثبت در خلاف جهت خط در جابه
Eروي آن مقدار منفي و انـرژي پتانسـيل بـار طبـق رابطـة       EW U  

  . كنند افزايش پيدا مي
  )21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   - 157

شويم، همواره سـه   جا مي ها كه بين دو نقطه جابه گونه سؤال براي بررسي اين
  جا به  در اين .اي بين ابتدا و انتها قطهابتدا، انتها و ن. گيريم نقطه را در نظر مي

تــوان دريافــت كــه در  راحتــي مــي
طبق ، Aاي خيلي نزديك به  نقطه

2رابطة 
k | q |E

r
  ميـدان  اندازة

  .الكتريكي بسيار زياد است
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اي خيلي  شد كه الزاماً از ميدان نقطهتواند يك عدد با ميدان مي Cدر نقطة  
ميـدان   اندازة نيز Bبه نقطة  ياز طرفي در نزديك. تر است كم Aنزديك به 
ينـد، ابتـدا كـاهش و    ا، ميـدان بر Bتا  Aپس در حركت از  .است بسيار زياد

  .و اندازة دو بار است يابد و اين مستقل از نوع سپس افزايش مي
  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة   -158
از آن  rاي به فاصلة  ميدان الكتريكي يك ذره در نقطه بزرگي ةبراي محاسب

q|E|از رابطة  k
r

   :داريماي  با توجه به رابطة مقايسه. كنيم فاده مياست 2

 E |q | r
E |q | r  22 2 1

1 1 2
   

 ة، فقـط بـه محاسـب   اسـت  بـار تغييـر نكـرده    در دو حالت اندازة جا كه از آن
  :پردازيم آنها مي ةها و مقايس فاصله

  
2 22 2 2 2AOr m     

2 28 6 10ABr m     

   O AB
B AO

E r
E r   2 210 100 12 582 2

/   

  )12تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   - 159
qبديهي است كه اگر هر سه بار در حال تعـادل باشـند،    2 پـس  . اسـت  0

  :صورت زير خواهد بود  به Aالكتريكي در نقطة  هاي ميدان

AE E E E  2 3 1
   

    
  

Eجا كه  از آن E3  Aاست، جهت ميـدان الكتريكـي براينـد در نقطـة      1
  .و به طرف چپ است است xدر خلاف جهت محور حتماً 

kE k
E E E E E

kE k

       
  

1
3 1 2 3 1

3

12
144 72

168
36 72

   

در  3qو  1qهاي حاصل از  در تعادل است، لذا برايند ميدان 2qچون بار 
 1qميدان حاصل از بار  2qبار  چپصفر است و در طرف  2qحل بار م

  . است 3qبزرگتر از بار 
به سمت راست و  Bدر نقطة  3qو  1qپس ميدان برايند حاصل از بار 

برايند در نقطة  نيز به طرف راست است، پس ميدان 2qميدان حاصل از بار 
B به طرف راست است .  

  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة   - 160
نشان دهيم، بـراي   Eاگر بزرگي ميدان الكتريكي هر بار را در مركز دايره با 

  :برابر است با tEهر شكل ميدان كل 

   
c  :گيريم پس نتيجه مي b aE E E    

  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »1«گزينة   -161
  . فاصلة تمامي بارها از مركز مربع يكسان و برابر با نصف قطر مربع است

بزرگـي   چنـين  و هـم با هم برابر  q2و  q1هاي ناشي از دو بار  گي ميدانبزر
برابر است ولي جهت آنهـا بـا   با هم  نيز در مركز مربع q4و  q3 هاي ميدان

  .هم تفاوت دارد
| q |

E E k
r ( )

N/C






    


 

691
1 2 2 2 2

5

2 2 109 10
30 2 10

2 10
   

| q |
E E k

r ( )

N/C






    


 

693
3 4 2 2 2

5

4 2 109 10
30 2 10

2 2 10
   

   

,
NE E E ( )
C

      5 5
1 3 3 1 2 2 2 10 2 10   

,
NE E E ( )
C

      5 5
2 4 4 2 2 2 2 10 2 10   

t , ,E (E ) (E ) ( )   2 2 5 2
1 3 2 4 2 2 10   

N/C kN/C   5 22 10 2 10   
  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (
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  )مسعود زماني(  »2«گزينة   -162
a a a  2 2   ACوتر 2

 PBAو  PBCچـــون دو مثلـــث 
APنهشت هستند پـس   هم PC 

AP  :نتيجه در PC a 
2

2     

PBC الساقين متساوي مثلث 


 :  

PB PC a 
2

2  

 

 

 

1
1 12 22

1 3 23
3 32 222

2
2 22 22

2
2

42
3 6

2
2
2 4

2
2

,

k | q | kq kqE E
(AP) aa kqE
k | q | k( q) kq ak | q | E EE (PC) aar

k | q | k( q) kqE E
(PB) aa

     
 

        
 

    



   

 

   

 

T

T

kq kqE
a a

kq kqE
a a

 

  

2 2
2 2

2 2

4 4

4 4 22
   

  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مهدي رضا كاظمي(  »1«گزينة   - 163
300در حالت اول ميدان حاصل از دو بار  1q QE E i ( ) 

  
  

شود، لذا ميدان حاصـل از آن نيـز    حذف مي qدر حالت دوم كه نيمي از بار 

100: شود نصف مي 22
q

Q
E

E i ( ) 


 

  
2 1 400 100( ),( )

q QE i ,E i   
   

  
انـد و   باشد، لذا دو بار هـم نـام   هاي دو بار در خلاف جهت يكديگر مي ميدان

 ـيكسان است، لذا اندازة نيروها  Oها از نقطه  چون فاصلة آن بارهـا   ةا انـداز ب
4q: پس . دارد نسبت مستقيم Q.  

  )16تا  10هاي  صفحه، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )سپهر مهرور(  »3«گزينة   -164
نـام، نتيجـه    با توجه به خطوط ميدان رسم شده بين دو بار هم اندازه و نـاهم 

بـر خـط عمودمنصـف    گيريم كه بردار ميدان الكتريكـي براينـد همـواره     مي
  . باشد خط بين دو بار عمود مي پاره

  
نيـروي ميـدان    ، بردار Bةتا نقط Aة جايي بار از نقط به همين دليل در جابه

توسـط ميـدان روي بـار     جايي عمود و كار انجام شده بر بردار جابه الكتريكي
  .باشد صفر مي اي نقطه

  ) 21تا  16هاي  صفحه، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »2«گزينة   -165
مطابق با قضية كار و انرژي جنبشي، چـون ذرة بـاردار منفـي در خـلاف جهـت      

  : كند و در اين حالت داريم كند، پس تندي آن افزايش پيدا مي ميدان حركت مي

2 210 1002

E EW K U K

( q Edcos ) m((v ) v )

     

      
   

6 94 12 10 200 16 10 200 1000010 2
50

( v )

mv
s

      

 

 
   

كار و انرژي  ةمسير مجدداً از قضي ةبدست آوردن تندي در نيم حال براي
  : كنيم جنبشي استفاده مي

6 9 22 1200 2 10 16 10 250010 2
50 5

(v )

mv
s

  

 

    
   

  )21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -166
يابيم، طبق قضـيه   ود را ميكند تا متوقف ش ابتدا مسافتي كه پروتون طي مي

  : كار و انرژي جنبشي داريم
21180 2E EW K U K ( | q | Edcos ) mv             

19 27 811 6 10 20 1 6 10 10 2 52/ d / d / cm           

2پس پروتون پس از طي مسافت  5/ cm هاي ميدان  در خلاف جهت خط
 Nكند و بـه طـرف صـفحة     شود و بعد از آن شروع به حركت مي متوقف مي

  : كند برابر است با سافتي كه در اين مدت طي ميرود و م مي


2 5

5 2 5

/ cm

cm / cm
           

    
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2 5 2 5 5 10d / / cm     
  )21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
  )رضا پورشهيدرامي(  »2«گزينة   -167

  :با توجه به قضية كار و انرژي جنبشي داريم
EU q Edcos      
( C)( N/C)( m)(cos )    19 2 °1 6 10 5 10 10 180/  

EU J    208 10   

t E EW W K U m( v )        2
0

1 02   

( kg)( v )      20 27 2
0

18 10 1 6 102 /   
mv
s

  4
0 10   

  ) 21و  20هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )ين برادراناميرحس(  »3«گزينة   - 168
 ةنام هستند، بنابراين انداز چون دو بار هم

برابر  D ةميدان الكتريكي برايند در نقط
 D ةها در نقط هر كدام از ميدان ةتفاضل انداز

  . است

A BD A B D
A B

k | q | k | q |
| E | || E | | E || | E | | |

r r
    2 2

   
  

B BD
k | q | k | q || E | | |

r r
  2 2

2
4

9 9


  

B B BD D
k | q | k | q | k | q || E | | | | E |

r r r
    2 2 2

9 6318 4 4
 

  

Aچون  B| E | | E |
 

است، بنابراين جهت ميدان برايند با فرض مثبت بودن دو بار  
  : داريم Bqو  Aqكردن جاي بارهاي  با عوض. باشد به سمت راست مي

A B BA A
A

k | q | k | q | k | q || E | | E |
r rr

    
2 22

2 18
4 4
9

 
  

B B BB
B

k | q | k | q | k | q || E |
r r r

   
2 2 2

9

9


  

Bچون  AE E  است، داريم :  

B BD B A
k | q | k | q || E | | E | | E |

r r
     2 2

189 4
  

  

2
9
2

BD
k | q || E |

r
 


  

Bچون در اين حالت  AE E   فرض مثبت بودن دو بار توجه به است، بنابراين با
  : بنابراين داريم. جهت ميدان برايند در اين حالت هم به سمت راست است

2 2
7 7D DE E E  

  
  

  ) 16تا  11هاي  صفحه، 2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »3« ةگزين  -169
باري كـه بايـد   رفت توان نتيجه گ مي 2qو 1qبا توجه به يكسان بودن اندازة بارهاي

ميـدان الكتريكـي    Mقرار گيرد تـا در نقطـة   2qو 1qدر وسط خط واصل بارهاي
يد منفي باشد يعني بار مذكور با Mنام با بار دورتر نسبت به نقطة صفر شود بايد هم

  : توان نوشت درنظر بگيريم مي Qاگر بار مورد نظر را. باشد

  

1 2
1 2

2 2 23 2q Q q
| q | | q || Q |E E E k k k
( a) ( a) a

      

1 2 1 9 89 4 1 4 4
| q | q| Q | | Q | | Q |

         

32 32| Q | C Q C        
  ) 16تا  11هاي  صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------       
  )اميرحسين برادران(  »3« ةگزين  -170

اي در فاصلة بـين دو بـار، ميـدان الكتريكـي      نام هستند، پس در نقطه چون دو بار هم
در اين نقطـه بزرگـي ميـدان الكتريكـي حاصـل از بارهـاي       . شود برايند برابر صفر مي

مثبت  2qو  1qكديگر برابر است، اگر فرض كنيم با ي 2qو 1qاي  الكتريكي نقطه
  : هستند، داريم

  
21 2 2 21 2 12 2 11 2

16 48 4
k | q | k | q | q q

E E ( ) q
qr r

         

  : بارهاي جديد برابرند با 1qدرصد از بار 50با برداشتن 

1 2 2 21 1 12 4 8 8
q q q q

q q q        

1 22 2 2 2 2
9

2 8 8
q q

q q q q q        
2 2

1 2 2 2 2 21 2 2 2 2 21 11 2 1 1
9 3k | q | k | q | q r r r

E E
q rr r r r

     
         

    
  

2 1
1 1 1

2 1

24
6 8 6 23

r r
r cm r | r r | cm

r r
                

  

 2. شـود  اي كه در آن بزرگي ميدان الكتريكي برايند ناشـي از دو بـار صـفر مـي     نقطه
نسبت به  1qشود زيرا در اين حالت اندازة بار جا مي جابه1qمتر و به سمت بار سانتي

  . تر شده است حالت قبل كوچك

1 1 2 2q q q q     
  ) 16تا  11هاي  صفحه، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------       
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   )2( شيمي 
  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3« ةگزين - 171
  . شود آهن اغلب در طبيعت به شكل اكسيد يافت مي 

  ) 18ة صفح، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -172
به از دست دادن الكترون در  واكنش پذيري هر فلز به معناي تمايل اتم آن

بيشتر  يك فلزهاي  پذيري اتم هرچه واكنش. هاي شيميايي است واكنش
  . تر است باشد، در شرايط يكسان تمايل آن براي تبديل شدن به كاتيون بيش

  )21و  20 هاي صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فياميرحسين معرو(     »3«گزينة  -173
  . نادرست هستند) پ(و ) ب(، )آ(هاي  عبارت

CuSO (aq) Fe(s) Cu(s) FeSO (aq)  4 4  
  : ي نادرستها بررسي عبارت

Feهاي  حاوي يون  محلول) آ 2پس به تدريج رنگ  ،، سبزرنگ است
  . كند محلول از آبي به سبز تغيير مي

 Cuن و جرم مولي يكسا Feو  Cuاز آنجا كه ضرايب استوكيومتري ) ب
وان نتيجه گرفت كه طي واكنش، جرم مواد جامد ت است؛ مي Feبيشتر از 

  . يابد موجود در ظرف واكنش افزايش مي
   . شود طي واكنش گاز توليد نمي) پ

  )20و  19هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )حامد رواز(     »2«گزينة  -174

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2  
در  Pو درصد خلوص آن را  100را  و ناخالص اوليه CaCO3اگر جرم 

  : خواهيم داشت ،نظر بگيريم
P PgCaCO  3100 100 جرمCaCO3 خالص  

( P)g 100جرمCaO صيجرم ناخال  
3

3
3 3

1 1
100 1

56 56
1 100

mol CaCO mol CaO?gCaO PgCaCO
g CaCO mol CaCO

g CaO P gCaO
mol CaO





 



  

P ( P) P P P     
56 100 56 10000 100 64100   

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »2«گزينة  - 175
FeO(s)واكنش به صورت  موازنه شدة معادلة C(s) CO (g) Fe(s)  22 2 
  : است

mol COmol FeO?LCO g FeO
g FeO mol FeO

/ LCO
/ LCO

mol CO





2
2

2
2

2

1118 72 2
22 4 2 81

 



   

/ %
/

 
1 96 100 702 8 واكنش يبازده درصد  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -176
  : روش ضريب تبديل

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    
mol Al mol Fe?gFe g Al

g Al mol Al
g Fe R / gFe R %

mol Fe



  

90 1 254 100 27 2
56 90 72 901 100

  

 
  

  :روش تناسب

x %  /بازده درصدي واكنش90
x 

9054 90 72100
2 27 2 56 100



  
   

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -177
  . درست است» ت«فقط عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
Feواكنش  :»الف«عبارت  O2   )واكنش ترميت. (صحيح است Alبا  3
  . اكسيد صحيح است (III)آهن  :»ب«عبارت 
  . گويند مي» مقدار عملي« ،آيد دست ميه اي كه در عمل ب به مقدار فراورده :»پ«عبارت 

  )25تا  23هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »1«گزينة  -178
  ): الف(سش پاسخ پر

ــاه  گي
ــاه گي ــاه  گي

kg / g Au g Au
ton kg


1000 0 1 20001 1  گياه?gAu ton 20   

  ): ب(پاسخ پرسش 
38 100 25152 % درصد خلوص  

روي و نيكل مقرون به  هاياين روش براي استخراج فلز): پ(پاسخ پرسش 
ه اي است ك به اندازهسنگ معدنشان در  هازيرا درصد اين فلز ؛باشد صرفه نمي
همچنين حجم گياه . تري دارد اقتصادي بيش ةاز معادن صرفها  آناستخراج 

مقرون به صرفه نيست و سطح زيادي از  هانسبت به درصد و قيمت اين فلز
  . رود زمين، زير كشت مي

  ) 25صفحة ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سارا بركت(     »1«گزينة  - 179
هاي گوناگون  براي برآورده كردن نيازهاي خود به شكل منابع طبيعياز  انسان )الف 

  . ها است استخراج فلز از سنگ معدن آن يكي از اين روش. كند استفاده مي
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هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسبت به ذخاير  غلظت بيشتر گونه) ب
  . دهد برداري از اين منابع را نويد مي زميني، بهره

  . ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است وسبستر اقيان) پ
در برخي مناطق  اين گنج. گنجي عظيم در اعماق درياها نهفته است) ت

به صورت  محتواي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي مناطق ديگر
هايي غني از فلزهايي مانند منگنز، كبالت، آهن، نيكل، مس  ها و پوسته كلوخه

  . شود يافت مي... و 
  )26و  25هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )موسي خياط عليمحمدي(     »2«گزينة  - 180

  . صحيح است» ب«فقط عبارت 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

 2000كيلوگرم آهن از سنگ معدن،  1000در استخراج  :»الف«عبارت 
  . شود كيلوگرم سنگ معدن آهن استفاده مي

  . شود سرعت گرمايش جهاني ميبازيافت فلزها موجب كاهش : »پ«ارت عب
   . فلزها جزء منابع تجديدناپذير هستند: »ت«عبارت 

  )28تا  26هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

  گواه     
  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -181
رسوب  ،كلريد بيفزاييم(II)آهناگر محلول سديم هيدروكسيد را به محلول 

. شود كه در آب نامحلول است تشكيل ميهيدروكسيد   (II) آهنسبز تيره 
   :به صورت زير است مورد نظرواكنش 

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  ) 19صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )تاب آبيك(     »3«گزينة  - 182
پذيري آهن از  واكنش ،شوند انجام مي 4و 1هاي  با توجه به اين كه واكنش 

هاي مس را در  توان محلول نمك پس نمي ،مس و مس از نقره بيشتر است
  . داري كرد هاي نقره را درظرف مسي نگه ظرف آهني و محلول نمك
ري فلز روي پذي واكنش ،شوند انجام نمي 3و  2هاي  با توجه به اين كه واكنش

توان محلول  پس مي ،پذيري فلز سرب از نيكل كمتر است از منيزيم و واكنش
هاي نيكل را در  هاي منيزيم را در ظرفي از جنس روي و محلول نمك نمك

  .دهند واكنش نمي يكديگرداري كرد، چون با  ظرف سربي نگه
  )21 و 20هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 183
  . درست هستند» ت«و » پ« هاي عبارت
فلز موردنظر آهن است كه در طبيعت اغلب : »ت«و » الف«هاي  عبارت

  . تر از فلز پتاسيم است پذيري آن كم صورت اكسيد وجود دارد و واكنش به

مواد با شوند، از  صورت طبيعي انجام مي هايي كه به در واكنش: »ب«عبارت 
  . شود توليد ميتر  پذيري كم تر، مواد با واكنش پذيري بيش واكنش
تر است، پس شرايط  پذيري آن از فلز طلا بيش چون واكنش: »پ«عبارت 

  .تر از فلز طلا است نگهداري آن سخت
  )21و  20، 18هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )با اندكي تغيير كتاب آبي(     »4«گزينة  - 184

، 4و  3، انجام شده است و دو واكنش 2و  1ها، دو واكنش  با توجه به شكل
   ) Cو  Aبا فرض يك ظرفيتي بودن فلزهاي ( :ناپذير است انجام

21 2 2 2) A(s) HCl(aq) ACl(aq) H (g)    
2)C(s) AF(aq) CF(aq) A(s)    

B(s)(3.  شود انجام نمي HCl(aq)   
D(s)(4.  شود ميانجام ن AF(aq)   

در مورد مقايسة . صورت زير است  پذيري عناصر يادشده به پس واكنش
زيرا در هيچ  ،اظهارنظر كردتوان  نمينيز  Bو  Dپذيري دو عنصر  واكنش

C  . اند واكنشي شركت نكرده A D   
C A B   

  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -185
  : واكنش ةموازنه شد ةمعادل

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   
  . كنيم ابتدا جرم كلسيم كربنات خالص را محاسبه مي: روش كتاب درسي

114 56
molCaOgCaO

gCaO
 )3) خالص?gCaCO  

3 3
3

1 100 (خالص    )
1 1

molCaCO gCaCO
molCaO molCaCO

   

  325gCaCO) خالص(
اكنون به كمك جرم كلسيم كربنات خالص و جرم نمونه ناخالص داده شده 

  . آوريم در صورت سؤال، درصد خلوص را به دست مي

100  
  ماده خالصجرم 

  كلجرم   درصد خلوص =
  

 
100 62 5/ % 325gCaCO  

  40gنمونه   

  :روش تستي

  توليد شده CaOگرم 
  
  

100
P

  3گرمCaCO )ناخالص(  

  ضريب جرم مولي   ضريب جرم مولي 
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14gCaO    
  

100
P

 40    
  

1 56  1 100  

62 5P /    
  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 186

  : واكنش ةمعادل
3 2 25 3 3HBrO (aq) HBr(aq) Br (l) H O(l)    

  : روش كتاب درسي
2

2
2

10000 07 1
mLBr

) / LBr
LBr

  3ولمحل?L(HBrO  

/ g Br mol Br mol HBrO
mL Br g Br mol Br

2 2 3
2 2 2

3 1 1 1
1 160 3     

) 3HBrOمحلول (


L(HBrO
/ L

/ mol HBrO
3

3
ــازده درصــدي  ب

محلــول )1 100 7 50 1 60   

  : روش تستي

    توليد شده 2Brليتر  ميلي×چگالي

 
100
R

  غلظت مولي   3ليتر محلولHBrO

  ضريب  ضريب جرم مولي 

3
( محلــول60 0 1 70 3 1100

1 3 160
xL(HBrO / /

 
  


  

3HBrO (7محلول ( 5x / L   
  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -187
mLمحلول   gNaOH?) ناخالص(250

1محلــول 40 2 (خالص    )
1000 محلــول 1 محلــول 1

L g NaOHmol NaOH
mL L mol NaOH

    

100) ناخالص( ــالص) (ناخ 2580  (خالص    )
g NaOH

g NaOH
g NaOH

  

  . كنيم مي محاسبهحاصل را  Fe(OH)3سپس جرم 

3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  

L
mL

1 محلــول
gFe(OH)?محلول1000محلــول mL3 100  

3 3
3

1 1072
3 1 محلــول1
mol Fe(OH) g Fe(OH)mol NaOH

mol NaOH mol Fe(OH)L
    

3
87 6 2100 / g Fe(OH)  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 188
) ضرايب(نسبت مولي  ،داده شدههاي  واكنش ةموازنه شد ةبر اساس معادل 

 ؛است 2اكسيد در هر دو واكنش برابر با  (III)آهن مصرف توليد آهن به 
  . (A=B)در دو واكنش برابر است  Feبنابراين مقدار نظري توليد 

، برابر 1اكسيد در واكنش  (III)به مصرف آهن  2COنسبت مولي توليد 
3
3، برابر 2و در واكنش  2

توليد شده  2CO نظريبنابراين مقدار  ؛است 1
Cبيشتر است و  2در واكنش  D باشد مي.  

  )25تا  22هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -189
هاي زيستي  بازيافت فلزها موجب نابودي گونهنادرست است؛ ) ب(فقط مورد 
  . شود كمتري مي

  )28و  27هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -190
از سنگ معدن  زيرا سرعت استخراج فلزها ،فلزها منابعي تجديدناپذير هستند

  .تر است به طبيعت بيش ها آناز سرعت برگشت 
  )28تا  26هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
  

  موازي     
  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -191
  . شود آهن اغلب در طبيعت به شكل اكسيد يافت مي 

  ) 18صفحة ، 2شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  -192
واكنش پذيري هر فلز به معناي تمايل اتم آن به از دست دادن الكترون در 

هاي يك فلز بيشتر  پذيري اتم هرچه واكنش. يايي استهاي شيم واكنش
  . تر است باشد، در شرايط يكسان تمايل آن براي تبديل شدن به كاتيون بيش

  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  -193
  . دنادرست هستن) پ(و ) ب(، )آ(هاي  عبارت

CuSO (aq) Fe(s) Cu(s) FeSO (aq)  4 4  
  : ي نادرستها بررسي عبارت

Feهاي  حاوي يون  محلول) آ 2 سبزرنگ است، پس به تدريج رنگ محلول ،
  . كند از آبي به سبز تغيير مي

 Cuيكسان و جرم مولي  Feو  Cuاز آنجا كه ضرايب استوكيومتري ) ب
نتيجه گرفت كه طي واكنش، جرم مواد جامد  توان است؛ مي Feبيشتر از 

  . يابد موجود در ظرف واكنش افزايش مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  30: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97آذر  2 آزمون -)3(پروژه         
  

   . شود طي واكنش گاز توليد نمي) پ
  )20و  19هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »3«گزينة  -194
كنش دهد و روي محلول ها وا بايد فلزي را انتخاب كنيم كه با يكي از محلول 

پذيري بيشتر از نقره و  به عبارتي فلز بايد واكنش. ديگر اثري نداشته باشد
  . اين شرايط را دارد آهن كمتر از روي داشته باشد كه فلزپذيري  واكنش

  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )رنظ حامد پويان(     »3«گزينة  - 195
  . باشد مي Aتر از  فعال M ،)الف(با توجه به واكنش  

  . باشد مي Cفعال تر از  A ،)پ(با توجه به واكنش 
تبديل  براي Mنسبت به  Cبنابراين تمايل  ،بوده Cتر از  فعال Mبنابراين 
  . باشد كاتيون كمتر مي شدن به

  : ها بررسي ساير گزينه
  . استخراج آن دشوارتر خواهد بود باشد، پس مي Bتر از فلز  فعال Mفلز ) 1
پذيري  توان واكنش هاي داده شده در صورت تست، نمي با توجه به واكنش) 2
B  وC را با يكديگر مقايسه نمود .  
توان براي نگهداري محلول  تر است؛ پس نمي بيش Aاز  Mپذيري  واكنش) 4

   .ساخته شده است Mاز ظرفي استفاده كرد كه از فلز  Aنيترات فلز 
  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  -196
اين عنصر ،  Xهاي لاية ظرفيت اتم عنصر  الكترون lو  nبا توجه به مجموع  

  . باشد Ga31يا  Sc21تواند يكي از عنصرهاي  مي
  5 8 Scهاي لاية ظرفيت  الكترون lو  nمجموع 13 : Ar d s   

1 2
21 18 3 4  

  8 5 Gaهاي لاية ظرفيت  الكترون lو  nمجموع  13 : Ar d s p   
10 2 1

31 18 3 4 4  
lالكترون با  13تواند حداكثر داراي  مي Xبنابراين اتم عنصر     . باشد 1

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  - 197

Znهاي آرايش الكتروني يون در آخرين زيرلايه 2  وGa 3  بهd103  اما
Cu 2  بهd93 شود ختم مي .  

Cu : Ar d s Cu : Ar d      
10 1 2 9

18 183 4 3  
Zn : Ar d s Zn : Ar d      

10 2 2 10
18 183 4 3  

Ga : Ar d s p Ga : Ar d      
10 2 1 3 10

18 183 4 4 3  
2Feآرايش الكتروني    برخلافNa جيبي نيستشبيه هيچ گاز ن .  

Scيون پايدار  3 همانند يون K رسد و  به آرايش گاز نجيب آرگون مي
  . الكترون ندارد d3 ةدر زيرلاي

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »2«گزينة  -198

 كروم Cr24  اي عناصر قرار دارد و آرايش  جدول دوره 6و گروه  4در دورة
Ar به صورت الكتروني آن d s  

5 1
18 3 بنابراين آرايش الكتروني  ؛است 4

Cr 2  به صورتAr d  
4

18 l الكترون با 4و داراي  بوده 3    . است 2
  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )محمد بائو امير(     »1«گزينة  - 199
  . نادرست است) پ(فقط عبارت  

تواند اين رسانايي را در شرايط دمايي  طلا رسانايي الكتريكي بالايي دارد و مي
  . گوناگون حفظ كند

  )17و  15هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 200
  . همواره درست هستند) ت(و ) ب(هاي  عبارت

هاي زير براي تشكيل يك  در حالت. نافلز باشد Bفلز و  Aكنيم  فرض مي 
  : ودش مول الكترون مبادله مي دومول تركيب يوني بين آنها 

Aنافلز گروه شانزدهم  Bفلز گروه اول و  A): 1(حالت  B 2  
ABنافلز گروه هفدهم  Bفلز گروه دوم و  A): 2(حالت  2  
ABشانزدهم گروه نافلز  Bفلز گروه دوم و  A): 3(حالت    

  : ها بررسي عبارت
طور كه اشاره شد ممكن است فرمول تركيب به صورت  همان) : لفا(عبارت 

AB  يون داشته باشد 2باشد و .  
به يك گاز نجيب  Bو  A آرايش الكتروني به دليل اين كه): ب(عبارت 

  . هاي متوالي هستند پس در دوره ،رسيده است
 و در 3برابر   Bو  Aاختلاف عدد اتمي ) 2(و ) 1( هاي در حالت): پ(عبارت 
  . است 4اين اختلاف برابر ) 3(حالت 
قرار دارد پس همواره  Bتري نسبت به عنصر  در دورة پايين Aچون ): ت(عبارت 

  .صحيح است
  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

  گواه     
 

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 201
رسوب  ،كلريد بيفزاييم(II)محلول آهناگر محلول سديم هيدروكسيد را به 

. شود كه در آب نامحلول است تشكيل ميهيدروكسيد   (II) آهنسبز تيره 
   :به صورت زير است مورد نظرواكنش 

2 22 2FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
  ) 19صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 202
پذيري آهن از  واكنش ،شوند انجام مي 4و 1هاي  با توجه به اين كه واكنش 

هاي مس را در  توان محلول نمك پس نمي ،مس و مس از نقره بيشتر است
  . داري كرد هاي نقره را درظرف مسي نگه ظرف آهني و محلول نمك
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پذيري فلز روي  نشواك ،شوند انجام نمي 3و  2هاي  با توجه به اين كه واكنش
توان محلول  پس مي ،پذيري فلز سرب از نيكل كمتر است از منيزيم و واكنش

هاي نيكل را در  هاي منيزيم را در ظرفي از جنس روي و محلول نمك نمك
  .دهند واكنش نمي يكديگرداري كرد، چون با  ظرف سربي نگه

  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 203

  . درست هستند» ت«و » پ« هاي عبارت
فلز موردنظر آهن است كه در طبيعت اغلب : »ت«و » الف«هاي  عبارت

  . تر از فلز پتاسيم است پذيري آن كم صورت اكسيد وجود دارد و واكنش به
د، از مواد با شون صورت طبيعي انجام مي هايي كه به در واكنش: »ب«عبارت 
  . شود توليد ميتر  پذيري كم تر، مواد با واكنش پذيري بيش واكنش
تر است، پس شرايط  پذيري آن از فلز طلا بيش چون واكنش: »پ«عبارت 

  .تر از فلز طلا است نگهداري آن سخت
  )21و  20، 18هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي با اندكي تغيير(     »4«گزينة  - 204

، 4و  3، انجام شده است و دو واكنش 2و  1ها، دو واكنش  با توجه به شكل
   ) Cو  Aبا فرض يك ظرفيتي بودن فلزهاي ( :ناپذير است انجام

21 2 2 2) A(s) HCl(aq) ACl(aq) H (g)    
2)C(s) AF(aq) CF(aq) A(s)    

B(s)(3.  شود انجام نمي HCl(aq)   
D(s)(4.  شود نجام نميا AF(aq)   

در مورد مقايسة . صورت زير است  پذيري عناصر يادشده به پس واكنش
زيرا در هيچ  اظهارنظر كرد،توان  نمينيز  Bو  Dپذيري دو عنصر  واكنش

C  . اند واكنشي شركت نكرده A D   
C A B   

  )21و  20هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -205

كاملاً پر  d3 ةعنصر از عناصر واسطه داراي زيرلاي 2و  p ةعنصر دست 6
 ةعنصر دست 6ارد كه عنصر قرار د 18 ،اي جدول دوره چهارم ةدر دور. هستند

p ، 8 ةاي، در آخرين لاي عنصر واسطه و يك عنصر گروه دوم جدول دوره 
  .عنصر 15شود  الكتروني خود بيش از يك الكترون دارند كه در مجموع مي

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 206

Scايي يون پايدار اسكانديم به صورت نماد شيمي 3 نه . (استCs 3(  

اي قرار  نماد شيميايي سزيم كه در گروه اول و دورة ششم جدول دوره: توجه
  .باشد مي Csدارد، به صورت 

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )با اندكي تغيير كتاب آبي(     »2«گزينة  -207
  . درست هستند) پ( و )ب(هاي  عبارت

  :ي نادرستها بررسي عبارت
هاي  از وجود برخي تركيب يهاي فيروزه و ياقوت نشان سنگزيباي   رنگ) آ

  . است ها آنفلزهاي واسطه در 
n)ها در سومين لايه  شمار الكترون) ت )  Cu29و  Zn30هاي  اتم 3

  .باشد الكترون مي 18با هم يكسان و برابر 
  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 208
  .كنند ر اشاره ميهاي مورد نظ همه موارد ذكر شده، به درستي به اتم

Sc   ) آ : s s p s p3 2 2 6 2 6
21 1 2 2 3 3  

)اسكانديم  Sc)21 :اي است كه در  نخستين فلز واسطه در جدول دوره
  . ها وجود دارد وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه

Cl  ) ب : s s p s p 2 2 6 2 6
17 1 2 2 3 3  

  .دهد ز هيدروژن واكنش ميگاز كلر در دماي اتاق به آرامي با گا
K          ) پ : s s p s p 2 2 6 2 6

19 1 2 2 3 3  
كاهش  پذيري فلزها ، واكنش، از چپ به راستاي جدول دوره چهارم ةدر دور

   .است اي جدول دوره چهارم ةاز سمت چپ در دور فلزفلز پتاسيم اولين . يابد مي
Ca) ت : s s p s p s Ca : s s p s p2 2 6 2 6 2 2 2 2 6 2 6

20 201 2 2 3 3 4 1 2 2 3 3  
lد كوانتومي منظور از زيرلاية با عد  همانطور كه در . است s، زيرلاية 0

خود  sهاي كنيد، اين اتم در زيرلايه آرايش الكتروني اتم كلسيم مشاهده مي
  . الكترون است 8داراي 

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )يكتاب آب(     »4«گزينة  -209

Neآرايش الكتروني فشردة  s p  
2 3

10 3  تواند مربوط به يك كاتيون نمي 3
)تواند مربوط به اتم فسفر  در تركيب يوني باشد و مي پايدار P)15 باشد .  

  )16تا  14هاي  صفحه، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )با اندكي تغيير كتاب آبي(     »2«گزينة  - 210
اين رسانايي را در شرايط دمايي  دتوان طلا رسانايي الكتريكي بالايي دارد و مي

  .گوناگون حفظ كند
  ) 17صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
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